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Veszedelmes feliratozásé
{Sz.) A bizalmi feliratok lavinája 

megindult. A Tisza-kormánv meg le­
het elégedve. Törvényhatóságok és 
vidéki szabadelvű pártok ontják fe­
léje a bizalom rózsáit, a magaszta- 
iások színes bokrétáit. Miéit ? Azért. 
hog\ elbánt a vasutasokkal. Olvasván 
ezeket a bizalmi Jeliratokat, erős 
megdöbbenés vesz ereit rajtunk. A 
szabadságszerctu magyar nemzet küz- 
szellemének rettenetes elfajulására 
vallanak. Mines ezekben a feliratok­
ban se okosság, se igazság, ügy hang­
zanak, mintha kegyetlen félelem su- 
gallásara íródnának s valami irtóza­
tos veszedelem ellen keresnének vé­
delmet a törvényhatóságok és vidéki 
szabadelvű partok az eröskezü - kor­
mánynál. Mintha ijedős gyermekek 
remegve szaladnának a tanitő-bácsi- 
hoz, hogy büntesse meg azokat a 
rossz fiukat, akik bántják őket: a 
jámborokat, a jókat, az engedelrriese- 
ket. És panaszkodván: nagyítanak, 
sőt hazudoznak; s kérelmezvén: 
g\á\a pulyak módjára vádaskodnak, 
árulkodnak és könyörögnek igazság­
talan szigort.

Mitől ijedlek meg olyan szertelenül 
:zek a feliratozó szakálas gyerekek? 
Mi indítja őket arra, hogy könyörte­
len, kegyetlen szívvel áskálódjanak a 
vasutasok ellen és mindazok ellen, 
kik érdekeiket a hatalommal szemben 
védelmezni merészkednek? Hiszen 
már elmúlt a veszedelem. Már nin­
csen vasúti sztrájk. A vasutasok már 
újra békességes, szorgalmas, önfelál­
dozó, rettenetes nehéz munkajókat 
lelkiismeretesen végző beamterek. 
Megadták magukat szegények. Nem 
lázadoznak már. Nem bántanak sen­

kit, semmit. Nem is voltak ők láza­
dók, csak naiv lelkek. Azt hitték, hogy 
javíthatnak sorsukon, ha utánozzák a 
munkásvilág különféle csoportjait. 
Azt hitték, hogy csakugyan nélkülöz­
hetetlenek, s túlbecsülvén erejüket: 
roppant botlást, nagy hibát köveitek 
el. A hatalom letörte őket. De a kor­
mán}7 meg is előzhette volna vesze­
delmes elhatározásukat, A kormány 
hibákat, mulasztásokat követett el. Ez 
nyilvánvaló. A kormány czinikus egy­
kedvűséggel tette magát túl az alkot­
mányos közszabadságok garancziáit
alkotó jogok tiszteletén, s ez által el­
keserítette a kedélyeket.

Nem védelmezzük a vasúti sztrájkot. 
Nem védelmeztük soha. Óva intettük 
ettől a lépéstől a vasutasokat, mikor 
még csak rebesgették, s föltétlenül 
elítéltük, mikor csakugyan bekövetke- 
zc-lt. Megmondtuk a vasutasoknak az 
igazságot. Azt, hogy cselekedetük 
dőreség és vétek a nemzet ellen, 
melyet irtózatos könnyelműséggel ká- 
íositunak. Meg is maradtunk, meg is 
maradunk e mellett a felfogás mellett. 
De az igazmondás egyúttal megkö- 
xeleli annak az igazságnak kijelen­
tését is, hogy a kormány egész ma­
gatartása támadás volt az egyéni jogok 
vs közszabadsagok ellen. Az igazmon­
dás egyúttal megköveteli annak kije­
leli lését is, hogy a vasutasok nem ok 
nélkül békét len kedtek. hiszen az egész 
közvélemény méltányolta panaszaikat, 
rokonszenvvel kisérte köm öltéseiket
a melyek elől a kormány elzárkózott.
i A leliraluzó szakálas gyei ekek azon­
ban a vasutasokat csak szidalmazzák, 
a kormányt pedig "csak magasztalják. 
Ez az egyoldalúság egyfelől ellenkezik 
az igazsággal, másleiől a feliratozok 
önérzetének és szabadságszeretetének 
fogyatékosságúra vall.

Szódíjuhoznak a kegyetlen meg­
torlás után s a boszuvágy durva ér­
zésével, félve könyörögnek a kormány­
tól statáriális eljárást a rend felfor­
gató: ellen, a kiket a szatmári sza­
badelvű párt egyenesen hazaárulással 
vádol s a kuml a székes főváros 
közgyűlésén ugv beszéllek, mint csupa 
fegyházba való gazemberekről.

Megdöbbentő jelenség, hogy a fel­
iratozó törvényhatóságok nem állanak 
védelmére a megtámadott közsznbad- 
ságoknak, hanem csak az állami 
rendért könyörögnek. Elfelejtik, hogy 
állami rendet teremthet ugyan a ha­

talom vad erőszakkal, de az olyan 
állami rendben, mely a legyűrt köz- 
szabadságok romjain épül, nincs kö­
szönet; mert az csak ideig-óráig tart­
hat, s a jogaitól megfosztott, vagy 
jogaiban csak meg is támadott tár­
sadalom közé í zesének föllázadása 
azután csakugyan alaposan forgat­
hatja fel az ilyen állami rendet.

Nem gondolnak arra, hogy a mos­
tani kormánynak különben is vannak 
hajlamai az erőszakra s ha ezek még 
támogatást, ingerlő bátorítást kapnak 
egv szervilis, félelmében gyávaságba 
sülyedt társadalom egyenes fölhívásai­
ból : akkor ez a kormány oiy dolgokra 
vetemedhetne, melyek ellen épp a. tör 
vényhatóságoknak kell# erélyesen tilta 
koz niok.

Mikor a magyar nemzetet a ha­
talmi elnyomások veszedelmei fenye­
gették, a megyék és városok törvény 
hatóságai szállották síkra a nemzeti 
jogok és erdekek védelmére. Ezért 
nevezték el a vármegyéket az alkot­
mány bástyáinak. Ezzel érdemelték ki 
a törvényhatóságok azt a nagy tisx 
leletet, mely mellett az alkotmányos 
szabadságok minden igaz hive és ba­
rátja feltétlenül kívánja és követeli a 
törvényhatósági élet szabadságát s az 
önkormányzati jogok sérthetetlensé­
gét.

Ha 1821-ben, mikor Ferencz király 
kiadta a hiihedt úpril 4-iki laibachi 
rendeletet, a törvényhatóságok gyá­
ván meglapulva, az erőszakos hata­
lom szárnyai alá menekültek volna, 
a jó isten tudja mi lett volna ha­
zánkból és nemzetünkből. De a tör­
vényhatóságok akkor is, azelőtt is, 
azután is bátor szószólói voltak a 
nemzeti jogoknak és közszabadságok- 
nak. Nem abban Jalták hivatásukat, 
hogy villámgyorsasággal tanúságot te­
gyenek a hatalommal szemben való 
feltétlen engedehnesaágnek s pereatot 
kiáltsanak mindazokra, kik szabad le­
vegő után áhítoznak.

A legutóbbi időkben is, a nagy 
nemzeti ellenállás és alkotmányos 
nemzeti jogok védelmezésének izgal­
mas napjaiban is, igazán fölemelő, 
igazán nemes, fenséges magatartást 
tanúsítottak a törvényhatóságok. An­
nái kirívóbb, unnál visszatetszőbb, sőt 
egyenesen megdöbbentő az a hirte­
len lehanyatlása az önérzetnek és 
szabadságszeletelnek, mely a mostani 
feliratokban nyilvánul.

Óva intjük, kérve kérjük a törvény­
hatóságokat, ne csináljanak áramlatot 
a társadalom gyönge rétegei ellen! 
Ne uszítsák az államhatalmat ezekre 
a rétegekre. Ne bátorítsák a kor­
mányt nemcsak felesleges, hanem 
egyenesen veszedelmes " represszáli- 
ákra! Térjenek magukhoz és gondol­
janak egy kissé azokra, a Iratiicziókra, 
mik a múltból maradtak reájuk s 
amelyek kötelezők a nemzeti érdekek 
minden szempontjából.

orS2*e°kb», melyek a mtun lídéskar Urtozuak, negyedévre 18 Vera*.
ez*m Ara 12 fH|*r.

A hajsza.

H Egyetértés iárczaja.

A királyi Ítélőtábla vád tanácsa ma 
olyan határozatot hozol?, a melynek mér­
legelése föltétlenül politikai kérdés. A le­
tartóztatott vasutasok ügyével foglalkozva 
igen rövid tanácskozás után megváltoz­
tatta a vadtanács határozatát s elrendelte 
az összes terheltek szahadonbocsátását. A 
határozat megokoiása pedig elmondja 
hogy a vasutasok ügyében nern forog 
fenn a bűnvádi perrendtartás 141-ik §-ának 
második pontja, vagyis nem kell tartani a 
szökéstől s még az előre látható büntetés 
sem indokolja a további i'ogvatartást.

l'.ddig az ítélőtábla. S a határozata nyomó, 
ban egész csomó megdöbbentő kérdés tolul elő. 
Ha a kérdés annyira egyszerű, hogy par perez- 
nyi tanácskozás után független bíróság dönt­
hetett benne, miképp történt" mégis, hogy 
a vizsgálóbíró elrendelte a sztrájkbizott­
ság előzetes letartóztatását és a vádta­
nács ezt a végzést helybenhagyta? Micsoda 
szempontok érvényesüllek a kérdés mérle­
gelésénél, ha a törvénynek ilyetén magya­
rázata az ítélőtábla határozata a bi­
zonyság reá — éppen nem természetes ? A 
bírónak, még akkor is, ha a vádhatóságot 
iépviseii, nem szabad az oktalan hajsza és 
a megtorlás akár öntudatos, akár öntudatlan 
végrehajtó közegévé szegődnie. Az igazság* 
szolgaitatás szelleme megköveteli, hogy az 
egymást tángáló felfogások közül annak sze­
rezzen érvényt, amelyik enyhébb. Miképp 
esett meg mégis az a drákói intézkedés, a 
mely annál súlyosabb, meri az egyéni sza­
badság súlyos megsértésével jár, ha igaz­
talan ?

lisza erőszakos, kíméletet nem ismerő 
s boszuért lihegő kormányzatának immár 
inegx an az a következése is, hogy az intakt 
és független magyar bíróságokra — lehet, 
hogy ártatlanul — azt a gyanút hárítja, hogy 
az egyéni jogok és a közszabadság rovására 
politikai pártszempontok tekintetbe vételével 
intézkedik. Hogy a halalom szava ponderáló

oft is, a hol pedig csak a törvény lehel 
irányadó. Ez az érem egyik oldala.

A másik: a kormány újabb szégyenletes 
kudarcza. Sző sincs arról, mi is megírtuk, 
hogy a munkát megtagadó vasutasok hibát 
követtek el s csak a kegyelem oldhatja főt 
a megérdemelt büntetés leibe alól őket.

Ez a büntetés azonban csak igazságos és 
a törvényes formák betartásával hozott íté­
let lehet, nem pedig gyűlöletes hajsza, a 
személyes szabadság minden jogelvének a 
óbbal tiprása. Tisza belerohant ebbe s 

maga után vitte a párliát, amely vakon he­
lyeselt neki s befolyással volt a bíróságokra
is, amelyek az inteneziúi szerint cseleked­
tek.

A királyi tábla vád fanácsa ma aztán vé­
tót kiáltott a törvényiéicnségeknek. Ezzel 
csak a kötelességét teljesítette, de egyben 
ujabh tanúságot is szerezhet a határozatá­
ból a kormány arra, hogy a törvénytelen- 
* égeti út ja tele van zökkenőkkel s czélhoz 
soha nem vezethet.

Az uj ülésszak előtt.
" A politika hírei. —

Az uj ülésszak megnyitásának a híre fül- 
e leven it cite kissé a politikai eletet. A sole 
bizonytalan kombi náozió megszűnt s most 
mm' illő várakozással nézhetünk a történen- 
dok e.é. A szombati ülésen mindössze a 
ku.ilyi kéziratot olvassák tel s megállapítják 
a héttői ülés napirendjét. Hétfőn és kedden 
történnek meg a Ház megalakulásához szük- 
ség-., x alantasok. Két aiclnöküt, háznagyot, 
jegyzőket és bizottságokat keli választani. 
\ alamennyi bizottság újonnan választandó. 
A választások legalább két napot vesznek 
igénybe.

f-zek szerint a.z első érdemleges tárgya­
lás csak e hó 11-én kezdődhetik. Ennek az 
eEö feladata lesz a delcgácziók megválasz­
tása. majd a Jegyzők íizetésrendezéséröl 
szóló törvényjavaslat.

Valószínűleg szerdán terjeszti u Ház elé 
az 1U04. évi költségvetést Lukács László 

I pénzügyminiszter, aki egyúttal expozét mond 
a pénzügyi helyzetről. A jövő hétnek két-

I ségte-enul ez lesz a legérdekesebb cscme-

Nizzai levét.
— Ar. Egyetértés tározója. —•

Irta : JÓKAI MÓR.
Szomorú aktualitása teszi különösen érdekessé ezt 

az alábbi levelet, amelyet beteg koszorúsunk Nizzá­
ul. Onnan, abol lényt és ineleget keresett és ta­

lált s ahonnan most úgy lért vissza, hogy mélysé- 
ges aggodalommal vá.juk, mi ívsz vele. Az itt kö- 
velkező sorokban mesés egyéniségének egész vará- 
?aát megtaláljuk. Azt hisszük, szívesen veszi az 
olvasó, hogy közreadjuk.

Ebéd idején érkezünk meg Nizzába.
8.'.< P, derült idő van. A nap melegen süt. 

A tenger színe háromféle szint vált; nagy 
nies>zo sötétkék, darabonkiut smaragdzöld, 
közel égszínkék. A mint tenger szellője fe- 
Nmk csap, érezzük éledni a tüdőnket, elpi­
henni az idegeinket.

Az áldott nap és az áldott tenger! A 
csodatevő két gyógyító. Ezt nem árulják a 
patikában. Ezt nem hirdetik a panacéák kö­
zött, pedig ez hoz helyre mindent. Ez fújja 
le rólunk az epidémiákat; tüdőt, légzőszer­
vet, szivet, idegzetet csak ez hoz rendbe 
.gazán. 0 tőlük kérünk még egy kis eszten- 
iüc.-két ebből a szép világból. (Mert szép ez 
a világ otthon is — tavasztól őszig, hanem 
a tél rettenetes!)

Ne sajnáljátok hát tőlem, otthoni híveim 
ezt a kis zarándokutat a csodatevő naphoz,’ 
a bűbájos tengerhez.

Ezek az én fenntartóim.

egy egész tagot az anyaország testéből s 
beleillesztheti egy másik ország testébe: 
nem is fáj neki.

Nizza jól járt az átkcbíczéssel; szegény,
iesiny városkából gazd ig nagy várossá lett. 

1" ranczia lakossága most négyszer annyi, 
mint az olasz. mennyi közötte a dúsgazdag 
in, paloták, villák tulajdonosai Hát még az 
itt üdülő idegen, aki idehozza a csengő ara­
nyat, beváltani arany napsugáréit! Az an­
golok dominálnak.

Ezt u hossza sétányt végig a lapályos ten­
gerparton „promenade anglaisea-nak hijják- 
Es méltán. Még ütvén év előtt ez egv köves 
sivatag volt, halászviskók tanyája, melyet a 
Bayonne folyam választott el a várostól. A 
nyüzsgő idegen sereg nem is sejti, hogy a pa­
loták, diszkertek, utczasorok egy nagy folyam 
óriási boltozatán nyugosznak, mely a sétány 
közepén ömlik a tengerbe: köves partiát el­
lepik a mosónők csoportostul. A roppant nagy 
Pompájú kaszinópalota még a boltozat lölüt1 
emelkedik.

Előttünk a végtelen tenger. Üres, puszta, 
élettelen víztükör. Alig tűnik fel a láthatá­
ron egy a távol, i ejtett kikötőből távozó gő­
zös lüstvonala vitorlás árbúczaival, az is 
hamar eltűnik. Az egész széles öbölben 
nincs egy csatoló Ind, se úszó bóják, se 
jelző ezülöpök ; halászbárkút is csak egyszer 
láttunk, amikor olasz, halászok hoztak ki a 
köves partra négy darab pescecanét (tengeri 
kutyahal, kisebb fajta czápa), s azokat mu­
togatták liz eentime-ért a tisztelt publi­
kumnak.

n\c. Politikai körökben nagyon kiváncsiak 
ami, hogy a legalább harmincz millióval 
emelkedő szükséglétét hogyan fedezik és 
különösen, hogy mely kiadásokat törölnek a 
közös költségek kedvéért ? A pénzügyminisz­
ter a napokban kihallgatáson jelentkezik a 
királynál, huny megkapja az elöleges jóvá­
hagyást u beterjesztendő költségvetési tör­
vényjavaslathoz.

Lukács pénzügyminiszter különben azt je­
lenti ki egy könyomatos laptudósitóban, 
heg} azon \ an, hogy a beruházási törvény­
javaslat is minél előbb a képviselöház dön­
tése elé kerüljön, úgy, hogy valószínű, hogy 
az a legközelebbi jövőben a törvényhozás

Ennek a puszta öbölnek egyéb feladata

Nizza, az idegenek városa áll előttünk, a 
,l°gy Garibaldi elnevezte, amióta ezt a ple- 
biszczitum Olaszország kebléből kimetszette. 
Mert hát erre is jó az általános szavazatjog. 
Akinek a nyele a kezében van s ügyesen 
tud operálni, a pengéjével kikanyarithat vele

nincs, mint isteni lehelteiével emberi beteg 
idegeket zsongitani, belső zsigerek idült 
bajait elíujni, az életet újra megszerettetni. 
Kik otthon bundában jártunk, kendőbe bur­
kolt torokkal, féltünk a légvonatfúl, lestük a 
hőmérőt a szobánkban, reguláztuk a fütött 
kemenezét, most kitárt ablaknál ülünk s

tavaszi ruhában, kigombolt mellel hívogatjuk 
az edes, éltető szellőt, melynek még a 
húsé is elevenít. S ha a világon kívül akar­
juk érezni magunkat, nein akarunk tudnj 
emberi küzdelemről, munkáról, dicsőség­
ről, nyomorúságról, csak a tengerrel 
szembe kell fordítanunk támlányát, egymás 
kezébe tenni a kezeinket, s akkor azt kép­
zelhetjük, hogy egy Atlanti szigeten vagyunk 
magunkban egyedül, teljes nyugalomban, 
ösemberi boldogságban.

S ha még aztán a tengernek háttal for­
dítjuk a padunk támlányát, akkor egyszerre 
előttünk áll, nem áll, zajlik a világ legmoz­
galmasabb panorámája. A háttérben pom­
pás palotasorok (mint Budapesten a dunai 
piirtszcgélyzet), középen kiszélesítve a 
népliget pompás kertjével, melyben vi­
rágzó bokrok közül pálmavirágok emel­
kednek ki ; közepén Nizza város emlék­
szobra, melyet Francziaoiszóghoz csatol tatása 
megörökítésére emeltetett, művészi alkotásu 
fehér márvány-csoportozat: a sisakos anya 
keblére simuló megtérő ifjú leány. Tut a 
népkerten a Massena-utcza (a Nizzában szü­
letett hős vezér nevéről igy hiva). Elültünk 
az angol sétány, tele sétáló közönséggel. 
Csupa angol szót hallani, többnyire uüaj- 
kakról. Az angol hölgy éppen oly beszédes 
mint amilyen szófukar a férfi. Különben is 
megismerhető az angol típus, arezban, alak­
ban, viseletben. Ami rendkívüli öltözet, az 
bizonyosan angol.

A délnémetet, a muszkát is könnyen fel­
ismerjük. Vannak exotikus viseletek : tetőtől 
talpig fókabörbe öltözött férfialak, hosszú 
szőrű bundába hurkolt kísérővel, keleti jel­
mezes, színpadi figurák, hő salavári húgyo­
séval, paszomántos dolmánynyal, arany him- 
zéses tekercsből köritett turbánnal, amellett 
európai lellcgü arczczal. Ellenben fekete 
mór arezok, párisi divatban. Láttam fehér se­
lyem gatyához divatos smokingot alkalmazva-

Hát még ha a nöi-ruhákat le tudnám 
Írni! De ahhoz én nem értek. A sok között 
ez is hiányzik a tudományomból. Annál job­
ban ért hozzá az asszonyom. Az asz- 
szonyi szem olyan, mint a momcntfelvevü 
fotográfgép. Egy pillanat alatt megrögzül1 
benne az elé é tűnt alak. Milyen volt a ka­
lapja? Miféle toll rajta? Struccz, marabu- 
paradicsommadár, kócsag, jégmadár. Kalap- 
tűjének boglárja drágakő. Függői brilliántok; 
nyakában milyen nyakláncz; nagyszemü igaz 
gyöngyükkel, mikről aranypénzek függnek 
alá, a tündöklő násfa, a drágaköves öv, a czi- 
pökön ragyogó gyémántok. Hát még a ruhák; 
Legújabb párisi divat s érint. Ezt csak asz- 
szony tudja megítélni. Milyen elegáns szabá­
sok ! Milyen pazar hímzések! Hát a brüsszeli, 
a valenc-zienne-i csipkék! Mesés áraik lehet­
nek. Ami pláne a prémekben kifejlett luxust 
‘Heti: azt el sem bírom hinni. Még a szak­
ismeretnek sem. A prémet pedig mindenki 
sétáltatja most: mindenféle alakban; mint 
boát, íejesiarkas minőségben, mint karman­
tyút, mint gallért, mint kabátot, mint ruha- 
prémet. Ennek a üzsindzsulának az ára leg­
alább hatezer frank.

Az a szilszkin kabát még drágább; az 
ezüst róka, a tengeri vidra éppen mesés áru. 
Nem akarom elhinni.

A nyusztbundát csak herczegnö viselheti; 
hermelin, asztrakán, angora, szépsége sze­
rint értékes. Akkor aztán odavezetnek egy 
szörmeárus bolthoz, a hol közszemlére van­
nak kiaggatva Szibéria drága kincsei szücs- 
árukban s ottan látok prémkabátokat ötven­
ezer frankkal felbecsülve cs egy sarkig érő 
női bundát, százezer frankkal kinálgatva. 
Akkor aztán el kell hinnem, hogy a nizzai 
angol promenád a világ első fényüzési séta­
helye.

Közben aztán tipegnek a munkásemberek, 
gördülnek szélhüdöttek tolóslaptikái, vezetik 
karonfogva a bebugyolált lázárokat; de azért

az az összetüpörödötl éltes úrasszony, aki­
nek zsölyéjét egy koinorna huzza, hátul 
eg} inas tolja, tetütül-talpig drága ioketo 
csipkékbe van öltözve s lündükiik a gyé­
mánt túl, igazgyöngytől ; karjai közt egy 
liOflSzu iulü bolognai ölebecskét szoron­
gatva.

A sétány korlátján túl aztán van a korzó, 
ahol a nagyközönség vágtat fogatain. De a 
miknél szebbeket látunk otthon.

Csak azok az átkozott automobilok cs 
bicziklik ne rutitanák cl ezt. a szép világot. 
Lzeitnck a folytonos ugatasa rontja a leve­
gőt. Hát gép lett már az emberből? Olyan 
szép volt. a világ, amig a nemes paripa volt 
a büszke ember kiegészítő része. Most a 
géppel íoidla ki magát. — Hogy oz gyor­
san halad. De hát ki kerget bennünket ? 
Kütulességteljesitésre nagyon jo ez a gép, 
de mi élvezet van benne? Emlékeztet a 
németalföldi gólyalábakon gázló birkapász* 
torokra. No meg a köszörűsökre.

Különös ellenszenvem van a kerékpározó 
asszonyok iránt. Ha tudnák, hogy milyen 
csúnyák azon a két térdükkel rugdalt keré­
ken ! Ellentétei minden ideálnak.

A nö joga.
— Az Egyetértés eredeti lárczája. —

Ívta : dr. Szerüleff Ida.

Az emberiség addig egyetlenegy kérdésbe11 
sem láthat tisztán, míg azzal a női agyvelő 
nem foglalkozott épugy, mint a férfié. Ez 
nekem erős meggyőződésem.

Mindkét nemnek különleges szempontjai, 
külön eszményi, külön érzelmi világa és 
megítélő módja van és nincs életfelfogás, 
mely tökéletes lehelne mindaddig, amig^kö- 
rüluttc a legkülönbözőbb nézetek csoporto­
sítva, egymással összehasonlítva nincsenek.

A nö vallása, erénye és a női kötelesség 
nem kevésbé eltérők a férfiétől, mint ennek 
testalkata és az egészséges vagy beteges 
állapot, melyeknek alávetve vao. Áz a val
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munkáján keresztül fog menni. Hát ezzel a 
kérdéssel éppen a napokban foglalkoztunk s 
már akkor is megmondtuk, ma is ismétel 
hetjük: még ha a képviselőháznak a. beru­
házási javaslat elintézése is lesz az első 
dolga, akkor is már beláthatlnn nagy káro­
kat okozott a kormány mulasztása az or 
a zúgnak, amely igy a beruházások czéljaira 
szánt összegeknek csak minimális részéhez 
juthat. Tisza „rendcsinálását“ az ország 
gazdasági viszonyainak nyomorúságával fizeti 
meg.

Még mielőtt a képviselői:áz összeülne, 
holnap délután egy órakor kezdődik a mi­
niszterelnöki palotában az 1905. évi közös 
költségvetés megállapítására tartandó közös 
miniszteri tanácskozás. A tanácskozásokkoz 
ma este érkezett Budapestre gróf Golu- 
chovszki közös külügyminiszter, báró Gagern 

osztálytanácsos kíséretében, Pitreich lovag 
közös hadügyminiszter Urbán alezredes 
szárnysegéddel és Dobrucki föhadbiztossal, 
valamint báró Spaun tengernagy, tengeré­
szeti parancsnok, továbbá dr. Körber osztrák 
miniszterelnök és lovag Böhm-Bawerk osztrák 
pénzügyminiszter. Gróf Goíuehovszki a Ilun- 
gáiia-szállóban, Pitreich lovag kíséretével a 
Vadiiszkürtbe, az osztrák miniszterek és báró 
Spaun az Angol királynő-szál lóban szállottat 
meg.

Ebben a konfVreneziában fogják a delc- 
gácziók egybehivasának időpontját is meg­
állapítani. A delegáicziókat valószínűleg e 
hó 9-ére hívják össze s a következő napon 
fogadja a király a delegáczió tagjait, akik­
hez szokás szerint beszédet intéz. Az 1909. 
deczemberi beszéd óla a külpolitikai hely­
zetben épp oly jelentő- változások álltak he, 
mint a helügyek terén. Ezekkel kétség tele- 
nöl foglalkozik majd a király. Figyelemmel 
várják az idén úgy a külügyminiszter, mint 
» hadügyminiszter expozéit is. Az előbbit a 
külpolitikai helyzet érdekessége teszi jelen­
tőssé, az utóbbit a hadügyi költségvetés 
emelkedése.

Egy hírforrás szerint a képvisolüház a 
delegáczió tartama alatt, is ülésezni lóg. A 
delegáezió körülbelül bárom hétig tanács­
kozik.

A nagybeteg lókai.
— Válságos órák. —

s zerzeít magának, mert gyönyörködött egy he- 
gedüvirtuoz játékában. Orvosa észrevette, 
hogy a nagybeteg szemét egy pontra füg­
geszti és hosszan elmereng, mintha utána 
esne egy gondolatnak. Megkérdezte tőle, 
mire gondol. A beteg költő melankólikus 
mosolylyan mondta el, hogy egy másik ál­
mán töpreng: megálmodta, hogy visszake" 
rült valahogy a kollégiumba, ahol jogot ta­
nult. De milyen különös volt minden! Áz 
egykori beikül esi termetű ifjak mind meg­
öregedjek és összetöpörödtek; a nők, akike1 
ifjúságában ismert, mind megőszültek és 
mankón járó anyókák lettek. Csak ö érezt0 
magát ifjúnak az öregek közt, noha most 
beteg és a lélckzcíe nehéz. Az orvos elbo­
rulva hallgatta a költő halk beszédét és el­
fordult, hogy megindulását észre ne vé­
tesse.

Így viaskodik a költő a nagy betegséggel, 
a mely megtámadta, mialatt milliók aggód, 
nak érte és reményük a gondviseléstől, hogy 
megmenekül a veszedelemtől. Az orvosok 
most már csak szervezetének erejétől vár­
ják a gyógyítást. A beteg fájdalmai meg­
szűntek ugyan, de a lobosvdás Ierjed és at­
tól tartanak, hogy a folyamat a másik lii- 
döszárnyat is megtámadja. Felesége, rokon­
sága egész nap olt van részben a beteg­
ágyánál, részben a házban. Látogatók egész 
nap mennek-jüimek, de a beteghez a legkö­
zelebbi rokonokon kivid senkit sem bocsá­
tanak.

A betegség egyes fázisairól az alább* 
tudósításaink számolnak be :

Javulás.
Azt a sok százezer embert, a ki a nagy 

beteg költő életéért aggódott, ina reggel 
halvány reménysugár den le tie lói. Ma reg­
gelié a tegnapi komplikácziuk nagyresztjén 
visszafejlődtek és a reggeli konzíliumon Ko­
rányi tanár es dr. Sí ne kor némi javulást 
k onstataltak.

ila nali négy órakor, amikor .lók a in ét föl­
váltotta édesanyja a virrasztásban, a beteget 
lázroham fogta el. Erős szomjúságról pa- 

Az ország népe, minden érezni és lelke- naszkodott, mire <li. Síiicker, aki egész ej-
sedni tudó ember aggódva és reménykedve 
várja a híreket, a melyek Jókai Mór beteg­
ségéről szólnak. A virrasztókkal, akik a költő 
betegágyát körülállták, lesik lehelteiét és 
-zine változását. Olt v ina szí az egész nem­
zet. A szeretet és rajongás, a mely Jókai 
nevét és egyéniségét kísérte egész jxtiva­
lutásán, most nyilvánul legáltalánosabban. 
Még mindig biztatnak az orvosok, hogy 
a nagyhetog hatalmas szervezete legyőzi a 
betegségei és hogy a költőt az ébredő ta­
vasz balzsamé- levegője meg fogja talán 
gyógyítani.

A inai napon egy kis enyhülőt is állott 
be a nagybeteg állapotúban. Csodálatosan 
erőteljes szervezete hatalmasan viaskodik a 
kórral, a mely gyötri és életét fenyegeti. 
Szelíd, ábrándos lelkét a terjedő betegség 
-em tudta homályiyal, szomorúsággal eltöl­
teni. Napközben néhányszor álomba merül! 
s csöndesen aludt. A mikor löjcbredt. szelid 
és megható mosolygás közben mondla e1 
feleségének álmait.

Még a iázálomb, n is zenét vél hallani és 
a vidámság nem hagyja cl. Álmodta, hugv 
svábhegyi villá ét eladta és azután viy; órákat

jel mellette tartózkodott, konyakkal kevert 
teát adott inni a betegnek. Rengd ül óra­
kor dr. Stncker alaposan megvizsgálta a be­
teget és konstatálta, hogy civeré.-énck sza­
bály tu lansága lassacskán megszűnik és az 
érverés i agy szeneiéi kimaradnak. Az érve­
lés reggel üt órakor 1 Ki volt. Hét órakor a 
beleg állapota hirtelen rosszabbra fordult és 
hümér.-éke 38.1-röl 38.4-rc emelkedett, amit 
dr. Klríekncr az izgató szerek hatásának 
tulajdonból!. Valamivel hét ura után báró 
Kéjét vágy Géza, a volt honvédelmi miniszter 
tudakozódott a beteg állapotáról.

Reggelle a szív működésé határozottan ja­
vult s nyolcz órakor dr. Stricker a következő 
értesítést adta ki:

Júkai Mer állapota ma reggel az e tihez ké­
ped csekély javulást mulat. Az egész éjjelen ál 
lesi: excitaiás folytán a szívműködés némileg 
javult, t.z ».lobeti állapot valamivel fokozódod. 
A tegnap este fennállott aggasztó broneliialR 
szörlyügéa ennek folytán, valamint az erősebb 
köhögési inger következtében szintén eltűnt.

A reggeli konzi ium.

hogy a jobb tüdőben levő beszürödés csak 
csekély mértékben nagyobbodott és a ba, 
tüdőben csak csekély hiértékü hurut van. 
Nyolczadfél órakor a hömérsék 38.49, érve- 
verés 116, légzés 44.

A beteg az orvosi tanácskozás alatt nyu­
godtan viselkedett és azután beszédbe el­
egyedett környezetével. Étellel, gyengé le­
vessel kínálták, de visszautasított minden 
táplálékot. Mosolyogva mesélte el, hogy 
kétúrai alvása alatt mit álmodott. Elmondta, 
hogy álmában eladta svábhegyi villáját, 
kapott pénzzel Nizzába utazott, a hol Kun 
Árpád hegedűművész játékát hallgatta. Majd 
arra kérte orvosát, hogy adja tudtul az 
újságoknak, hogy már jobban van és lél is 
fog gyógyulni. A nyállcaoldó orvosságot, a 
melyet tegnap semmi áron sem akart be­
venni, ma szívesen fogadta el feleségétől, a 
ki az előirt időközökben megkínálta vele. 
Ilyenkor mindig nagy szeretettel csókol ke­
zet feleségének. Korányi tanár derült arc; 
czal jött ki a betegszobából és azt mondotta 
a künn váró érdeklődőknek, hogy van 
remény.

A konzíliumon történt megállapodáshoz 
képest a betegnek ezután már csak két 
óránkint adtak be izgató szeszes italokat, 
meri az orvosok attól tartottak, hogy a be 
teg ébersége és javulása csak az izgató 
italoknak a következménye.

Jókaimé.
Jókainé az egész éjszakát a beteg mellett 

töltötte és csak hajnali négy órakor dőlt le 
egy kissé pihenni, a mikor az anyja váltotta 
föl. Hat órakor azonban Jókainé már ismét 
fölkelt és odaült férje ágya mellé. A beteg 
látható ürömmel fogadta a feleségét, beszél­
getett és vigasztalta:

— Ne félj, édes, nem lesz semmi baj! 
Jobban érzem magamat!

Jókainé, aki különben uralkodik magán, 
nem tudta visszatartani a fájdalmát s kitörő 
zokogással borult a férjére. Sokáig sírtak 
együtt, végre is Jókainé! erővel kellett az 
agytól eltávolítani.

Az izgalom, a gyötrődés és a virrasztás 
miatt azonban Jókainé annyira kimerült, 
hogy kilenc/, órakor az ebédlőben, a hol ép­
pen fogl alatoskodott, ájul tan esett össze. A 
pamlagra lüktetlek és hosszú ideig tartott, 
inig az orvos eszméletre tudta téríteni. Dr. 
Strieker ekkor megtiltotta neki, hogy bemen­
jen a betegszobába és kötelességévé tette, 
hogy pihenjen le egy kissé.

tizenegy órakor egy fél csésze húslevest 
ivott a beteg s a konyakon, teán és néhány 
kanál szomorodni boron kívül az volt az 
összes táplálék, a mit az éjjel óla eltogadott. 
•Minden félórában orvosa cczetcs vízzel 
mosta meg a beteg mellkasát.

-V hány perczczel nyolcz óra után meg­
jelent a beteg lakásán dr. Korányi Frigyes 
egyetemi tanar es dr. Sínk körrel konzíliumot 
tartott. A konzílium megerősítette a kiadott 
jelentést és az orvosok konstatálták azt i-

A remény erösbödilc.
A javulás egész délelőtt tarlós maradt s 

délben, a mikor dr. Stricker ismét megvizs­
gálta a beteget, az eredményt kedvezőnek 
mondotta, mert a beteg testének hümérséke 
alacsonyabb lett és csökkent az érverése és 
a légzésé is. Deli tizenkét órakor a hömér­
sék 37 7°, érverés: 108, légzés : 30. Ma dél­
ben, a in kor az orvos bement hozzá, hogy 
megvizsgálja, a beteg barátságosan pillan­
tott rá, mintha szólni akart volna.

— Parancsol valamit? — kérdezte az 
orvos.

— Nem - — mondta Jókai halkan -— a 
kecskeméti kollégiumra gondolok. Édes 
Istenem, a mikor én ott diakoskodlam, mi­
lyen Herkules-termetüek voltak az ifjak és 
milyen szépek voltak a leányok. A mikor 
pedig utoljára lennjúrtum, csupa üreg em­
bert és töpörödött anyukat láttam a régi 
daliás ríjak és szép leányok helyett!

Azután megint lehunyta a szemét és jó­

ságos arcza mosolygott, elárulva, hogy ked­
ves gondolatokkal foglalkozik. Tizenkettedíél 
órakor újra egy fél csésze levest ívott és az 
orvosságot is szívesen vette he.

Délben tizenkét órakor ú jra jelentést adtak 
ki a beteg állapotáról. Hőmérséklete ekkor 
37 7 fok volt, érverése .108, megakadások 
nélkül, lélegzete 36.

A király részvéte.
Abban a nagy és meleg rokonérzésben, a 

melylyel az egész nemzet kíséri a nagy 
költő betegségének minden fázisát, részt vesz 
a koronás király is. Ma délután egy órakor 
mojelent Jókai lakásán aradvári König Ká­
roly, a király kabinet-irodájának főnöke s a 
király nevében beszélni kívánt a költő fele­
ségével. Azután kijelentette, hogy a király 
a legnagyobb részvéttel viseltetik Jókai álla­
pota iránt és kéri, hogy vagy telefonon, 
vagy pedig levélben állandóan értesítsék a 
nagybeteg költő állapotáról. Nagy Bella azt 
felelte, hogy rendkívül hálás a király meg­
emlékezéséért s a gyöngéd figyelem a leg­
előkelőbb helyről támaszul fog neki szol­
gálni lesújtott lelkiállapotúban.

Az első jelentést délután fél öt órakor 
küldte el dr. Sónckcr a királynak. Külön 
küldöncz vitte át a levelet, amely Künignek, 
a kabinetiroda főnökének volt, ezimezve, a 
budai várpalotába. A jelentés a költő álla­
potát javulónak mondja.

A délután.
Délután kolfedfél órakor Korányi tanár 

és dr. Stricker megvizsgálták újra a beteget 
és konstatálták, hogy állapota határozottan 
javul. Korányi tanár kijelentette, hogy cso­
dás volna, de nem lehetetlen, hogy a 
nagyhetog hamarosan fölépül. Köpet jót 
a poiiklinikán ma délelőtt, megvizsgálta dr. 
Vass és nagyszámú tüdő-baktériumot, pneu- 
mokokkuszt talált benne. A beteg n konzí­
lium után szomorodni bort ivott s azután 
lehunyta szemét s látszólag álomba merült- 

Négy óva után Jókai, miután majdnem 
másfél órát nyugodtan aludt, fölébredt és 
láthatólag jobban érezte magát. Az orvog 
azonnal megvizsgálta és megállapította, hogy 
a beteg közérzése is jelentékenyen j; - 
vilit, clannyira, hogy táplált némi reményt 
arra, hogy betegségéből ki fog gyógyulni. 
Táplálékul egy csésze teát ivott, a mi ész­
revehetőén lelüditette.

Felesége egész délután mellette ült és a
költő sokat 
időkről . . .

beszélt, vele az elmúlt regi

Az esti konzílium.
llét ói a felé a beteg, elmerengve nézett 

maga elé, majd megszólalt:
— Sok bolondot összcálmodom, de ürült 

neki, inéit legalább tudom, hogy mélyen ál­
modom.

Ezután egy csésze levest adtak a beteg­
nek, amelybe szomutoset hintettek. Dr. Stricker 
ekkor újból megvizsgálta s konstatálta, hogy 
hőmérséklete 371, érverése 100, légzése 32 
volt. A xizsgúlat után a beteg aludt egy ke­
veset.

Kilen ez órakor ismét megjelent Korány* 
tanar s körülbelül lél óiuig tartózkodott a 
betegnél. A konzíliumról a következő jelen­
tést adták ki:

A tiidöbeszüiödés reggel óta nem nö­
vekedett. Az oldódás (krízis) jelei még 
nem mutatkoznak, ami szintén arra mutat,

hogy a tüdőgyuladás influenzából eredt, 
Az° esti hőmérséklet izzadás kíséretében 
alászáílt. A beteg közérzése szintén javult. 
Az orvosoknak ezek alapján az a vélemé­
nye, hogy teljes javulás várható, ha 
újabb beszürödés nem mutatkozik és szív­
működés is fokozatosan javul.

Korányi tanár véleménye.
Korányi tanár a kilencz órai konzultá- 

czióról jövet a következőket mondotta munka­
társunknak :

A mai nap kedvező eredményt hozott. 
A beteg állapota javult. Persze ez még 
nem jelenti azt, hogy füjgyógyulása bizo­
nyosnak tekinthető, mert a betegség ter­
mészete olyan, hogy egy-két napi javu­
lásnak nincs döntő befolyása. A tüdőgyu- 
ladás megállapodott s szerencsére nem 
terjedt tovább. Érverése jó, hőmérséklete 
csökkent.
A kilencz órai orvosi tanácskozás ered­

ményét levélben tudatták a királyival is. A 
levél Künignek, a királyi kabinetiroda főnö­
kének volt ezimezve.

Zarándoklat a beteg ágyához.
Egész nap tömegesen jártak az érdeklő­

dök az Erzsébet-kömt 44. számú lakáson, a 
hol vagy a költő feleségétől, vagy a házat 
állandóan megszállva tartó újságíróktól kér­
dezősködtek a beteg költőről. Fcszty Árpádné, 
Jókai leánya, a nap folyamán többször meg­
jelent a házban és az újságíróktól tudako­
zódott édes atyja állapota felül.

A nap folyamán megfordultak a nagybe- 
teg lakásán: özvegy Tisza Kálmánné, Révai 
Mór, báró Daniel Ernőn é, báró Fej érvár y 
Géza, Pósa Lajos, Mikszáth Kálmán, Szőts 
Pál, Ágai Adolf, Szatmári Mór. Dárday Sán­
dor, Rákosi Viktor, Mat czal i Henr ik, Singer 
Zsigmond, Szily Kálmán, Wodianer Arthur, 
Fclk Miksa, Rakovszky István, a számvevő­
szék elnöke, Hermann Ottó, Beöthy Zsolt, 
Nagy Miklós, Földvári Miklós, Wlassics Gyula 
Münnieh Aurél, Mezei Mór, Csiky Kálmán, 
Justh Gyula és meg igen sokan.

Csői

Budapest, május 4.

A Koseuth-pfcrt értekezlete. /ügífotion- 
ségi és -ÍV-as párt, mint értesülünk, nem 
csütörtökön, hanem pénteken délelőtt 
tizenegyedről tinikor es folytatólagosan 
délután hat órakor tartja meg érkezle- 
tét a képviselőin/, összeillése előtt. Az 
értekezleten 'finny Kálmán fog elnö­
kölni.

Hieronymi a királynál. A király ma dd- 
elött Hieronyrni Károly kereskedelemügyi 
minisztert magánkihallgatáson fogadta.

Tkaly Kálmán köszöneté. Líbiámon kép­
viselőjét, 7 ha.lv Kálmánt a debreczeni függet­
lenségi és négy veim) olezas párt vasárnapi nagy­
gyűlése alkalmával meleghangú táviratban üdvö­
zölte. A függetlenségi párt tiszteletbeli elnöke a* 
üdvözlő táviratra a következő választ küldte:

Márton hnre ügyvéd pártelnök
Debreczen.

Megtisztelő, lelkes üdvözletét háiá5 
szívvel, meghatva köszöni: nemsokára 
körükben megjelenendő régi hívük, öreg 
polgártársuk:

Thuly Malmán.

Lukacs lemond ? A néppárti Alkotmány 
ma a következüket írja:

»Mint kitűnő forrásból értesülünk, egí" 
nemcsak politikai tekintetben fontos esc" 
meny all küszöbön. Lukács László pénz*

iasi, erkölcsi vagy fiziológiai törvény, melyet {feláldozzuk vagy azután vágyódunk, 
az egyik nem u másiknak szab ki, nem le­
het czélszerü, kell. hogy mindegyik magá­
nak alkosson szabályokat, melyeket az cici­
nek különféle köreiből merít.

Ezért nincsen a mai női 
véve sem fizikai, sem ethikai

alapjában
vadasa, sem

erkölcse, sem orvosi tudománya. Mindezeket 
átveszi a férfiaktól azok jóváhagyásával 
együtt, anélkül, hogy tudná, hogy életfel­
adatait önmaga is megoldhatná.

Sokat i-fértünk mi nők az utóbbi időkben, 
annyi bizonyos, de rengeteg sok kívánni 
való marad még, aminek hiányát rajtunk, 
nőkön kivid kevesen érzik. A z nők sokáig 
megelégedtek azzal, hogy a világot férfi 
szemmel nézzék s igy öntudatuk igen töké­
letlenül fejlődött. De" öntudatuk csak oly­
módon fejlődhetik arányosan a férfiéval, ha 
a természet minden részéhez való szellemi, 
érzéki s erkölcsi viszonyukat ismerik. Nincs 
°ly tárgy, melyet ha a férfi megérti, azt a nő 
tehetségeinek összeségével szintén meg ne 
•-rthetné! Mielőtt a nő a térit említett Kine­
vet eit meg nem szerzi, sem neki, sem a 
lóriinak kielégítő fogalma az univerzumról 
nem fesz, mert az ahhoz vezető egyik ut. a 
nemi, még ismeretlen.

Tekintve az egyes tudományágakat, a nők 
eddig leginkább ki voltak zárva az orvosi 
pályáról. A meghatárolt ideál, melyet töké­
letlen fogalmainkkal a nőről magunknak al­
kottunk — a tisztaság, szerénység, szere­
lem, szépség - - melyekről azt hiszik, hogy 
a nőnek specziiikus s kielégítő szféráját Ké­
pezik — fellázad már annak tiszta képzele­
ténél is, hogy a nő a természetével ellen­
kezésben álló működési körbe lépjen. A nő 
kiképzését különben minden időben s min­
den népfajnál, főleg a férfinem akadályozta 
meg. Éppúgy, mint ahogy kínai lekötések 
megakadályozzák a női láb fejlődését és a 
törölt fogságok a szellemi kiemelkedést, épp­
úgy gátolták sokáig a férfiak nyugaton is a 
női hivatás szabad kifejlődését. Ártatlanság, 
tisztaság, szüzesség, érzékenység — mond­
juk inkább tudatlanság, gyengeség, beteg­
ség — vájjon meddig maradjon még spe- 
tziális látszata a női jellemnek V

Mindnyájunk paradicsoma a föld és nem 
azáltal leszünk dicsők és halhatatlanok, ha 
• földi örömöket és igazi emberiességünket

hogy
ma-nak tűnjünk fel. mini a milyenek csak­
ugyan vagyunk. Nem. A nő asszony és 
anya is keli. hogy legyen, uv-il vannak ez 
irányban kötelességei, d • van kötelessége 
olyan is, a miről még mod is alig mernek 
beszélni ininálunk.

A nt» ép ngy köteles, mint a férfi saját 
fizikumát s ennek törvényeit ismerni.

A férfi egész valójában sohasem tudja 
megmagyarázni magának a nőt, betegségeit, 
melyek között egyesek reá nézve je Végze­
tesek : ezen dolgok férfi előli titkot képez­
nek, melynek megoldásához objektiv -pekii- 
láeziók sohasem fognak vezetni. Csak a nő 
kepe-s saját öntudatának tanulmányozásával 
speezudis őrzéseiről lelviláeusilást adni ős 
ha azok beteges természetűek, úgy csak a 
- njáf nemeben találja a kellő mértéket, 
melylyel őket összelia ordíthatja. — Ha a 
nő arra. támaszkodik, hogy a férfi 
teljesen megismerje és gyógyítsa, épp annyi, 
mintha törékeny nádra támaszkodik. Kell, 
hogy a férfi- és női nem együttesen közre­
működjön a gyógyításban és kevés ered­
ményt várhat link ettől addig, a míg az or- 
vos-agokat mechanieze öntjük a torokba.

.Mindkét nemink kötelessége egymást ob­
jektive megítélni s azokat íÁ tehetségeinket 
kölcsönösen teljesíteni, a melyekkel egymás 
javára lehet.

*
Eddig Couiv a férfi nem fejezte ki gondo­

latait a nőről: megalkotta magának a fizikai 
es erkölcsi ideált o tökéletesítette azt, a 
mint jónak találta. Az orvosi tudományban 
is eddig csak a férfi fejlesztette nézeteit a 
nőről, a nő sohasem mert férfi helyett gon­
dolkodom s annak képmását viszont aján­
dékul adni. Érezni ezt u hiányt nemcsak az 
erkölcsi életben, a hol a nő passzív szere­
pet. játszik, mert nem ismeri a férfit, vagy 
nem meri kritizálni, legalább ncn a helyes 
módon.

Az orvosi tudományban ez a jelenség még 
feltűnőbb és csak akkor fogunk a két nemre 
tagolt emberiségünkről tökéletes képet nyerni, 
ha a nő nézete a férfiről annak tudományos 
alapon való tanulmányozásán fog alapulni.

Aztán meg: nem predcszlinálja-e a nőt a 
lelke is az ápolásra. Nem érzi-e végtelen 
szeretettül áthatott szive, hogy vannak egyes

természeti jelenségek, melyek megoldása 
neki adva vannak, a melyekhez a tudomány 
lassú haladása csak későn vagy talán soha 

lóg eljutni ? Nem kelt-e a nőben mind 
ez erélyes elhatározást, hogy haladjon egy 
utón a férfiakkal s akik most tulan még 
megmosolyogják c járatlan utakon, utóbb 
elébe fognak jönni és a kezét csókolják . . ,

Esztike szökése.
- RSOÉNV, -
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Megcsalta Jäno.-t, annak nyújtotta kezét, 
kit szivéből utált, megvetett. Mit szól János, 
ha megtudja, mit gondul felőle?

Ezer meg ezer kérdés támadt az Esztike 
lelkében, melyre csak egy feleletet tudott 
adni: a beteg édes anyámért lettem, érte 
tettem, {alán meghalt volna, ha nem igy 
leszek. Érte teltem, oh Istenem, Istenem.

Igen, Esztike feláldozta magát, menyasz- 
szonya lett Zellöynck s nemsokára felesége 
é'iict egy elvetemült gonosz léleknek, egy 
apagvilkosnak. Ö, az ártatlan, tiszta lélek a 
legeivetomcdtttebb ember hálójába került!

«M.
Hamarosan hire szaladt a faluban annak, 

hogy Esztike menyasszony, Csóré mamát a 
hir a nagy karos székbe döntötte, mert a 
mit hallott, valóságos menykő csapás volt a 
derült égből. Xellüy ügyesen csinálta a dol­
got s Csóré mama még csak nem is gya­
nította, hogy más lehet a Zellőy felesége, 
mint Jolán. Persze Zellőynuk nagyon is ér­
dkében állott, ho»y az utat úgy Csóróéknál, 
mint Tóbiás bácsiélínál nyitva tartsa maga 
ciöü. Ismerjük szándékát, ha Esztikét nem 
sikerül elvenni, jó lesz egy Csóré lány is. 
Nem egyszer bujt össze Jolánnal és sutto­
gott olyan dolgokról, melyek a legédesebb 
izgalomba hozták a kaczér Jolán lelkét; nem 
egyszer lett olyan ezélzást Csóré mama 
élőit, mely a legbiztosabb reménységet kel­
tette a dicső mamában. Csóré mama annyira 
biztos volt már a sikerben, hogy a szegény 
Répásnak is megmondta, hogy Jolánkánál ez 
idő szerint kevés a remény.

Hogy is mondta Csóré mama?

Kedves Répás, drága fiam, magának 
Jolánka nem tudja megbocsátani, hogy a 
múltkor, — tudja n múltkor meglepte. Azt 
kell hinnie, hogy magái, kedves fiam, csak 
a vér hajtja s nem a tiszta szeretet. Igaz, 
én neveltem ennyire erkölcsösnek, tehát el­
veitől én felelek, de már arról nem lehetek, 
hogy — kedves fiam ne essék kétségbe — 
hogy szive e miatt elfordult magától s ez 
idő szerint kevés, mondjuk semmi remény­
sége nem lehet arra, hogy kezét megnyer­
hesse. Kedves fiam, a kétségbeesésre nincs 
ok, sőt ürülnie kell, mert kedves lányaim 
közül Márta egészen a magáé. Ritka sze­
rencse, fiam, mondhatom kevés embert dé­
delget ennyire a szerencse. Maga kedves 
Répás, drága fiam, a legboldogabb embere 
a földnek, mert Márta nemcsak legszebb, de 
legkedvesebb is lányaim között, éppen ma­
gúhoz való. Jolánka mást szerel, inig Márta 
kedves fiamat.

így beszélt Csóré mama s Répás urnák 
jéggé dermesztette szerelmes szivét. Ez egy 
pár nappal előbb történt csak. Répás meg­
értette a Csóré mama szavát, tudta, ki az a 
más, a kit Jolánka szeret. A sűrűn eső dá- 
ridókon eléggé tapasztalhatta, hogy Jolán, 
az imádott lány, Zellőy vei milyen szívesen 
van. Mennyire máskép beszél Zellöyvel, mint 
vele. \ érző szívvel látta mindezt Répás, 
panaszkodott is a mamának, de Csóré mama 
mindig elaltatta szivét. És Répás hiti, re­
mélt és szeretett mindaddig, mig magától a 
kedves Csórémétól nem hallott a szomorú 
valót. Ez halálos dőlés volt, Répás holtra 
sebezett szívvel bolyongott ide-oda a réten, 
mezőn, erdőn. Hiába kérdezte jó édes any ja, 
mi baja, nem felelt, csak epedt. De annyi 
ereie volt, hogy Csóréékhoz az emlékezetes
kijelentés óta nem ment.............

Lehetetlen, —- sikoltott fel a legjobb 
anya, mikor az Esztike eljegyzését hallotta, 
lehetetlen.

A lányok köréje sereglettek és néma szo­
morúsággal bámultak maguk elé.

■ Lányaim, lányaim, nyögte Csóré mama, 
mennyit vesztettünk, de mennyit. Ördöge 
van annak n kis béka Könyöky lánynak, Te 
és ő, oh Zellőy hová tette az eszét? Te és 
ő 1 — ü és te! mondogatta Csórénó, oh — 
te és y, Zellőy megháborodott. Én merem 
állítani! Oh Jolán, Jolán ! Talán megtagad-

nundig akü- 
inég sé­

tád valami kérését, — Jolán, tu 
latos voltál, — Jolán felelj, talán 
gitlietck a dolgon.

Joiáu hallgatott s nagy erkölcsű lelke nem 
cngc itc annak bevallásút, hogy Zellőy egv 
pár ölelésen s csókon kívül többet, nem 
kívánt soha, tehát meg sem tagadhatott 
semmit tőle.

— De hat mit csináljunk, epéskedelt Csóré 
mama, két szép darab lold, a légszebb 
tábla, ment el — -— oh, oh, én mindent 
megtettem, de a sor-, oh a kegyetlen sors 1 
Hivassátok a tudós Bálintot, vágjon rajtam 
eret, mert meg tulok.

— A tudós Bálint meghalt rég, mama, —• 
kiáltott Margit.

Ao, még ez is, sóhajtotta Csórénó, 
még ez is. Oh Jolán, oh Zellőy, te és ö —
cg és föld,--------mit tegyek ? mit tegyek ?
Eladok mindent (de kevés volt már ez a 
minden I aztán kivándorlók, megyek Ameri- 
líaha veletek. Ott praktikusabbak az embe­
rek ■ négy lány, urain istenem, négy 
lány, szép, derek, jo, erkölcsös, szerény, esi 
nos. doigos, anyának való, — és, és ezek
az itteni fiatal emberek--------oh megyek,

— te és ö! Nagyot sóhajtott Csóró 
mama, aztán összekulcsolva kezét keservesen 
nézett a ialra.

Jolán a kopott dívány szögletben sirdo- 
gált, a többi tanácstalanul állt. hol any­
juk mozdulatlan, sápadt arczút nézte 11 
Jolánt.

— Hol van Répás, kiáltotta Csórénó. El­
űztétek ti gőgös teremtések. Hol van Répás?
’ Répás, Répás, kiabált Csóréné s hom­
lokán uj vastag-ágnyira dagadt az ír.

A lányok rémülve nézték anyjukat, az* 
hittek az utolsót járja. Pedig dehogy, pusz­
tán csakis a 7 élt kin Ml» . ... .azért kiabált, mert mérges volt, 

tul járt Zellőy, hogy lenre 
,s ann.Vira vak volt, hogy még Répást

tán csakis 
hogy az. eszén 
ment
is elidegenítette.

— Mama, mama, szóltak a lányok, hivas­
sunk papot ? J

— Nem keli, kiabált a mama.
Vészes csönd következett. Csóréné nem 

szolt, csak meredten bámult a a száia járt. 
mintha valami szellemmel beszélne.

(Folytatása következik.)
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ugymimszter, kinek lemondásáról már hó' 
napok előtt hírek keringtek, amelyek azon­
ban mindannyiszor megezafoltattak, most 
vissza von háti an ul eltökélte, hogy a pénz- 
ügyminisztériumot elhagyja, még pedig i<>en 
rövid időn belül. Hogy erre a lépésre 
nem a munkakedv vagy a munkaké­
pesség fogyása késztetik, mutatta az 
hogy Lukács László, mint Bilinski 
mvag utód a el fogja foglalni az osztrák- 
magyar bank kormányzói állását. A pónz- 
^:yni.n'SZ*CI*urn vezetését hírünk szerint 

S . Tisza István miniszterelnök veszi át, 
aki viszont a belügyminiszterséget átadja 
sógorának, Sándor János belügyi állam- 
th kiírnak. Lukacs László vissaavonulása 
nak igazi indokait megírni ma még korai.“

Hogy mi igaz a hírből, mi nem, ebben 
a pillanatban határozottan nem tudható meg 
Érdekes azonban a két hivatalos czáfolat 

egybevetése. A Magyar Nemzet mai esti 
száma ban az Alkot many informácziójára a 
következőket jegyzi meg:

,i néppárt lapiának az a lure, melyben 
Lukács László pénzügyminiszter lemondá­
sát újságolja, süt már c lemondás további 
konzekvenc/.iái val i- foglalkozik, foljes- 
séggel alaptalan és csak az illető poli­
tikai tudósító fantáziájának bizonysága.
A magyar kormány bée-i félhivatalosa, a 

Aeue Freie Presse már kevésbé deczidirt 
* ígyen kommentálja Lukács lemondásáról 
szóló hirt:

Ennek a hírnek a valóságát minden 
illetékes oldalról határozottan tnegczáfol- 
■iáa. -Mindennek dac-zára konstatálni keil, 
hogy hasonló hírek hetek óta pl van­
nak terjedve a magyar politikai kö­
rül'ben s a klerikális lap azokat jóhi­
szeműen adta közre.
Vájjon hát, lemond Lukács ? . ..

győzelem. Nagy csapattestek ütköztek
össze ugyan, de a visszavonult és 
hadállásukból kivert muszka sereg 
az előbbinél erősebb hadállásokba 
helyezkedett és az igazi nagy, döntő 
ütközetek csak azután várhatók.

Ez a japán győzelem mindamellett 
jelentékenyen megváltoztatta a helyze­
tet a szélső Keleten. A morális hatás 
mindenekelőtt kiszámithallan. A muszka 
hadvezetőség alig tud felocsúdni ré-| 
huletéből a miatt, hogy az első nagy 

roham, amelyet a japán hadsereg in­
tézett a szárazföldön a muszka “had­
állások ellen, ekkora vereséggel vég­
ződött, Ez a deprimáló hatás a ja 
pán hadseregben átváltozik fölemelő 
érzéssé és úgy a hadvezetöseget 
mint pedig a liarczoló katonákat olyan 
fanatikus lelkesedéssel töltheti el. 
a melynek ereje ellenálihatlan és 
iegyőzhetlen lehet. A másik dolog, 
a mely a háborúban döntő ős 
az oroszokra végzetes lehet, az, hogy 
Kínában a. japán győzelem hírére 
roppantul megnövekedett a háború 
párt. Erősebben hangzik mint valaha 
a követelés, hogy a hivatalos Kinaj 
lépjen ki a semlegességből és csatja-1 
főzzék nyíltan Japánhoz, melynek

egyetértés
SÍS ral£>miinmi! hasznovehelCJencé I leni, mert az ott levő ezredéi; javarésze
Le.01‘ kelleíl Ksyni szétfututt a szélrózsa minden itóo-Ln 
a harmadik tüzérdandár harmadik iitevé-l cu nauvt*oan»

Niucsvang ostroma.
tüzérdandár harmadik ütegé­

nek hat ágyúját, valamint nyolez gép- 
fegyvert Ezeket is hasznavehetetlenekké
tették. A hegyes terep nem engedte meg, I London, máj. 4.
hogy az ágyukat a legénység mentse meg. A »Daily Chronicle« a következő táviratot kapta 
A jongvancsengi kórházba eddig nyo/oz-| Csifuból: 
száz sebesültet, köztük tizennégy tisz­
tei szállítottak. Továbbszállításuk telje­
sen biztosítva van. Füngvancscntöl délke­
letié japán lovasság jelent meg, a mely 
két századot ágyúval látva maga ellen vo- 
nunii további elöhaiadásra nem mert vál­
lalt-ózni. A sebesültek szállítása nagy ne­
hézségekbe ütközött, és bérelt kínai kulik­
kal talyigákon történt. A sebesültek nagy 
része azonban baj társaik segítségéve 
log ment Füvanngcsenbe, a "mely állomást 
huszonnégy óra alatt érték el. Szósza lies 
tábornok jelenti, hogy a csapatok a nagy- 
veszteség ellenére sem vesztették el bá­
torságukat és minden pillanatban iiajlan

Uj képvisslö. Az éisekujvári közjegyzővé ki 
nevezett Habár Endre lemondásával megüres deli 
nagyteremül k-.rületben, mint nekünk táviraloz- 
Zttk, ma a szabadelvű párt jelöltjét, Lonyav Sán­
dort egyhangúlag képviselőnek választották!

Az osztrák politikai helyzet. Bécsiről táv- 
iratozzákk, lio.y a nemet néppárt kivételével 
valamennyi por! iiiit iiii }>árt hozzájárult má 
fi lengyeleknek ahhoz az indítványához, hogy 
legelső sorban a házszabályok ' módosítását 
kell a képviselőhöz napirendjére kitűzni. —
A képvise,öliáz mai ülésének eleje a beér­
kezett irományok felolvasásával tolt cl. Az 
obstruálok annyi indítványt adtak be, hogy 
e miatt nem lehetett áttérni a napirend Iin­
gj aiavara. Az ülést lol négv órakor végre 
berekesztették.

Rákóczi hamvai és Mógrátlmegye. Balassa 
4,y .a mari ól táviratozzak, hogy Nugrádmegve rnai 
közgyü.ése elhatározta, hogy a királyhoz Rakúcz 
hamvainak hazaszállításáért hálaföliratot kü;• J, s 
bury a kormányt örömmel üdvözli eddi" elér! 
nagy sikereién.

A horvát kiegyezés. Zágrábból táviratozzak. 
Ej.pr.-dvner tlr. a horvát regnikoláns küldöttség 
előadó,a nyilatkozatot lesz közzé, melyben né- 
i.úny itteni lap ellenkező állításával szemben ki* 
jelenti, hogy nem igaz, hogy a regnikoláris kül­
döttség, vagy annak bármely tagja a tárgyalás 
valamely fázisában íeladia volna az 1899. hor- 
vát nnnczittmnak azt az álláspontját, hogy a 
Magyarország és Horvátország közötti elszámolás 
igazságos törvényes alapra lesz helyezendő.

belső felén és a 
magashtokon, n melyeket a 11. ezred két 
zászlóalja tartott megszállva, az ütközet­
ben résztvevők állítása szerint több mint 
háromezer négy száz japán holttest 
hever.

A hatnapos csata részletei.
London, máj. 4.

Az az orosz ezred, a mely Kiuliencsöng 
égés fegyvertársra m*ár a |mdleU két japán hadosztály közé került, 

e tép viszonyoknál fogva is föltétlenül majdnem összes legénységét elvesztette. A 
szüksége Van. & ha ez bekövetkezik, m'kor a gyilkos harcz elérte a csúcspontját, 
akkor vagy eldőlt a háború sorsa a I esp’ orosz pópa föltüzto Keresztjét egy el- 
muszkák hátrányára, vagy pedig olyan |cSett katona puskájára és jgy vett részt a 
tonyodalntakra vezethet, a melyek lc?atában.

dók tovább küzdeni. A japánok vesztesedé ma,r "T vasárnaP lelték, hog:
igen súlyos. Az Iho folyó átjárójánál °nNuthalo,t vo,na el a hír kétszázhetven kilómé 
kiuliencsöngi hadállás belső felén és o nyIre ievíl Csifuba.

A japánok múlt vasárnap Jinkov mel­
leit parlraszállottak és héttőn este rövid 
harcz után megszállták Niucsvangot. 
Az oroszok a vasút mentén visszavo­
nultak. A Daily Chronicle kélségbevonja 
c hír valódiságát s azt mondia, hogy a 
japánok partraszállásuk esetén bizonyára 
elvágták volna a tengeralatti kábelt, más 
utón pedig nem juthatott volna el a két­
százhetven kilométernyire levő Csíkiba.

London, máj. 4.
Még eddig nem erősítették meg azt a hírt, 

hogy a japánok elfoglalták Niucsvangot, de Pé­
ter varr a már múlt vasárnap jelentették, hogy a

ter-

Egyéb hírek.
London, máj. 4. 

nyolezezer darab

ilyen szövet.-:

Port-Arturban mindössze 
szarvasmarha van, amelyből az utóbbi napokban 
érkezeit háromezer darab Kaibinból. Nem igaz 
az a hir, hogy Port-Arturban tengeralatti naszá­
dok vannak. Port-Arinrban ez idő szerint ötezer 
katona és ötszáz polgári ember tartózkodik. A
var egy esztendőre van eleséggel ellátva.

tüzbe-füstbe boríthatják Európát is. 
Nem lehetetlen ugyanis, hogy a kínai London, máj. 4.

A «Standard» külön tudósítója, a ki a japánoki .I , _ — I ------ »«.un tiiuwruiv B .1 ki a aiiíinuK". »es beavatkozásra Oroszország Jaiu-menii főhadiszállásán tartózkodik, lapjának
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A háború bonyodalmai,
— A hatnapos csata. —

A hatnapos csata, amely tudomás 
szerint azzal végződött, hogy a japá­
nok átléptek a Jain folyamon, elfog­
lalták az oroszok állal megerősített 
helyeket, sokkal nagyobb győzelme 
volt a japánoknak, mint az! az első 
jelentésekből sejteni lehetett volna. 
Kuropatkin tábornok híva.Jós jelen- 
lese. mely mindenképpen szépitgelni 
akarja a dolgot, maga is beösnieri, 
hogy a muszkákat igen súlyos vesz­
teség érte. A mai jiaj) folyamán ér­
kezett tudósítások azt is hirul adjál 
— bár nem pozitív formában -- 
hogy Niucsvangot is elfoglalták a ja­
pánok. Ez a liir azonban még meg­
erősítésre szorul.

Semmi sem tartóztathatta föl í 
s.irgit faj katonáit az előnyomulástól 
noha tagadhatlan, hogy az oroszok 
-zintc emberi erőt meghaladó önfel­
áldozássá! és bátorsággal védelmezték 
hadállásaikat. Hogy az. oroszoknak 
aránylag kevés veszteségük volt em­
beréletben, azt annak köszönhetik, 
hogy a japánoknak nem volt megfelelő 
lovasságuk, ameiylyel a visszavonuló 
és folytonosan hátráló ellenséget üldö­
zőbe vehették volna. Most. először 
vált érezhetővé a japán hadseregben 
a jó lovasság hiánya. Ha kellőképpen 
üldözhették volna a muszkákat, olyan 
veszteséget okozhattak volna nekik 
amelyeket aligha heverhettek volna 
ki. így megelégedtek azzal, hogy egy­
részt a nagj’on őrzött és rendkívül 
fontos stratégiai vonalat, a Jaki-folya­
mot átlépték, másrészt megnyitották 
csapataiknak Mandzsúria kapuját és 
most mar valószínűnek lehet tartani, 
hogy feltartóztathatlanul mennek előre 
azokon a területeken, amelyekről az 
oroszokat ki akarták verni.

Háborút eldöntő ütközetnek azon- 
haii nem mondható mégsem a japán

szövetségese, Francziaország szintéi 
ak tiv részt vesz a háborúban és moz­
gósít s hogy akkor a többi hatalmai 
sem nézik tétlenül az eseményeket 
az teljesen bizonyosra vehető.

Mai távirataink a következőket je­
lentik :

Kuropatkin jelentése.
Pétervár, máj. 4.

Kuropatkin tábornoknak Miklós czúrhuz május 
j-án intézett távirata a következüket mondja:

..Szuszulics tábornoknak a május 
lefolyt kiuliencsöngi ütközetről szóló, ntá.us 
"-árul keletkezett jelentése szerint uz ül- 
közetben részt vett a l1!. és 22. ezred és 
a .‘í. tüzérdandár másod,k és harmadik 
iilege. A küzdelem úgy kezdődött, hogy a 
X icsuban ielállitott ostromágyuk és a szi­
geteken elhelyezett tábori ütegek heve- 
resen tüzeltek jobboldalunkra. Rövid 
szünet után rendkívül heves tüzelés irá­
nyúit a kiuliencsöngi főállasunk balolda­
lára és potientincsebeli állásunkra. Kis 
japan csapatosztályok is kezdtek tüzelni. 
A japánok támadni kezdtek és átléptek az 
Hió iolyún. Állasaink védőinek hely­
zete mindig nehezebb lett, különösen 
Potietincseben, hol arezélben és oldalról 
lőttek rájuk. Potienticsei ütegünkkel 
harrninez japán ág\u állóit szemben. 
Ez az idegünk ellmllgattafva az ellensé­
ges tábori ütegeket, megnyitotta a 
tüzelést a gya ogsag ellen és csak csekély 
vesztesége volt, mig nem volt kénytelen 
gyalogságunk visszavonul \sa követ

hősi-zahl) ludÓMlást küldött, a mely csak ma 
érkezett Londonba. A tudósiló azokat a nehézsé­
geket, a melyek az azóta végbement átkelés elé 
gördültek, azokkal hasonlítja össze, a melyekkel 
délafiikai háborúban Duller tábornok küzdölt a 
lugéla-folyónál és a melyek több hónapokig m-g 
akasztolaik előrenyomulását. Táviratának elkU. 
desekor a tudósító egyáltalában nem biz.oll abb n 
b°^\ a japánoknak sikerülni fog a folvani széles 
deltáján álmenni, mert a túlsó oldalon 
hegyiütegek dominálják uz egész partvidékét.

Fstervár. máj. 4.
Miklós cztii- parancsára az eddigi csendes 

óczeáni hajóhadat ezután a csendes-óczeáni hnjó- 
had első hajórajának fovják nevezni s melléje uj 
íajórajt fognak szervezni.

Pétervár, máj. 4.
Fözohriazov altengernagyol a csendes-uczeáni 

e ső hajóhad parancsnokává es Uozjdvenszki-U 
a tengerészeti vezérkar helyettes Fjet, a máso* 
dis csendes-oczeáni hajóh.d 
ték ni.

parancsnokává nevez

22-ik ezred zászlóaljainak, a melyek 
Kasant megszállották, parancsot ad­
tam, hogy az Ihon át vonuljanak visz- 
sza az Otjetiznej-i hadállásba. Ugyan­
aznap reggel Vicsuból rendkívül heves 
és hosszantartó bombázás kezdődött 
a kiuliencsengi hadállás ellen. Előre­
látható volt, hogy a japánok e bom­
bázás után, melynél kétszáz lövedéket 
lőttek ki, támadásra térnek át. A má­
jus 1-re virradó éjjel Sassulics tá- 
boinoktól rendeletet kaptam, hogy 
vegyem fel a harezot. A potje- 
ini gázlókat a huszonkettedik cz- 

ted Két zászlóalja es a. U-ik tüzérdan­
dár harmadik ütege védelmezte. Heg­
gel 5 órakor a japánok megindították 

lámadást és az Iho gázlóiba legalább 
gjaloghadosztályt dirigáltak, mely 

óiiási veszteségek közi átgázoités az- 
Uián hadállásunkat oldalt megtámadta 
36 tábori ágyú és ostromütegek tüzé- 
vel. Dél felé megtudtam, hogy a ja­
pánok a 22-ik ezred egy zászlóalját, 
metx C.ingauban volt elhelyezve, íneg- 
futamitolták és baloldalamat meg­
kerülik. Délután egy órakor balolda­
lam a tizenegyedik ezred két zászló­
alja és Murawski alezredes ütege ál­
tal megerösilteielt, melyeket Sassu- 
lics tábornok a tartalékból küldött 
azzal a parancscsal, hogy a 9. és 10. 
ezrednek Sahöccstböl való elindulá­
sáig tartsák magukat A 11. ezrednek 
azt az utasítást; adtam, hogy domi­
náló állást foglaljon el két " védelmi 
fronttal.

t’IOS

keiteken mus állast, elfoglalni. A japá­
nok tüzelésünk közben folyton in es ipá­
tokká! taniadtak, a nélkül, hogy szuronxos 
támadásra határoztak volna el magukat. A 
lolyó átjárásánál a könnyű fegyverzetű 
jajján katonák nagy csoportokba Verődtek. 
A Putjenticsére vezényelt támadással egy­
idejűleg a japánok Kiuliencsöngbon i-- 
megtámadták baloldalunkat, a me/y állast 
iikicsoiiy sánczai miatt a japánok tüzelése 
következtében el kelhát hagyni. Első 
sorainknak .i taitaiektol törJent íolytonos 
láplalasa következtében állásainkat huza­
mosai)!) ideig megtarthattuk. Mivel azon­
ban a nagy távolság miatt a futartalek 
idejekorán nem támogathatott bennünket, 
csapataink elhagytak főállasukat és 
Kiuliencsöng mögött foglaltak állást, mi­
közben kénytelenek voltak a japánok 
heves tüzelését tűrni, a kik azonban 
nem határozták cl magukat a magaslatok 
elhagyására. Eire az ellenség uj állásunk 
ellen kezdett heves ágyulámadásl és 
Csingánnál hátrálásra bírta csapatain­
kat uj állásukból. A fütar! időkből 
11. ezred két zászlóal al és a harma­
dik tüzérdandár két üteget Liaofancsanba 
vezényelték és ezek kettős támadó or<■/- 
éllel foglaltak el egy állást, n mivel 
előőrsünknek, a mely sokat szenve­
dett, lehetővé vált a visszavonulás és a 
sebesültek elvitele. A II. ezred zászlóaljai, 
a melyeket az ellenség mindkét oldalról 
me» került, ismételten szuronyrohumba

Pétervír, máj. 4.
Szakaarov tábornok a vezérkarhoz intézett 

májufl másodikén kelt táviratában a kővetkezőiét 
közli:

-Május elsején két lmló, látszólag tor­
pedó-naszád, közeledett a parthoz, Sznujo- 
(,songtól hat kilométernyire, nyugatra. 
Kai-CsutM nyugatra e oször két gőzöst 
észleltek, amelyek a part közelében délután 
háu’om óráig czirkáltak. Ezután tíz hajúból 
álló raj látszott, mely északnyugati irány­
ban távozott. Jukai közelében nem jelent 
meg japán hajó.“

Tokió, máj. 4.
Az mozakon a lakosság ezrei hemzseg­

nek a Jalu melletti győzelmet ünnepelve.
1 izénkét különböző körmenet vonult föl 

•I x árosban, a melyek később egyesültek 
Az egyik menet tisztán diákokból állott, 
Az egész várost zászlók és lampiónok dí­
szítik.

A kínai követ a 
moszti' -ban levelet
elmondja,

Pétervár, máj. 4.

..Pelerbuigszkija Vjedo- 
tvsz közzé, amelyben

hogy a kiírni kormánytól es.l Uitll-
sikkai alkiráiylói érkező hírek szerint mi 
som igazolja azt a föltevést, mint tin Kina 
megsért ette volna az orosz-japán háborúban 
a semlegességet.

Párig, máj. 4.
A „lumps közzéteszi tudósítójának a 

put isi japán követtel Kína semlegességéről 
folytatott beszélgetését. Motóno követ azt 
mondta, hegy Japan legelső sorban Kínának 
1 Hellen semlegességét kívánja es sajnálná, 
hu Kína bármely irányban iiicgszognn h‘ui- 
lcgességvt. Abszurd dolog vonni "unnak a 
lehetőségéről beszelni, hogy Kína reszt vé­
gjén ebben a habomban. Ma tábornok 
mindössze tizenötezer emberrel áll u man- 
dcsuországi határon s e-ak azt az utasítást 
kapta, hogy a birodalom határát megoltal­
mazza és a rendet füntartsa.

Berlin, máj. 4.
A >'Jitgliche Rundschau« érlesüiése szerint a 

kóreai japán hadsereg nagyon szenved a bt-nber.

MOZGÓJCÉPEK.
Az elJögott léghajó.
-é'c-'J' gepkocsi-ut története, —

Két érdes automobil-ulrol beszéltek az utóbbi 
najjokban. Az egyik az voll, mikor Jászai Marit 
hazahozták a vasutas-sztrájk alkalmából, hogy a 
Bizánci bemutatóján pompás szerepét eljátsz­
hass, a másik meg az, a melyet most vasárnap 
tettek meg, követvén és elfogván gépkocsin a 
luiul léghajót. Mind a két eruekes eseménynek 
szereplője brüll Alfréd, az ősmert és rokonszen­
ves fiatul sportsman volt, akinek nagy érdeklődése 
es lelkes tevékenysége a gépkocsi-sport föllendü­
lés-. liez mindeneseire hozzájárult.

A füntemliteit két ut közűi különösen az utóbbi 
— a Turul utólérése — nyilván a részleteiben i5 
érdekli a közönséget. A lapokban volt ugyan szó 
róla, mi is megírtuk, de hogy miképpen történi« 
azt csak néhány szóval mondták el. Egyik mun- 
k.Harsunk ma beszélgetett Brüll Alfréddel, a kt 
a légi úttal való versenyét így mondta el a maga 
közvetlenségében :

ej O-Reggel fél liz felé lehetett — mesélte 
nvörü, verőfényes idő, amely egyaránt kedvezed 
a léghajósoknak, mint nekünk, akik gépkocsinkkal

mentek át, hogy keresztülvág ák magukat. 
A japánok azonban nem vették iö! a szu­
ronycsatát és visszavonullak. Az egyik 
szurony roham, a melyben a katonai 
pap két golyótól tálalva, kereszttel 
kezében ment előre, lehetővé tette a 
11. ezrednek még a 12. ezred egyik 
zászlóaljának megérkezése előtt a "ke­
resztül vágást. E zászlóalj védelme alatt 
az összes csapatok megkezdték a vissza­
vonulást. A 11. és 12. .ezred vesztesége 
igen nagy volt, de poniosan meg nem 
állapítható. A 11. ezredből elesett Leining 
ezredes, valamint Domtíeti és Rajevszki 
zászlóahparanesnokok. A 12. ezredből el 
eseti vagy megsebesült kilenez századpa- 
rancsnok. A ti. tüzérdandár második és 
harmadik ütege nem vihette magával 
ágyúit, mert ágyulegenységének és lovai­
nak nagy részét elvesztette. Ezért az 
ágyukat a helyszínén hagyták, de

London, máj. 4.
A Jalu mentén vivőit csatákról még a kö- 

vetkezö részleteket láviratozzák : Több tor­
iadból jelentik, hogy /olyionosán számos 
oi esz katona szakadt el a hadsereg zö­
métől és kapitulál: ezért ingadozik a 
különböző jelentésekben a foglyok szama 
ezer és kot ezer között. A Standard szerint 
többnyire orosz tüzérek adják meg ma­
gukat. Két orosz tábori üteg múlt vasárnap 
dólut.m menekülés közben még egv ketség- 
beesett kísérletet lett. hogy n japánokat 
\is3/.avesse. Rendkívüli bátorságuk bamulutra 
késztette a japánokat, a kik megverték 
megadásra kényszentették a tüzéreket, du
ezeknek még volt annyi idejük, hojy ágyúik 
z.aru készülékét eltörjek. Az Exchange érte­
sülése szerint az elfogott orosz tisztek azt 
mondják, hogy a japán támadás hir
tvluiscge es merészsége mód nélkü
meglepte okét: az oroszok nem
akarták elhinni, hogy a japánok oly vak 
meröek legyenek, hogy a föl} ön gyalog át­
menjenek s hogy a dombokat megostromol- 
ják. Az oroszoknak tisztekben van) nagy 
veszteségét unnak tulajdonítják, hogy "a 
tisztek rendkívül nagy bátorságot tanusitot- 
tak es a legveszedelmesebb helyeken tet­
ték ki magukat az ellenséges tűznek. A

nevű japán beteg-ég miatt, amelyet különösen rossz Vl,lu*í az Indulá it. Gyönge déli szél tujt, és ígv 
láplálkozás és nagy nedvesség okoz. A be!erek ln‘ m*r e^'rv a következő útirányt tippeltük ki
lüUbn)ire hamar meghalnak; az életben maradoj. 
gyógyulása nagyon hosszadaunas é1- elsősorban 
levegőváüozlalásl ajánlanak nekik. A betegeket, a 
mennyire lelieiseges, visszaszállítják Japanba, a 
bo, már tele vaimak velük a kórhazak.

PeterváüTj ma-
Április 29-iki ezéri uká;á2^ szerint a Korejecz 

űfszes ti-ztjeit a Szent György-rend el tüntet­
tek ki.

London, máj. 4.
hirejev tábornok, Alexandra Jozefovna 

nagyherczegnö főudvarmestere, a Russzij* 
ban czikuct tc*tz közé, a melyben az1 

vs mondja, hogy a mostani háború őrület es 
dolog. Oroszországnak nincsenek Kelet-Ázsiá- 
ban életbevágó érdekei es uz oroszoknak el 
kell bukniuk a náluK sokkal műveltebb ja­
pánokkal szemben. Sokkal jobb volna, ha a 
háborúra pazarolt milliókat népneve.o-re 
fordítanak. Ez a ezikk Le tér váróit 
feltűnést kelt.

Standard-nak jelentik a harcztérröl, hogy a 
lisztek sötét egyenruhája élesen elütött a 
a közkatonák sárgás ruhájától és a japá­
nok már messziről meg tudtak különböz­
tetni az ot'Ocz csapatoknak minden 
d illatát.

moz-

Londoo, máj. 4.
A »Daily űelegraph« értesülése szerint a japá­

nok Kiuliencsöng megszállását jobb tüzérségüknek 
és a japán-kínai háborúban szerzett tapasztala­
toknak köszönhetik. Az orosz tüzérség
minősége igen jó, de nagyon könnyű:
gvuilt már nyolezezer járd távolságból meg- 

le/.dték a tüzelést, de nem tudtak halast elérni. 
A »Daily Chronicle« is kiemeli a japán tüzérség 
kiválóbb voltál, de egyúttal hozzáteszi, hogy az 
oroszok rosszul lőttek. A japán gárdahadosztály 
Sznikobm mellett irtozatos ágyutüzelcs közöty 
ment. át a folyón és szándékosan halogatta a 
-•salat, mert a japánok az arizaka ágyukat a fe­
neketlen sárban csak a legnagyobb nehézségek 
között tudták arczélbe állítani.

London, máj. 4.
A japán lmdvezetőség azt hiszi, hogy az 

oroszok Szüflgvánesöngöt is ki fogják űri-,

óriási

Frankfurt, máj. 4.
Parisból jelentik a Franki. Zig. nak: Lon-ionból 

ajániaiok érkeznek ide a japun hat százalékos 
kincstári kölvénykőlcsonben való részesedés vé 
gelt, a melynek kibocsátását a Hongkong and 
Snaghai Banking Corporation és a jokohamai 
bank váll lta el. A kö csünösszeg tíz mi lió font, 
melynek Me azonnal lizetemlö. A kincstári köt­
vények hét eszlenoeig lolynuk és biztosítására a 
japm kormány leköti a vámokat, a melyek fi­
zetése fejeben szelvények is elfogadtatnak. Az ér­
deklődés itt rendktev' nagy, mert a garantálók 
két százalék províziót kapnak.

Kuropatkin 
mai kelettel :

Legújabb.
Pétervár, máj. 4.

tábornok táviratozza 
Ixastalinski tábor nők je­

lenti : Kötelességemnek tartom, hogy 
részleteket, jelentsek arról a szomorú, 
de dicsőséges harczról, amelyet a pa­
rancsnokságom alatt álló csapa 
tok a túlnyomó japán haderővel 
szemben e hó 1-én Kiuliengcseng 
mellett vívtak. Már április 30-án 
reggel visszavonulásra kényszeri tet­
ték a japánok baloldalamat, a mely 
előző nap a harcz közben megszállta 
a kasani magaslatokat. Ez okból al

magunknak.^lató-rsall ta start helye), kerepesi-ut, 
Kossuth Lajos-ulczü, Dunapart ... de nem tud­
tuk, vájjon áliriHn,ünk-e az utolsó dunai hídon, a 
1 ereimz Józsvt hídon, vagy ne. Ez természetesen 
attól függött, hogy a léghajó a Duna bal partján 
marad-e, vagy átviszi a szél a Dunántúlra. Ez 
volt tehát a terv. Óriási é< igazán eíükelö pubh- 
kum gyűlt ös^ze a fedob,gőzölt Tattersaalban, a 
honnan pontban háromnegyed tízkor indultunk el- 
A léggömb lassan eme kedett, tégi ut ában p*-dig 
virágokat szórt a hennü ü két gavallér fuhadnagv: 
Kral ia -i. tüzérezredböl) és C-iszár (a ló. hu­
szárezredből) az érdeklődő íiü gyek poraiba.

A gyönge szel délfelé kapta a gömböt, mely 
csak hamar ÍUOU méternyi magasságban lelieget. 
a város fölött. Üldözésére liz g< pkocsi indult út­
im!;. Sokan gram a Inak n«kem és személyes ve* 
zetői képességemnek tulajdonítják az elért sikert, 
a melynek én egy nagy részit kénytelen vagyok 
magamról a — gépemre hárítani. Ez a gép volt 
,,z összesek küztii a legerőst '•>): egy tiö lóercjit 
Merceues.

A hídhoz érve már láttuk, hogy a léggömb — 
körülbelül 2UQ0 méternyi magasságban — át­
úszó l a Duna fö.öit; mi tehát Promontoron ke­
resztül léténynek tarioluiuk ijö —10 kilométernyi 
ur.mkinli aila >s subesseggel, nem [icdig mint azt 
Hokan (újságok is) — hí ngsulyozom — tévesen 
lianguzt.itjak: Pu—100 Imumeternyivel. A rossz 
magyar utakon (pláne a homokos Alföldön) jó 
rekord a 40 kilométer. Abból, hogy egy gép 10O 
kilométert tud megtenni pályán, vagy tökéletes 
simasága országúton, még nem következés az, 
hogy a félméteres homokban vagy sárban is 
hasonló gyorsaságot fejthet ki.

Prumontor községén négyszer csalt keresztül a 
léggömb, előre meg vissza lebegésével. Végre 

/rd közelében észrevettük, hogy a gömböt vezeti»' 
főhadnagyok kiváló taktikai fogással, átkelnek a 
Dunán: vissza, a pesli oldalra, ük. t. i. egy felső 
reicgbe szailohak (körülbelül 2300 méternyire), 
ahoi ellenszelet kapva, óriási előnyként közénk és 
közéjük állították a legnagyobb akadályt, a Dunát. 
Átkelni rajta másul nem lehetséges, mint Pestnél.
Mi ezt mihamar átláttuk és megfordulva, a 20 
kilömetnrnvi utal megtettük vissza Pestre, ahol 
már természetesen szem elől tévesztettük a Turult. 
Inkább szimat, mint biztonság ulán indulva, So­
roksár felé vágtattunk, ahol végre — a felhőktől 
félig elfödve — meg is pillantottuk a léghajót.

1 a,itikai.fe adatunií az volt, hogy egy körülzárolt» 
posta-, távírda- és vasut-összeköltetést megszaki* 
lőtt városból kiszálló postaléggömböt úgy fogjunk 

I, hogy azt a leszállás után maximális tizenöt 
perczen belül beérjük.

*



4 EGYETERTES
Noe, ez nekünk annyival is inkább sikerült, 

iiQgy mire Král főhadnagy a horgonykötelet 
ftőmsődnél ledobta, mi már ott vártuk őket 
í'ss mi kapaszkodtunk a kőiéibe.

Munkatársunk a többi indulóról kérdezősköd­
vén, azt a választ kapta, hogy azok közül egyet­
len egy sem érkezeit be. Egygyel azonban mégis 
(egy 16-os Da rác) visszafelé jövet, a mikor a lég­
gömböt már egy parasztszekéren a vasút felé 
szállították, találkoztak. Ezt a kocsit kompon 
hozták át a Csepelszigetről.

Drüllel három tüzértiszt és egy gépész voll: 
visszafelé még Král és Csiszár főhadnagyokat is 
magával hozta.

A Jászai-ulról nem tud ű se többet, mint a 
mennvi — ifj. Hegedűs Sándor elbeszélése révén 
— az újságokban már megjelent, mivel ezen a 
kiránduláson <5 maga nem, csak egy 40 lóerejü 
Mercedes-koesija és derék gépésze vettek részt.

Mint Brüll említi, legközelebb meg fogják is­
mételni ezt a stratégiai szempontból is igen fon­
tos és érdekes kísérletet: az automobiloktól ül­
dözött léghajó-utat. A király is érdeklődik a do­
log iránt és ennél a felszálásnál személyesen is 
leien lesz.

I>g-)

Egy ezres meg egy rózsa koszom.
Azokban az öröm mámoros, szép napokban, mi­

kor Jiudolt' trónörökös először hozta el közénk 
bájos, szép feleségét, Stefániát, a belga király 
eányát, néhai való jó Karátsonyi Guidó gróf, 
ez az emlékezetesen nagy népszeiüségü mágnás, 
aki hires volt it gavallérságárúl, nagy alapít­
ványt tett.

A trónörökös házasságának évfordulóját kövem 
vasárnap ennek az alapítványnak a kamatját, 
ezer forintot, mint rózsadijat adják oda felváltva 
Solymár, Vörösvár és Pilisszenüván községek va­
lamelyik erkölcsös életű, erényes leányzójának, a 
ki azután nyomban férjhez is megy.

Persze, hogy ez n. gy czeremóniák közt megy 
végbc. Már tudniillik értjük a rózsád j átadását. 
A hajadon!, a kit a község elöljárósága, nemkü­
lönben egy sereg vénasszony érdemesnek ítél a 
kitüntetésre, rózsákkal koszoruzzák meg, aztán

neki azünnepi beszéd kíséretében nyújtják át 
ezer forintot.

A solymári, vörösvári és pilis-szent-iváni sváb 
leányok, akik többnyire igen szepiősek, abban a 
•ózsakoszoruban, de meg inkább abban az ezres­
ben látják vágyaik netovábbját és ólt, beli hány 
szende szüzet erősíthetett már meg az ereiiv ut­
ján való haladtában az a törekvés, hogy ü kapja 
meg a koszorút, főleg pedig az ezrest.

A három község közül az idén Pilis-Szent- 
Ivánon lesz az ünnep, Szentiván leányai közül 
választanak egyet, a ki a kitüntetésre érdemes, 
méltó.

Ami nem is olyan egyszerű do'og, mint a hogy 
az ember hinné, mert a választás nagv rigorozi" 
tással megy végbe. Ha jói tudjuk, a fenlemiile 

vénasszonyok nem is szerepelnek az eljárásban, 
csak néhány év óta. Mert éppen az idén surril 
kerülő Szentivánban történi vagy tizenöt évve1 
ezelőtt egy sajátszerü baleset.

.Már ki volt szemelve a hajadon, aki a d'jal 
volt elnyerendő. Már lobogta!: a zászlók, már re­
csegtek a trombiták, már együtt volt az ünneplő 
közönség, x soraiban, mint rendesen, sok fővá­
rosi. lévén a három község Budapest szomszéd­
ságában) és már énen csak a imn hősnőjét várták- a Da vas

... ... ti. ,, vány a meliett, iiugvVárták, csak vártak. A rezes banda kegyetlent!,
fújta, a mozsáré gyű!; durrogial;, de a rózsaleán,.

86-ik, 44-ik, 38-ik gyalogezred, a 69-ik és 68-ik 
ezred két zászlóalja, a 4-ik hadtest tüzérezred s 
a 10., 11., 12. hadosztály tüzérség, a 13-ik számú 
huszárezred, az egészségügyi csapatok, a vonat- 
szekerész-) ezred kombinált csapata, az élelmezési 
csapatok, kosnyák zászlóaljak legénysége. A tér- 
parancsnokság a salétromra!-:tár elölt külön helye1 
zár el, a hová csak belépő' jegyekkel lehet jutni" 
s azokat ugyancsak a térparancsnokság adja ki’

— Pétert megkoronázik. A „Köln. Ztg.“ 
legutóbbi számában azt jelenti Belgráditól, 
hogy az udvar és a kormány azzal a terv­
vel foglalkoznak, hogy Péter király Ziska- 
kolostorban, a régi szerb királyok koronázó 
helyén magát megkoronáztassa. A koronázás, 
hir szerint a trónraiépés évfordulóján log 
megtörténni.

— Uj népkönyvtárak. A hazai múzeumok és 
könyvtárak érdekében mind szélesebb körben in­
dít akcziút a Múzeumok és Könyvtárak Országos 
Tanácsa, a mely Wiassies Gyula elnöklete aE.lt 
ma délután tartott ülésében megállapította ama Uj 
népköriyvláraknak helyéi, a melyeket a tanács 
felállít. Nagy lelkesedést keltett Tiiaiy Kálmánnak 
megjelenése a tanácsban és Wlassics Gyula n.pg- 
ragadia az alkalmat, hogy Thaly Kálmánt mint 
történetírót, s mint a muzeális ügyel; alapos is­
merőjét, a kit legelső sorban tartunk a miénknek, 
ez alkalommal ama országos finnt pel lelés alka,- 
mával, a miben neki oly tevékeny része vo't, a 
legmelegebben üdvözölje hazafias működéséért, a 
melyet közéletünk szarufásával létcsitetl, mert ép 
ez teszi lehetővé, hogy ezentúl meg nagyobb 
odaadással dolgozhatunk a magyar kultúrának 
íeivirágozásán, mert n.eggxózedése, hogy Ria. 
gyarországíjt nem a poiitikai inlé/ményekkel, ha­
nem kultúrával, úgy a gazda-ági, mint sze lemi 
kultúrával ie'ael fenntartani.

i boly Kálmán meleg köszönő szavai illán na­
pirendié téri át a tárnics.

A könyvi árak egy teljesen uj fajtájának a ván- 
doikönyvuiraknak életbeléptetését is a mai ülésén 
hafároz'.a el a tanács. A rendelkezésre álló á! 
lamsegély ossz.'géböl a htnáesiüés határozatából 
hat le.jesen felszíneit 2ULU koronás és fiz telje­
sen tel: sereit 1OOO koronás, vagyis összesen ti­
zenhat uj népkönyvtárt léiesit a folyó esztendő­
ben és népkönyvtárait a következő helyeken á.- 
htlíitja fel: Aranyosmarót, Beszterczebánya, Mun­
kács, Nagykanizsa, Szeged, Trencsén, Apa, Uav:.- 
IIisié, Budapesti Erzsébet N ipakadomia, Gödöllő- 
Besnyü, Ív .-mark, Ko ozs, Mir.dszent, Szigh- 
gel, X ácz, Verespatak. A vándorkönyvtáraknak 
egyelőre öl egymást kiegészítő váltakozó soroz»-

gitoíta a pápa környezetét, hogy ezentúl 
a pápához audiencziára amerikait csak ak­
kor bocsátanak, ha valamely püspöktől 
ajánló levelet kap.

— Kinlssl-tinnep. Nagyerejü, vitéz Kinizsi 
Pálnak, igazságos Mátyás király molnárlegényből 
lett nagyhírű vitézének emlékére ünnepély tesz e 
hó í)-én, hétfőn Veszprémben, az alispánválasz- 
tás után, mely ugyanaznap megy végbe. Az ün­
nepet Ováry Ferencz, a nagyvázsonyi kerület 
orsz. képviselője kezdeményezte és a jövedelmé­
ből szaporítani akarják a Nagyvázsonyban eme­
lendő Kinizsi-szobor alapját. Az ünnepségén töb- 
bek közt részt vesznek Lampérth Géza, a kiváló 
poéta és Pékár Gyula is, Óváry Ferencz pedig 
ünnepi lieszédet mond.

— A szultán uj székhelye. Ilire ment, 
hogy a szultán nem érzi biztonságban ma­
gái Konstantinápolyban és ezért székhelyét 
Brusszáha, Kisázsiába akarja áttenni. Ezt a 
különben is valószínűtlen hirt a bécsi tőrük 
nagykövetség most határozottan megezá- 
folja.

— Kitüntetés. A király Soitz Gyula minisz­
teri lanácsos, országos főerdőmestert a Li pót­
rend lovagkeresztjével tüntette ki.

— A főkapitány estélye. Budnay Béla főka­
pitány holnap, csütörtökön estélyt ad Bones György 
berlini rendőrfőnök és Haazelan Miksa kornniny- 
tanácsos tiszteletére. Az estélyre — amei y a fő­
kapitány Ferencz József-téri lakásán lesz — hiva­
talosak: gróf Tisza István miniszterelnök, Peiczei 
Dezső a képviselőház elnöke, Sándor János bel­
ügyi államtitkár,. Sélley Sándor miniszteri taná­
csos, báró Below-Schlalíau Pál, német íűkorzu), 
Márkus József főpolgármester, Halmos János pol­
gármester, Rózsavölgyi Gyula és Matuska Alajos 
polgármesterek, Szszerbovszky Szaniszló tüzoltó- 
főparanasnok és az államrendőrség főbb liszt­
visel, i.

tát áilapJoda meg a tanács és legelső vándor- 
könyvtára ;l a következő i.-el veken helyezi el: Asztély. 
C aioda, Darócz, Rióról, Mároltpapi. Suránv és
Táltos, Nagylázi Iliiéi b/UV t ;k.izei, Jászberény,
M agyai­ < 1 a Z'«ct S >-öVét ség, Szeged, Tei éeslynsv.ccsö-
don. A segélyez -1 javai. alom h.. tigyancsak nép­

1 í rí ■ v itrak ív állítás; ra iiit löl ig gyatapiiasáia
■JH.UtjO korona álla mar gély 1 'lyósitá-át hozta
javaslatba a tanács ajj következő n- ni tudomá­
nyos ie:l.gii gyűjtemények segél yezésére: Bvrze- 
viczei állami elemi isko a e.s Ifjúsági Egylet, 
Budajjesli Könylarcgyesiilet, Budai) sl \ III 
kerüle Közjólékonvsági Egylet. Dunántúli Köz­
művelődési Egyesület, Erpélyrészi Magyar 
Közművelődési Egyesület, Eltérj esi Schéchenyi 

1 Kór. Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület, 
Kassai Kazinczi Kör, Nagyváradi Szigligeti Táiaa- 
-ag, Niíriielbogs.ini Népkönyvtár, Oraviczai Arany

Magyar Iskola-Egyesület, Országos

i-s;ik nem került elő.
— Hátira az öltözködése tart olyan soká ? — 

gondolták az elöljáróság tagjai.— Hiába, a leány- 
népség mind hin ég szereii a eziezomát !

De végre is elunták a varast es stafétát 
küldtek a rózsadij-jelöltért, hogy siessen már, 
jöjjön már.

Hat nagy Lusan került vissza a staféta és 
nagy szégyenkezve referálta el:

— A rózsaieánv nem jöhet'
—■ Nem jöhet ? .Miért ? Mi történt ?
—- Gólya kelepe! a házon !
A hatás megdöbbentő volt. Az ünnepet el kel­

let halasztani és a szentivúni rózsaleány volt 
akkor a legemlegetettebb minden leány közül 
a Kárpátoktól az Adriáig.

Azóta szigorú vizsgálatot végeznek az ünnep 
előtt az aggnők. mert hál ne;n való, f ogy az 
elöljáróság tagjai végezzték el.

Es így liát remélhető, hogy semmi hasonló, 
kínos inezidens se fogj» megzavarni az idei ün­
nepet, mely május 8-án, délelőtt fiz órakor lesz 
Pilisszenüván községében és ainelvlvei, mint a 
meghívó mondja, tánczmulatság is lesz egybe, 
kötve.

Pitypang.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi híreit. Ferdinand Kárulj- főher 

czeg hosszabb tartózkodásra Pottensteinba utazott" 
— Lépői Sxalvátor és Ferencz. Szaháior fő. 
Lerczeg tegnap ?>eiibergb ■ utazol!. — Oszkár 
•svéd- és norvég király Abbáziából Púián át 
'I risztbe utazik és onnét Majna-Frankfurton át 
tér vissza Stockholmba, ahová május 18-án érke­
zik meg.

— A király. Holnap lesz a budai várpalo­
tában az első általános kihallgatás. A király 
ma reggel öt órakor hosszabb .sétát let! a 
a árkertben. A délelőtt folyamán fogadta Jó­
zsef Ágost t'őherczeget, a ki hosszabb ideig 
maradt nála. A király ma nem hagyta el a 
palotát.

Hétfőn reggel kilencz érakor lezz az eddigi meg­
állapodások szerint a Vérmezőn a helyőrség fölött 
9. szemlét. A szemlén részlvesz József Ágost fő- 
Jierczeg, Auguszta főherczegasszony s valószínűleg 
u királyi családnak még több más tagja is. A 
katonaság részéről kivonul az első honvéd huszár* 
•ered, az első honvéd gyalogezred, a 32-ik, 23-ik*

Kor, Orsz.
Nemzeti S övi »-cg. Pozsonyi Toldy Kör, Temesvár 
Józsefvárosi Polc. ii 0:vasócgylel, Temesváv-Er- 
zrcbcl » gyárvárosi népkönyvtár cs a Tiszafüredi 
Muzeum és Künyvtárcgyk-I. Tárgyalta a tames a 
Múzeumok és Könyvfátak Ov-zágus Szövetségének 
múlt évi I; zgyüléaén beterjeazlct in üt 
ványai i)r. Rec.-ey Viktornak a dupiuinok 
jegyzékének kicserélése \ égett, s áfás: togb t 

tanács Havas Rezső kir. tanácsos ama indít 
a purnogialikus irodalmi 

termékek terjesztésének mcgakadályozásál a tá­
rnics saját feladat-.I sorába iktatja. Fcrenczt Zol­
tán tette még meg utijelentését az aisókub ni és 
luróczszuntmúrtoni népkönyvtárak felül vizsgál ágá­
tól, György Aladár pedig a szarvasi, mezőtúri 
népkönyvtárak és a kecskéméit és szegedi vándor- 
könyvtarak kezeléséről lelt jelenté.-1. Elhatározta» 
tanács, hogy a Magyar Minerva lil-ik évfolyamá­
nak megjelentetéséhez 20ó'J korona se g cl vív el já­
rul hozza és tudomásul velíe a Hídvégi lijusági 
Egyesület, Németbogsáni és Ti-zalüredi Muze.im- 
Egylet és a temesvári népkönyvtárak elszámolá­
sát az lbütj. évi államsegélyről.

— Berzeviczy a kiállításokon. In-. Borze- 
viczy Albert közoktatásügyi miniszter ma délután 
két múzeumban telt látogatást és megtekintette 
az nit rendezett időleges kiállításokat.

Berzeviczy miniszter, akit dr. K. L ppich Elek 
miniszteri oszló lylanác-os kísért, először n Nem­
zeti Múzeumban jelent meg, hogy megnyissa a 
báró Bornemisza Pál által rendezett keletufrikai 
kiállítást. A miniszter fogadására megjelentek: 
Báró Bornemisza Pál, gróf Teleki Samu, a hires 
Afrika-utazó, Szalay Imre miniszteri tanácsos a 
Nemzeti Muzoum igazgatója, Radisics Jenő mi­
niszteri tanácso--, az Iparművészeii Muzeum igaz­
gatója, Bélaváry-Burcliard Komád főrendiházi tag, 
Ságliy Gyula, grót Teleki Sándor és Thaly Ferencz 
országgyűlési képviselők. Wartha Ymczc, Ilcsvay 
Lajos műegyetemi tanárok, Hényi József miniszteri 
titkár, Horváth Géza, Seemayer Vilibáld, Schön­
herr Gyula cs Madarász Gyula muzeum ig izgat) • 
örök. A miiiiszíer rövid üdvözlés után a kiállítás 
megtekintésére indult, miközben báró Bornemisza 
Pál és gróf Teleki Samu érdekes magyarázatok­
kal szolgált. A miniszter egy órát töltött a kiáli- 
tuson, melynek sikerült volta lölött ismételten 
légi a.'vobb megelégedésének adott kifejezést. A 
jelen volt szakférfiúk abbeli óhajtásukat fejezték 
ki, hogy a régi főrendiház egykori termeit állan­
dóan hasonló kisebb kiállítások rendezésére hasz­
nálják föl. Berzeviczy miniszter a múzeumból az 
iparművészeti muzeum üllői-uti palotájába hajta­
tott, ahol R ídisies Jenő miniszteri tanácsos, igaz­
gató kalauzolása mellett meg ekintette a nagy 
csarnokban rendezett szőnyeg és hímzés kiállítást. 
A miniszter alaposan szemügyre vett mindent és 
szemléje végeztével meleg elismerését fejezte a 
nagyérdekü kiúllilás rendezéséért Radisics igaz­
gatónak.

- A megtagadott kézosób. Kinos jelenet 
játszódott le - mint római lapok jelentik 
— nemrégiben ti Vatikánban. Néhány nem 
katolikus vallásit amerikai ember engedélyi 
kapott, hogy beléphessen a Vatikánba, sőt a 
pápa kihallgatáson is fogadta őket. A szent- 
atya szokott nyájassággal* fogadta őket. Bu- 
csuzáskor az előirt cze' imaniáló szerint a 
pápa kezet nyújtott az amerikaiaknak, de 
ezek nem csókolták meg az oda. nyujtolt 
kezet. Ez a tapintatlanság annyira mejjUara-

—- Taifun. Szaigunbúl táviratozzak : Ko- 
khinkánábun vasárnap Taifun dühöngött, a 
melynek száz bcnszülött esett áldozatul. Az 
összes Szaigunba vezető táviróvonalak el- 
jiusztultak ős egyéb jelentékeny károk is 
tordultuk elő.

•— Felrobbant csatahajó. FTo. ida állam 
Penziaola városából nagy szerencsétlenség híréi 
hozza a táviró. Minap történt, hogy a 
»Missouri« nevű amerikai csatahajón egy ágyú 
felrobbanása folytán huszonkilencz ember vesz* 
te'te életét, köztük öl (Ezt éa öt más ember ha­
lálosan megsérült. A »Missouri«-nak, mely az 
Egyesült-Államok legújabb csatahajója és csak 
nemrég hereit szolgálatba, William S. Cowles 
kapitány — Roosevelt elnök sógora — a parancs­
noka. Balsors üldözi ezt a hajót, mert pár hét 
cicit összeütközőit egy másik csatahajóval cs csak 
nehezen kerülte ki az elsülyedést. A »Missouri« 
niuit szerdái: délben a »Texas« és »Brooklyn« 
hadihajókkal czéliövési gyakorlaton volt, mikor 
egyik tornyában (lurrei) a balkézi ágyú, gázoktól 
meglüzescdvc, szétrobbant és aláesve fel­
gyújtott a kezelési szakaszban négy töltést, 
mely iszonyatos dördül essél fölrobbant. Az összes 
toronyi és kezelési személyzetből csak egy enr 
bér maradt életben. 11a Cowles kapitány nagy 
lélekjelenléttel nyomban v zzei nem árasztja el a 
kezelési szakaszt, úgy egyik magazin is felrob­
bant volna és az egész hajú tönkre megy. Az 
ágyú robbanása a negyedik lövés után történt. 
Por pillanat múlva következett be az erősebb 
robbanás az alul levő kezelési szakaszban, hol 
ezerbeGzaz iont lőpor, vagyis a fülvonatásra ké­
szen álló négy tültes gyuladt meg. Tűzi riauut 
fujlak cs minden ember sietett a bajén meg­
lenni kötelességét. Alig öt másudperczel a robba­
nás után, két vizsugár árasztotta el vízzel a vész 
helyét, s mindenki iparkodott bejutni a toronyba 
és megmenteni az otllevőket. Cowh-s kapitány 
állott a menltilc élén. A nagy füst és az égő lőpor 
gázai miatt a mentők csak zsebkendőkkel arczu 
kori nyomulhattak előre és a mentők közül lob. 
bér. elájultak.

— BurEin útja. 'Havinkból táviratozzék: A 
közös pénzügyminiszter tegnap három napos itt 
tartózkodás után elutazott Szerajevóból <dél­
után Travnikba érkezett. í nnepies fogadtatása 
után a miniszter megtekintette a műit évben a 
fűztől pusztított városrészeket, valamint a kor- 
mányköltscgen újonnan épített házakat. Miután 
még több nyilvános épületet és iskolákat meg­
látogatott, a délelőtt többi részét hivatalnokok 
küldöttségeinek és kérvényezők fogadásával töl­
tötte. Báró Burián ma délben Jaj ezen út Bánja­
inkéin utazott.

- - A gonosz elöljáróság. Kecskemétről írják, 
hogy A:pár közsegb*n Jó Borbála nevű hatvan 
éves koldusasszony összeesett. A községi elő já- 
roság a járási orvossal egyetértőié» az eszmélet­
en asszonyt ágynemű és takaró nélkül paraszt­
kocsin a kecskeméti kórházba küldte. Mire a 
kocsi odaért, az asszony halott voll. Az elöljáró­
ság cs a járási orvos ellen megindították a vizs­
gálatot.

— Szállót építenék. Egy tudósító utján a 
következő hírt közük, a melynek még meg rtísi- 
tésére várunk: »The Bristol Pnluce Hotels 
Company ez ég alatt ma Londonban, — mint 
onnan táviratozzál;, 4UU,000 font sterling (IQ 
millió frank) alaptőkével részvénytársaságot ala 
kitoltak, a melynek czélja egyelőre Péter várolt és 
Budapesten egy-egy elsőrangú szálloda építése 
lés berendezése. Az igazgatóságba beválasztanak 
Georges Nagelmackers Páriából, gróf Szápáry Páj 
Budapestről, Davison Dalziel Londonból, báró 
Hunz Phifofer Luzernból 4,7óU,0U0 frankot a háló­
kocsi-társaság jegyzett. Egy a péterván, mint a 
budapesti nagyszabás szállodák építkezését első* 
rangú magyar építkezési vállalkozókra fogják 
bízni, berendezését pedig elsőrangú magyar iparo­
sok fogják végezni.

— Galioziából lóháton. Kecskemétről írják; 
A 8. Eszterházv nevét viselő huszárezred harma­
dik százada tegnap érkezeit Kecskéméire egy hó­
napi lovaglás után Galicziából. Az ezred elé a 
városi hatóság Kada Elek polgármesterrel az élén 
vonult ki. Az ezred ezelőtt huszonöt évvel távo­
zóit Kecskemétről Jaroszlavba és most helye lék 
vissza.

— Hymen. Grosslizus Mór budapesti hírlap 
kiadóh’vaíaii tisztviselő Budapesten, eljegyezte 
Spitzer Miksa fatermelő és kereskedő leányát. 
Gizellát Kovarczon.

— Keim érsek utóda. Egy becsből érke­
zett teiegramm hírül adja, hogy a hivatalos 
lap közlése szerint a király Bauer brünni 
püspököt nevezte ki olrnüczi érsekké, Bauer 
helyébe pedig Iluyn Pál grófot brünni püs­
pökké.

— A szegedi katonák szabadulása. Sze­
gedről jelentik, hogy azokat a katonákat, a 
kiket a katonai önkény a Kossuth-szobor 
megknszorazása miatt börtönre Ítélt, szaba­
don bocsátották. A hazafias ulászkatonák 
még csak kelten voltak: Dóczi Antal és 
Macső István. A másik keltő Piehlcr Lajos 
és Csurka István, akik ellen csak vizsgálat 
folyt, már korábban ssabadakká lettek. Teg­
nap váratlanul rapportra szólították őket. A 
leszerelést adták Urduikra és azt, hogy a 
hadügyminiszter a szenvedések kárpótlása 
ügyében megengedte, hogy Dóezit egyszer- 
smindonkorra, Macsót pedig ogy alkalommal 
mentsék fel a köteles fegyver-gyakorlatoktól.

— Gyermekrablás nyílt utczán. Palermó- 
ban, mint onnan jelentik, tegnap Orlando közok­
tatási miniszter tíz éves unokaöcscsét, mialatt az 
bátyjával az iskolába ment, nyílt utczán elrabol­
ják. A rablók egy készénél ló kocsiba tették a 
gyermeket s a kocsi elrobogott. Az elrabolt 
i'ucska fivérének segély kiáll tusait azonban meg­
hallotta kél csendőr, a kik utána vágtattak a 
kocsinak s miután azt elérték, a fiúcskát kisza­
badították és a rablókat letartóztatták. A lablók- 
nak nyilván az volt a czéljnk, bogy a gyermek 
gazdag szülőitől s a minisztertől nagy összeg vált; 
ságdijat csikarjanak ki. Egy későbbi palermól 
távirat ezzel az értesüléssel szemben arról 
ad hírt, bogy a gyermekrablás sike 
’ült. E szerint a rablók csak kelten voltak s az 
utón leselkedtek a fiúcskára, aki unokája a mi­
niszternek és tizenegy éves. A segélykiáltásokra a 
járókelők egyike, Desimone tüzér-kapitány a lovak 
ele ugrott s emberfölötti erővel megállásra kény- 
szeritelle őket. A kocsi egy pillanatra megállót , 
de a gyermekrablók előrántották revolvereiket 
a kapitányra lőttek. Ez kénytelen volt a gyeplőt 
elereszteni, mire a kocsi nagy sebességgel elrobo­
gott. Az egész do’og oly gyorsan folyt le, hogy 
az odasiető járókelők képtelenek voltak a kocsit 
feltartóztatni. A hatóságot rögtön értesítették az 
esetről, az meg is tett minden intézkedést, ámdti 
hiába, mert nern lohe’elt a rablók nyomára jutni.

A haldokló Leubacli. Egy Münchenből 
érkezett jelentés szerint Lenbuch, a világ­
hírű festőművész állapota egyre rosszabbra 
fordul. Érven se perczenkint Í2B, a lelekzése 
gyakran elakad. Az orvosok szerint a mii- 
vész már csak pár napig élhet.

— Vilmos császár a feleségének. Berlinből 
íelegralálják lapunknak: Vilmos császár tegnap 
nejét meglepte azzal a márvan szoborral, melye( 
Bég ;s Reinhold készített a császárnéról. A csá­
szár feleségével elment Begas műtermébe és ott 
atadla neki a kiválóan sikerült szobrot, mely a 
Császárnét csipke-toalettben, fején nagy tollas 
kalappal ábrázolja. A e-ászárné nagyon meg­
ürült az ajándéknak.

— Zátonyon. Az osztrák Lloydnak „ Vra- 
nosz nevű személyszáililó gőzöse - mint 
egy Triesztből étkezett tudósítás jelenti — 
Alexandriábái jövet Lirindizi előtt zátonyra 
került. Szerencsére az utasokat nem fenye­
geti veszedelem.

— A nagy-bereina.1 sztrájk. Nagybereznúró] 
lúv ralozzák: A Nagy-Bi reznától a határszélig 
megkezdett vasutépitkezés mintegy 50 kilométer 
hosszúságban már körülbelül kész. E vonal vég­
pontján fekszik a járás székhelye, n hova az 
építés lartamára külön szolga bírói kirendeltséget 
állítottak fel. E kirendeltség vezetője április vtgé- 
vel jelentést lelt az al spánnak arról, hogy a ga- 
licziai vasútépítésnél foglalkozó mintegy 56UÜ 
munkás közölt május 1-ére bérmozgalom készül, 
A bérmozgalom a galicziai munkásoktól eredt és 
azt tervezték, liogy a galicziai határ átlépésévé^ 
egyesülnek a magyar részen dolgozó munkásokkal 
kiknek száma összesen 200, kik egyszerre szüntették 
volna május 1-én he a munkát. A vármegye ve 
zöldsége u viszonyok alapos mérlegelése után 
rrem mulasztotta el a preventív intézkedések 
megtételét. Tekintve azt, hogy az 5U kilométert 
meghaladó vonalon a rendelkezésre álló csendőr- 
ség a bérmozgalom elnyomására elégtelennek 
mutatkozott, Eőriuczy Jenő alispán karhatalom 
kirendelése iránt fordult a belügyminiszler- 
hez, a ki az I ngvúrott állomásozó 66. gyalog­
ezred hat századának kivezénylését rendelte a 
vonalra. A katonai karhatalom Nagy-Berezná 
tói kezdve IIzsókig megszállotta az összes közsé­
geket éa ezzel megakadályozta, hogy a kü" 
lönböző vonalrészeken dolgozo munkások egye 
süljenek.A leginkább veszélyezteti ticserbina-völgv. 
ben, hol hat alagút és három hatalmas viadukt 
épül, erős őrjáratot és megfelelő szánni kato­
naságot rendeltek ki. őrizett alá vetlo a katona 
ság továbbá a vonal mentén fekvő" négy d ina mit­
ral; tárt is. Gróf Török József, a vármegye főis­
pánja y.üióezy Béla főjegyző, dr. Nagy Béla 
szolgabiró, a helyszínén tartózkodtak. A karha­
talom imponáló felvonulásának meg volt a hatása, 
amennyiben a mozgalmat ezzel a csirájában el­
fojtották. A mozgalom kezdeményezői közül mint­
egy négy-öt felbujtó azonnal megszökött. A buj- 
•ogatók közül tizet sikerült letartóztatni és illető­
ségű helyükre tolor.ozoltatni. Banóczy Béla le­
jegyző naponta bejárta a vonal egyes szakaszai1 
és személyesen érintkezett a munkásokkal és a 
m nnyiben alapos panaszok merültek fel a vál­
lalkozókkal szemben, ezeket gyorsan és igazsá 
gosan elintézte. A május elseje a mozgalom el­
fojtása következtében nyugodtan folyt le és má­
sodikén az összes munkások folytatták a vasúti 
munkálatokat.

— A magóntudós temetése A szerencsétlen 
végezetü Földváry Jakabot, a magántudóst, nagy 
részvéttel kísérték utolsó útjára. A Chevra Kadisa 
lemetteüe el a farkasréti temető halottas házából. 
A család tagjain kívül olt voltak az elöljáróság 
részéről: Woisz Adolf, Tannenberg Miksa és még 
többen. Négy órakor kezdték meg a temetést, 
azonban pap nélkül. Négy órakor a temető szol-
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gái -.állukra vették a koporsót éa a 49. sorba 
vitték, nem az öngyilkosok közé, hanem a rendes 
sircsoportba. Szónoklat nem volt, se koszorú, 
csak csöndes imádkozás. Földváriné a temet’« 
végén ájulton esett össze a sírnál. Utólag kiue. 
riilt, hogy a magántudós nem hagyta pénz re In .fi 

a feleségét. Valamelyik banknál nagyobb összege' 
hagyott az özvegynek.

— Női gy&azruhák beszerzésére ajánlja, 
Horváth cs Halász elsőrangú ezégut Yáczi-uteza 
26, (Zslbárus-utcza sarok.) a hol 4 ura alatt ké­
szülnék gyászruhák. X idéki megrendeléseknél köz­
lendő aljhossza és melbőség.

Vásároljon oszíáiysorsjegyet Lukács Vilmos trank
hárácan Bundanest, V., FürdS-«t> za 83.

I, á !2 K, i,2 á 6 K, ‘j, á 3 K, % ál. 53 K.

A BoMer-bazár veszedelme.
— Nayy tűz. a fővárosban. —

Budapest egyik legismertebb és legna­
gyobb bei házában, a Dobler-bazárban ma 
délután fél hat órakor veszedelmes tetölüz 
ütött, ki, amely az egész épületet pusztu­
lással fenyegette. A fővárosban rendkívül 
gyorsan terjedt e! a tűz hire, melyről csak­
hamar rémes szenzácziók kerültek forga­
lomba. Szerencsére a tűzoltók munkájának 
sikerült a pusztító elemet megfékezni, mi­
előtt az túlságosan elharapódzóit volna.

A Szerecsen-utcza 11. szárú alatt áll ez az 
óriási bérkaszárnya, amelyet általában Dobler- 
bazárnak ismernek. A ház átnyúlik a Király- 
utczába és három hatalmas udvara van. A király, 
utczai homlokzat a lö. számot viseli. Az udva« 
tele van boltokkal, rnig az emeleten összesen 
száznyolc/, lakás van. A ház Földessy József 
földbirt'.kos tulajdona.

Délután fél hat óra tájban az Andrássy-nt sare 
kán állomásozó Kindrisch János 120 számú lo. 
vasrendőr észrevette, hogy a Szerecsen-utcza ele­
jén az egyik ház tetején füst gonrolyodik. Rögtön 
odalovagolt és észrevette, hogy a D bler-baz 
jobb szárnyának tetőzetéről lángok csapkodnak 
föl. Berohant a házba a hol ugyanebben a pilla­
natban jelentette rémülten a harmadik eme eten 
lakó Fuchs Gyula czipész a házmesternek, l-ogf 
ég a telő.

Fellner Ferencz rögtön telefonéit a tűzoltókért, 
mialatt Kindrisch rendőr fölszaladt az emeletre 
é= füllármázta a lakókat. A tűzoltóság részéről 
nyomban kivonult Szezerbovszki Szaniszló és Jár.:* 
esek Andor Házfelügyelő vezetésével a IX., X .f 
XT., Vili. kerületi és központi őrség, az önkén­
tes tűzoltók Káüay Imre vezetésevei, s a rend­
őrség nagy apparátusa, Naszády béla fogalmazó­
val. A rendőrlegcnyseget Bockelberg Ede, Bchmiii’ 
ílngó, Katsó Lajos TTügyelők helyeztél; el. s zá* 
ralink cl a Vaczi-köruttót a Szerecsen-u czát a 
Petöíi-ulczáig, a Király-ulczát szintén a 1‘etőíi- 
utczától le a bazárépületig. Nemsokára kivonult 
a 69-ik gyalogezred készenléte Falu-ay hadnagy 
vezetése alatt is.

Az óriási bérkaszárnya lakói között f Thatat­
lan rémület támadt. Fejvesztetten futko-’a!; &z 
emberek a folyósokon és (sak a rendőis g meg 
a liuoTódúg meg akeze c utón lehetett a icnüe1 
némiképpen helyreállítani.

A tűzoltóság nagy apparátussal fogott az ohm­
hoz, mert ekkor már a Szerecsen-utezai rész te­
tőzete teljesen lángban állott.

A tű oltók a lángtengert a szomszédos 7- 
száma épületről támadták meg, a váczi-körulo™ 
íelállitott gőzfecskendő sugarával. Ennek a ház­
nak a padlása is roppant veszedelemben forgott, 
tüzet is fogott, de szerencsére hamar elnyomták.

Amíg a gőzfecskendő sugarával itt dolgoztak, 
addig a többi tűzoltók hat sugárral a második 
udvarról hatoltak föl a tetőzetre s hozzálátták az 
kilóshoz. Közben a szem sen-utezai lépcsőház 
« ai fá a s a tetőzet fapárkányzata i- láncol fo­
gott.

A harmadik ernelefeu lakó Hahn Hermann ügy. 
nők, XX’cngel Imre irodaszolga. Szabó Józsefnó 
takarítónő, Horváth István In rdár, Fuchs Gyula 
czipész és Fuchs Sándor szűcs családját a tűz- 
oltófűparancsnuk rögtön kiköltöztette s lakásaikat 
lezáratta. A szegény emberek ijedten vonultak át 
a középső udvarra ß pár perez nru'va óriási ro* 
bajjal lezuhant a kapubejárat fölötti párkányrész 
mintegy három méternyi távolságban. Szerencsére 
azonban emberben kárt nem lett.

Hat óra 15 perczkor végre a gőzfecskendőt le­
szerelték s negyedóra múlva már vége volt a 
veszedelemnek s a tűzoltóság Levonult, a lakók 
visszatérhettek szállásaikra.

A veszedelem színhelyére kivonultak a mentők 
is dr. Franki Oszkár vezetésével hatan, de sze­
rencsére két ájuláson kívül egy éti dolguk mm 
akadt.

A tűz lokalizáló-a után csupán az Xr. k túléli 
• rség maradt a helyszínén, hogy a még füstölgő 
zsi*ratnokokat locsolja.

Hogy mint keletkezett a tűz, biztosan tudru 
nem lehet. Fellner házmester is csak annyit tud 
mondani, hogy a Ki. számú lakó cselédjei jártak 
fenn utoljára a padláson, a honnan üvegeket 
hordtak le. Hogy a kár mennyi, azt a holnap 
megtartandó tüzvizsgálat lesz hivatva kiderí­
teni.

A tűzhöz kivonuló tűzoltókat útközben baleset 
érte. A központi tüzoitó-ág XI. számú szerkocsi­
jának tengelye kivonulás közben az Erzséhet- 
köruton, a Royai-száiloda előtt eltörölt és a vág­
tató kocsi fülborult. Csak a véletlen szerencsének 
köszönhető, hogy a tűzoltók közül senki sem járt 
szerencsétlenül.

A tűznél a mentők a következő esetekben nyúj­
tónak első segélvl.

Özvegy Szabó Júzs- fné takarítónő az ijedtségé.* 
ben elájult és állapota oly súlyos volt, hogy a 
Rókuskórházba kellett szállítani; Kun Henriimé 
összeesett; Kovács Ferenczné nyomdász neje esz­
méletlenül esett össze: Wittenberg Ilona tanuló 
elájult; Lauer György tűzoltó oltás közben bal 
kezén sérült meg: Gold Miksáné elájult; Nagy 
Mihály bádogos oltás közben jobb la'zéa sérült 
meg.
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LEGÚJABB.
Jókai betegsége.

Ejfél után.
Lefeküdt mindenki. Az orvos is ledőlt. A 

beteg aiszik és azt hiszik, hogy ez az álom 
javára lesz. Csönd van a költő lakásában s 
a doktor kiüzent, hogy másfél óra múlva ad 
uiabb jelentést.

Egynegyed 3 órakor. 
Jókai az elébb fölébredt. Az ápolónő, 

ß ki mellette van, orvosságot akar1 
neki adni, de a beteg tőié nem fo­
gadta el. Az ápolónő íelkültötte az orvost, 
de attól is vonakodott az erősítő szereket 
átvenni. feleségét kérte, aki a szomszéd 
szobában szunyadt. Az orvos átkérette Jókai- 
net, mire a beteg levest és orvosságot 
vett be.

A költő állapota ráltazatlanul válságos-

Háromnegyed 3.
Dr. Strieker orvos a következő jelentést adta 

ki az lóságok számára:

A beteg az éjszaka első felében órán­
ként, második felében két óránként hol 
orvosságot, hol erősítő italt kapott.

Az éjszaka folyamán köhögési ingei 
vett rajta erőt, miáltal az este tapasztalt 
nyálka megoldódott.

Érverés 10L\ légzés 85.

TÁVIRATOK.
X‘i mos császár koníereucziája.

r Seriin, máj. 4. (Wolff.) A tegnapi kon- 
Ferenczián, melyet Vilmos császár a biro- 
-i.-drm kanezellárral, a vezérkari lőnökkel, a 
hadügyminiszterrel és Siuebel gyarmatügyi 
igazgatóval folytatott elhatározták, hogy 
Lcutwein kormányzónak megadiák u kívánt 
megerösitést. Hír szerint a katonai művele­
teket Ti ólba kormányzc > vezeti, míg Leut- 
wein mint kormányzó fog működni.

Ab osztrák polgári törvénykönyv.
Becs, máj. 4. A miniszterelnök, mint az igazi 

Fágügyminiszterium vezeiője az általános polgár- 
tvrvénykönyvnek I nger Józsel a reiciisgerieht el 
nőké által kezdeuiényezett revíziója ügyeben egv 
bizottságot nevezett ki, a melynek feladata lesz, 
bog,- az osztrák polgári törvénykönyv revíziójának 
oliv alapjait kidolgozza, Ezek az előkészülö mimkálu- 
tok e ső sorban azzal a kérdéssel fognak foglalkozni, 
hogy mennyire terjedjen a módosítás. Á revízió 
t.'.ö .ervezetet tudományosan működő jogász 
szakemberek fogják elkészíteni. A mennyiben 
a Kormány annak idején hozzájárulhat a terve 
zeth-iz, ezt azután egy nagyobb gyűlésen fog­
ják tárgyalni, a melyben az ijnr, kisipar 
és a kereskedői világ képviselői, valamint az 
c-gyeb foglalkozási osztályok és a gyakorlati 
jogászkörök tagjai is szóhoz jutnak. — A má­
sodik bizottság fe adata tőiét lesz, hogy az
általános poigári törvénykönyvnek ezek a tudo­
mányos szempontból szükségeseknek és rnegen- 
genhetöknek tartott módosításai tekintetében vé- 
iemé.ijt mondjanak arra nézve, hogy mennyiben 
felelnek meg e módoshások a forgalom igényei­
nek. Már az előkészítő tudományos bizottság 
is ^ feljogosittatik, hogy az összes hiva- 
tásliórök képviselőit meghallgassa, hogy alakosság 
minden óhaját, mely a polgári jog egyes intézke­
déseinek módosítására irányul, tudomásul vegve 

a munkálatoknál figyelemmel legven 
rzosra. Az előzetes tervezet szövegezésé­
vel megbízott bizottságba Korber 
terelnük meghívta L'ngert a Reichsgericht el­
nökét, Steinl ach Emilt a legfőbb birúsíig másod­
elnökét, Mileiski volt minisztert, Kein Ferencz 
igazságügy I osztály főnököt, J tanús Antal prágai, 
Schey József báró bécsi egyetemi tanárokafés 
ndv. tanácsosokat. A bizottság elnöke Inger 
lesz. A munkaiatokat a bizottság mielőbb me" 
fogja kezdeni.

SZÍNHÁZ ES BŰVÉSZET.
A mami. Heves József egyfelvonásos ere­

deti rigjáiékáf, a melynek A mami a czime hol- 
nap, csütörtökön mutatják be a Nemzeti Színház­
ban. A kis darab főszerepét Csillag Teréz fogja 
Játszani, aki mellett még Helvey Latira, Paulay 
Ervinke, VAradi Aranka, Pécsi Aranka, Gyenes, 
Dezső, Núday Béla, Pethes és Rózsahegyi játsza­
nak az újdonságban, A mami-val egy este este 
adják Meilhac »Az atlaché.« szimü -4 feívonásos 
vigjátékát a melynek főszerepeit Gál, Császár. 
I.ánczy Ilka, Vizváry, Mihálvfi, F. Dömjén Róza? 
Gyenes, Latabár és Ketényi adják. Es lesz a 
nagyhatású vígjáték 56-ik előadása.

Én, te, 6! A Király Színház igazgatósága 
a »Le Síre de Vergy« ezimü operettnek, melvnek 
próbái serényen folynak, »En, te, ti!« czimel 
adta. Az újdonságban Fedák Sári és Küry Klára 
játszszák a női főszerepeket. Kívülük Bánó írén, 
Kopf Jolán, Magay Anna, Szén györgyi Györgyike, 
Csatay Janka, Bonis Ala ívin, Hidveghy Marjai, 
Német József. Papp Miska, Feranezy, Gyöngyi, 
Vécsev, Szomori, Kőrmendy és Cseh Iván vesz­
nek részt az előadásban.

F'edak Sári bevonult. A Király Színház 
siarja, az ünnepelt Zsazsa, szabadság idejének 
leteltével visszaérkezett és a régi kedvvel s szor­
galommal vesz részt a próbákon. Ma már talál­
kozott is Küry Klárával az »Én, fe, ö!< próbáján 
és azok, a kik e jelenetre kiváncsiak voltak, kény­
telenek bevallani, hegy várakozásukban csalódtak, 
mert mindössze két jó nevelésű úri leány udvarias 
és barátságos kézszontásának voltak tanúi. Fedák 
Sári eljatszsza a »I? ökonzul« fő női szerepét is, 
s szombaton »A fecskékében iép fül előszűri 
vasárnap pedig egyik legjobb szerepét, »A torea­
dor-ban Szuzottet fogja játszani.

— A Népszínház vendégei. Holnap csütör­
tökön Lónyay Piroska folytatja vendégjátékát a 
Bob herczegben, melynek ezimszerepét játsza: 
Pomponinst a herczeg nevelőjét ez alkalommal is 
Kovács Mihály adja, Anniit pedig újból Ledofszkv 
Gizella, e szerep kreálúja játsza. Pénteken Ger­
gely Gizella és Káldv Mariska vendégjellegével 
Ándran poelikus, szépzené,ü operettjét a Babát 
eievcnitik föl, Hilánusnak a babagyarosnák szere­
pében ezúttal először Kovács Mihályival.

— Pfeffert«orn utazása. Megírtuk, hogy Becs­
ben p. >Dro!ostó;< legnépszerűbb alakját, a derék 
Pfefferkorn polgártársat, — aki Sziklai Kornélban 
talált kitűnő személyesitöre, — egy bécsi írót 
külön sziwlarab írására lelkesitelte. Az uj darab 
ezune »Pfefferkorn utazása« é3 Becsben nugv 
sikerrel kerül s/.inre. A Magyar színház pgitis 
igazgatósága, alig hogy erről értesült, sietett az 
u.donságut megszerezni, s azt még ebben a 
zonban elő is adatja.

órakor tartotta évi rendes közgyűlését a deák-téri 
főgimnázium dísztermében özvegy Hagerem Jó- 
natánné elnöklete alatt. Az évi jelentést, a melyet 
Jurenáfc Janka terjesztett elő s a mely kimutatta, 
hogy a lefolyt esztendőben az egylet összesen 
<260 koronát fordított jótékony czélra, a közgyű­
lés tudomásul vette. Miután újra megválasztották 
a mostani vezetőséget, a közgyűlés véget ért.

A jogászegylet ülése. A Magyar Jogász 
egylet c hó 7-én délután G órakor az ügy védj 
kamara helyiségében (V. Szemere-utcza 10 szám) 
teljes ülést tart, melynek tárgya dr. Kármán Ele 
mér előadása: A nyomozás és a vizsgálat a gya­
korlatban.

— A magyar háztartási Iskola -egyesület e
hó 15-én délelőtt tartja Rottenbiller-utcza 15. 
számú helyiségében évi rendes közgyűlését báró 
Dániel Ernörní elnöklete mellett.

— A síiét néma-intézetl tanárok orszá­
gos egyestt ote Szegeden pünkösd vasárnap és 
hétfőn tartják a közgyűlésüket. A közgyűlésen a 
folyóügyek elintézése után dr. Márki Hugó, Gál- 
szécs József, Markovics Árpád, Völker József 
tartanak előadást.

•— A »Gésák« fclaievcnitóío. A Magyar 
színházban vasárnap május 8-án délután lesz a 
Gésák felújítása. A dallamos operettnek, amelyet 
1901 májusában játszottak utoljára, ez lesz a 
184-ilt előadása. A Gé ákat most Rubos Árpád 
rendezte, a zenekart Virányi Jenő karmester 
igazgatja.

ZG" templom tervét és költ égvetését. Ennél; ma bi­
zottság meg is felelt. Gótikus stílusban egv tornyu

EGYESÜLETEK.

A szerb bolgár egyezmény-
szófia. máj. 4. A szerb-bolgár megegye­

zést, amely gazdasági alapon nyugszik, áp­
rilis 21-én kötötték meg és irtuk alá. A 
megegyezést a legközelebbi napokban közzé 
fogják tenni.

— a művészet és mUvelödés-egyesület
május 14-én délután tartja első nagy közgyűlé­
sét a nemzeti muz urn dísztermében. A közgyü 
lésen gróf Pejacsevich Jolán és báró Huszár 
Ilona elnökölnek. A közgyűlés tárgysorozata; 1 

mimsz- jyz egyesület működésének ismertetése. 2. A tisz­
tikar, a választmány és a szakosztályok megala­
kítása. 3. Indítvány az alapszabályok 5. tj-hoz 
4. Pénztári jelentés. 5. Indítvány az egyleti Le* 
lyiség kérdéséhez.

— Az országos nöképzö egyesült vasár­
nap délelőtt tizenegy órakor tartja az egyesület 
termében, zöldfa-uteza 34. szám alatt özvegy 
gróf Teleki Sándo né elnöklete alatt a küzgyüle- 
sét, amelyen a folyó ügyeken kívül foglalkoznak 
a nőnevelés érdekében beadott indítványokkal.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A hentesek sztrájkja. Ma már akadtak 

hantesek, akik a ferenezvá esi eertésvásáron vá­
sároltak. A hivatalos jelentés szerint a tegnapról 
maradt 505 darab sertésen és 36 süldőn kivül 
még 209 darab sertés került vásárra, amelyek 
ma érkeztek. Összesen tehát 714 darab sertés és 
JŐ süldő állott a vevők rendelkezésére s mégis 
mindössze csak 159 sertés kelt cl. Az árak a kö­
vetkezők voltak: selejtezett áru 88; fiatal sertés 
nehéz 9ti—100: közepminőségü 90—96; könnyű 
i>6—92. A vásár közepes volt. Mind ezekből az 
árakból látható, főleg az olcsó kínálat okozta 
hogy mégis volt némi üzlet. De a főváros fo­
gyasztó közönségének szükségletéhez képest ez 
rnég mindig nagyon kevés e ideje volna, hogy a 
normális állapotok ismét visszatérjenek.

— A Hót us kórházi plébános. A herezeg- 
prímás pályá/.alot hirdi-tett a Weszely Alajos 
halálával megüresedett rókusi plébános! állasra. 
Egyedül Tihanyi Károly helyettes p ébánus pá­
lyázott s a herczegprimás kijelentette, boiy Ti- 
hu yi megválasztása ellen káuonjogi kifogása 
nincsen.

— Az öröklmádás temploma. Egy bizottság 
tudvalévő é« Erzsébet királyasszony emlékére meg 
akarja építeni az Orökimádás templomát. A bi­
zottság a fővárostól kérte a telket, de nem tud­
lak megállapodni s a bizottság a templom szá­
mára megvásárolta az Öltői ut 75—77. szárna 
házát és pénzbeli segítséget kért a fővárostól. A 
tanács fölhívta a bizottságot, hogy mutassa be a

védőiknek, Eötvös Károlynál?, dr. Perl Somá­
nak, Vaasonyi Vilmosnak és Baracs Markel­
nek is.

— lengyel Gizella és a Kúria. Előfizető­
ket gyűjteni országos körútra ment tavaly Len­
gyel Géiella, az »Előkelő Világ* szerkesztője, 
Dunavecsén azonban kellemetlen kalandja akadt. 
Herczeg Imre odavaló ügyvéd és ügyészségi 
megbízott nyolez koronával előfizetett a lapra, de 
később meggondolta a do got, s az esti órákban 
a főszolgabíró társaságában felkereste a szerkesztő- 
kisasszonyt a vendéglőben, a mikor már pihenni 
tért és visszavette pénzét. Ezt a m^grovási kalan­
dot azután nem valami előkelő hangon megírta Len­
gyel Gizella, mire az ügyvéd rágalmazás és becsü­
letsértés miatt sajlópört indított ellene. A budapesti 
vényszék figyelmen kivül hagyta a védőnek azt 
az ciciterjesztését, hogy a panaszos az ő tudomása 
szerint a kalocsai járásbíróság ügyészi megbí­
zottja, tehát köztisztviselő, ennél fogva az ügy 
nem a sajtóbiróság, hanem az esküdszék elé tar­
tozik s a vádlottal negyven korona pénzbüntetés­
sel sújtotta. Ezt a bűnt test a királyi tábla is 
jóváhagyta, azzal, hogy ügyészi megbízott nem 
köztisztviselő. A Kúria első büntető tanácsa már 
egyszer foglalkozott ezzel a sajtópörrel s akkor 
elrendelte, hogy s/erezzék be a panaszos kine­
vező okmányát. Ez megtörténvén, a mai tárgya­
láson Tassy Pál helyettes-koronáiig1,'ész azt indít­
ványozta, hogy mind a két alsótoku bíróság 
ítéletét semmisítse meg a Kúria és az ügyet az 
esküdtszék elé utalja. Ehhez az elvlcrjcszléshez 
a védő is hozzájárult. A Kúria helyt adott a ké­
relemnek. Kimondotta, hogy az ügyészi meg­
bízott köztisztviselő s ügye az esküdtszék elé 
tartozik.

— Királyi kegyelem egy képviselőnők.
Ugrón János Udvarhely várt negye volt alis­
pánja ellen, a ki 1892-ben egyhangúlag vá­
lasztott meg a vármegye közönsége, 1897- 
ben az akkori zavaros politikai viszonyok 
közölt fegyelmi vizsgálatot indítottak. A 
fegyelmi bizottság pénzbírságra ítélte, de a 
miniszter második fokban hivatalvesztésre 
ítélte őt. Ugrón Jánost azóta az udvarhelyi 
járás képviselővé választotta, most pedig a 
a király gróf Tisza István belügyminiszter 
ajánlatára a miniszteri határozatot kegye­
lemből megszüntette.

Törvény a znagántogadás ellen.
Bér űn, máj. 4. A birodalmi gyűlés a lóverseny, 

fogadásra vonatkozó törvényjavaslatot első olvasás­
ban elintézte. A javaslat szerint a tnagánfogadásj 
rodákat betiltják c.-: a totalizator adója jövedelmének 
iQ.él azoknak az engedményezett lóversenyegy- 
1 eteknek utalják ki, amelyek a totalizatőri kizá. 
ruing az országos lótenyésztés érdekében űzik. A 
szociáldemokraták és a szabadelvűek a javaslat 
ellen nyilatkoztak, mert a totahzatőr üzem 
erkölcstelen. A többi nagy párt a javaslat mellett 
nyilatkozott. A javaslatot a költségvetési bizott­
sághoz utasították.

Uj ágyuk Romániában.
Bukarest, máj. 4. A román szenátus ma 

huszonnyolcz millió franknyi rendkívüli hitelt 
szavazott meg a kormánynak uj ágyuk szer­
zésére.

2££zga2áaság£ táviratok*
fiewyorlr.

Búza helyben , .
. májusra . . .
„ júliusra . . . , 
„augusztusra . . . . 
Irányzat: állandó. 
Gabonaszállitási-dij 
Liverpoolba . . . .
Tonnen májusra 
Irányzat: állandó.

május 4. május 3
105. 106 — 
9182 9*ú0 
89 50 — 
8.3.12 —.

1.25 
r»c 12

I-o
55.12

Chicago.
— Zártat. —

Buta május-ra . . .
, jul-ra . .

tengeri máj.-ra . .
» júliusra . . . 

A’ irányzat állandó.

május. 4. május
. 89.25 94.12
. . 84.50 —
. 49.12 51.75

— A filológiát társaság üléie. A budapesti 
filológiai társaság ma dtlut.m uz Akadémia heti 
üléstermében Heinrich Guaztá/ elnöklete alatt 
felolvadó ülést tariott, amelyen llornyánszky 
Gyula értekezett »Sp-ncer és a történetírás«-ról, 
utána pedig Dézsi Ltjos tartott felolvasást »Ircr 
dalmi tartozások« czimen.

— A gazda»iszonyok egyletének közgyü 
lése. A magyar gazdaasszonyok országos egye 
sülfete ma tartotta negyvenharmadik rendes óvj 
közgyűlését gróf Batthyány Gézánó Teréz-köruti 
palotájában grúí Batthyány Gézáné védnök, özv. 
Damjanich Jánosné elnök, özvegy gróf Pálffy- 
Daun Lipólné es gróf llugonrsay Béláné alelnö. 
kuk, továbbá Adler AntaIné, Bayor Béláné, Bálint 
Sandurné, Blazsejovszky Károlyné, Burlier Józsefné, 
Emicli Guszlávné, Kállay Ferenczné, Herzberg 
Sandurné, gróf Keglovich Arlhurné, Lúnyav Gab­
riella, Lotz Károlyné, Orosdy-Herzog bárónő, 
Sarcsevics Bety és több választmányi tag rész­
vételével. Mayer György egyesületi titkár előter­
jesztette a választmány évi jelentését, a melyet 
György Aladár tanár indítványa folytán tudomásul 
vettek és a felmentvényt megadták.

— Fölolvasás a földtani társulatban. A 
Földtani társulat ma délután a földtani intézet 
előadótermében dr. Kocb Antal elnöklete alatt 
szűkülést tartott, a melyen Vitális István, selmecz- 
bányai tanár, a Balaton-fölvidék bazaltos kőzetei­
ről, Reguly Jenő, bányamérnök, a Szepesgomöri 
érezhegység déli lejtőjének földtani alakulásáról; 
Hornsitzky Henrik pedig a »ágmenti homokbuez- 
kák nedvességéről tartott előadást.

— A nő tisztviselők országos egyesülete
vasárnap délután három órakor tartja az orszá­
gos iparegyesület nagytermében (VI., Hj-utcza 4.) 
rendes közgyűlését.

— A társadalom tudományi társaság teg­
nap tartotta hetedik vitaülését Hegedűs Lóránt 
elnöklete atalt. Az ülésen itádny Andor és dr. 
Farkas Géza tartottak előadást. A következő 
ülés szónokai: dr. Jakobi Andor és Garami 
Ernő.

— A Tabitba nőegylet közgyűlése. A Ta-
bitha-proteatáns jótékony nűegylet ma délután öt

templomot akarnak építeni. A templom ól jobbra 
zárdái, balra az Oltáregyesület házát építik. Mind 
a kél épület háromemeletes. A bizottság tudatja 
a fővárossal, hogy a zárdaépületet egy hivő aján­
dékából építik meg, az oltaregyesület házáról 
pedig az egyesület gondoskodik. A templom épí­
tése 700.000 koronába kerül s adakozásból annak 
körülbelül a fele gvüll üasze.

— A nyári menetrend. A kere.ikedelmi mi­
niszter ma tudatta a fővárossal, hogy a városi 
villamos vasul nyári menetrendjében a forgalmat 
sűrítette, mert a tapasztalat szerint a forgalom a 
tavalyihoz arányúvá emelkedett s az ál óiiMyek 
megszüntetésével a kocsik befogadó képessege 
kisebb. Ennek megfelelően sűrítette a mim-zter a 
forgalmat, különösen a kiránduló-vonalakon.

— Üres helyek a katonai Iskolákban. A
katonai akadémiákban és reáliskolákban a ma­
gyar honos ifjak részére 181 hely üresedik meg 
a jövő iskolaévben. A szülőknek részletes tólvilá- 
gOBitast ad a főpolgármesteri hivatal.

— A kamarai vá asztatok. A kereskedelmi 
és iparkamarai választás ellen beadott (ölebbezést 
a tanács utján főlterjesztik a kereskedelmi mi­
niszterhez, a bizottságnak azzal a jelentésével, 
hogy a főlcbbezes panasza alaptalan.

— A villamos vasúti megállóhelyek. A
kereskedelmi miniszter az állóhelyek megszünte­
tésekor tudvalevőleg elrendelte a megállóhelyek' 
revízióját s vegyes bizottságot küldött ki annak 
a megállapítására, hogy bot lehel a megállóhe­
lyeket megszüntetni. A bizottság Söpkéz Sándor 
vasúti és hajózási főfelügyelő elnöklésével ma 
ülést tartott s azután bejárta azokat a helyeket 
ahol megállóhelyet meg akarnak szüntetni.

SPORT.
Ax asszonyságok dija
— A holnapi versenyek. —

A c"ül->rtulíi programúinak nagy dija nincs, 
de néhány igen érdekes száma van.

Elsősorban az Asszonysúgok dija (tisz- 
teletdij és GOOD K. 2400 in.) érdemel emlí­
teni, mely urlovasok részére van fenntartva.

A verseny mezőnye ez lesz:

A versenyre a következők neveztek be: Wink­
ler Henrik (Meran), Hinauf Gusztáv (Béce), Pás- 
quaIjno Arnoldo (VeFneze), Eíztbaler Já- 
noa (Meran), Grohmann Károly (Bóca), Stiellv 
Lajos (Kispes), gróf Festetieh Andor 
(Alsószelesle), Visonlai hovách László (Vámos- 
györk), Kalapás János és Tímár Béla (Új­
vidék), gróf Esterházy Pá! (Pápa), Biliezky Lajos 
(Zombor), Nemeskéri Kiss Géza és Sándor (Göd), 
Hermáim Mór és Hoilaender István (Temesvár), 
továbbá Budapestről Kotschy Erich, Lesíyánszky 
Uezső, gróf Apponyi Henrik, gróf Eszierházy M6*
r'cz* ,hszterházy Alajos, Pollermarm Artúr, 
Nick! Alfred ús ifj Holub József.

Torf-birek. Bob Adams, a Magyar Torf
értesülése szerint, nem vesz részt a Király-díjban 
-- /norí keddi győzelme után 16-ról 6-ra fu 
gadták csak a könyvesek a Derbvre. — Tara 
tegnap, bárom győzelmével Janek champion 
joc-sey mellé került. - A Sportélet első bar 
illusztrált száma május hó 15-én, a Király-d« 
után jelenik meg. A rendkívül érdekes és iiítue 
tráeziókkal bővelkedő számra már előre felhívjuk 
a közönség figyelmét. *

A közönség köréből.

Salvator Terniexcetes 
vasmentei

Lithion-forras
kitiieő UaímU

r!*eum»-, *» kS.iz. Téoybí mai máknál, 
«líelet. nehézségeknél, cenkorbetegsérekaél. a 

légző- emcKatcsi »»érvek hiirutaio*!
Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

ÜMgál írógép
azonnal es állandóan 1 kiható Írással! 
Prospektust és irásnnntát küldenek-

SCHOTT H. és DONNATH
Budapest VII., Erzsrbet-körut I Telefon 62-4

Divat
Korles
Pajtás
Vadőr
Moloch
Rosenmontag
Kikelet

low Krause 
» Raus
» ír. Pejacsevich 
» hr. Eltz 
» Hagetin 
> Szemere
» y

Ebből a lisztúbúl láthatjuk, bogy urlova- 
saink legjobbjai t-zállnuk nyeregbe jó klasz- 
szisu lovukon. A benevezettek közül liusen- 
montag, Divat és Vadőr érdemelnek első 
sorban figyelmet.

A holnapi versenyek megnyitó számát a 
-400 méteres Tsíer/vázy-dijaí érdekessé teszi 
a Király-dij egyik fa vontjának, f on «m őré­
nek szereplése.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezők :

1. Con »more—Sorrento —Kike et 
II. Futótűz—Oiion—But enber^ 

lil. Rosenmontag—Divat—Vadőr 
IV Boubon— Randetlen—Tepls 
V. Donte— Duó sas—Éljen 

\l. Vonetla — C^botíne—Teles 
VII. üohtrlte 1st.—Csurgó—Őrlőm

TÖRVÉNYSZÉK.
— A királyi tábla uj bírál. A hivatalos lap

mai száma jelenti, hogy a király Zachár Emi 
kúriai bírót a budapesti ítélőtáblához tanácselnökké 
dr. Agorusztó Peter törvényszéki bírót pedig 
ugyanoda bíróvá nevezte ki.

— A aztrájkbíz ttaag szabadlábon. A le­
tartóztatott vasutasok dolgában, más helyütt is 
irtunk róla, döntő fordulat állott, be. A király- 
ítélőtábla Krenrcisz István elnöklete alatt, 
Vaikó Pál bitó előadásában ma délelőtt fog­
lalkozott a törvényszék vádtunácsaimk a fog- 
vatartást elrendelő végzésével, amelyet, a vas 
utasok és védőik tudvalevőleg rnelelebbeztek. 
Az ítélőtábla a vádtanács határozatát meg 
változtatta s az összes terhelteket, Seide Ar­
túrt, Joannovics Lajost, Lorbeer Józsefet, 
Margulit Kálmánt, Kósa Lajost, Poline<:a La­
jost, Vereb Mihályt, Sarlay Jánost, Komlós 
Manót, Breuer Ferenczet, Kardos Antalt, 
Faludi Józsefet, Kacsóh Gyulát és Turcsányi 
Pált szabadlábra helyezte, még pedig azzal 
a megokolással, hogy a jelen esetben nem 
forog fenn n bűnvádi perrendtartás 141 
§-ának Lh pontja, vagyis nőm kell tartani a 
szökéstől és az előrelátható büntetés nem 
indokolja a további fogvatartást. Annak el 
döntésébe, vájjon a vasúti tisztviselő köztiszl- 
vise!ő-e vagy nem, n tábla ezúttal nem ment 
bele. A végzést félegy órakor sürgősen le­
küldték a törvényszék vizsgálóbírójához, aki 
nyomban kihirdette nekik a tábla határoza­
tát. A vasutasok két órakor már elhagyták 
a fogházat, ahol tíz napot töltöttek. A neve­
zetes sikert, ügyük igazságának a bebizo­
nyítását a vasutasok nagyban köszönhetik

— Galamb övö-rerseny. Az országos magyar 
galamblövő-egylet M rgit-szigeli uj pályáján ma 
lavtutta meg tavaszi versenyeinek második nap­
ját. A mérkőzésnek igen jó idő kedvezett, * az 
oiszág híred lövőgárdáján kivül megjelent József 
Ágost ftiherezeg is nejével, Auguszta főherczeg- 
asszonynyal. A főherczeg különben résztvett a 
versenyeken és a rendezett poulokon is és a leg­
jobb lövők egyikének bizonyult, mert megnyerte 
őt kilogáetalari lövéssel gróf Kegievieh Istvánná* 
holtversenyben az Újpesti-dijat, második lett szín" 
lén hollversen ben a Lossonczy Gyula diiban, 
azonkívül ritka recordot ért el húsz egymásutáni 
találással. A pouleokon és matchekenkívül három 
szám volt a mai nap progranimján. A Csajághy 
Béla-díj, melyet kilencz hibátlan találaesal Keg- 
levich Miklós gróf n ért meg, második gróf liu- 
nyady László lett. A Lossonczy Gyű a-dija nyolez 
hib.itlan lövéssel szint in Keglevich Mikló» grófé 
lelt, mig másodiknak József Ágost főherczeg és 
Libits Adolf helyeztettek. Az Ujpesli-díj, mint 
fentebb említettük, Józref Ágost főherczeg és 
gróf Keglevich István között holtverscnynyel vég" 
ződött. A mai versenyekben huszonkét lövész vett 
részi, ami maga ie biztosítja a meeting teljes 
sikerét. Megemlítjük még, hogy ő felsége élénken 
érdeklődéit a galamblövő-versenyek iránt és ki* 
látásba helyezte, hogy valamelyik versenynapon 
megtekinti a mérkőzést. A leritékrs kerülő ga­
lambokat az egyesület a kórházak rendelkezésére 
bocsájtja.

— A CUes‘er-cup. A Chester-cupot, Anglia 
egyik hire» régi versenyét ma futottak le Ches- 
terben. A versenyt, mint egy táviratunk jelenti, 
Sand boy (Uriggs) nyerte meg igen könnyen há­
rom huszsza! Mark Tim# (Dillon) ellen, míg négy 
hoszszal harmadik Throwaway (Cannon) lett, mely 
tavaly második volt a versenyben. Futottak még: 
Hammerkup, Likely bird. Torrent, Mountain, 
Australian, Swifehcap, Rightful, Florinda és Pa­
rody. Fogadások: 9: 3 I., 11 : 2 11.., 100 : 8 111. 
Helyretogadások: 5: 4 I„ 6: 4 II. és 3: 1 Ill.

— Szemere Mlklóa versenyének nevezései. 
A nemzetközi junior ezéllövő-versenyre, melynek 
nagydijait Szemere Miklós adományozta, összese11 
huszonnégy nevezés érkezett be, melyből öl 
külföldi, tiz vidéki és kilencz versenyző bada- 
P esti.

Az 5000 koronás dij igy oszlik meg: az els^ 
legjobb lövőnek 3000 korona cs liszteleldij, a 
másodiknak 1000 korona, a harmadiknak 600, a 
negyedik éa ötödiknek 200—200 korona.

KÖZGAZDASÁG.
A háború költségei

Oroszország és japán h&dikőlcsönei. —

Amikor a kcletúzsiat háború kitört s ag­
godalmak támadtak az iránt, hogy n ke-t 
hadviselő ország, hogy a háború költségeit 
fedezhesse, a külföldi péuzpiaczokhoz lesz 
kénytelen fordulni, azzal igyekeztek az ag- 
godaíma.-kodókat megnyugtatni, hogy úgy 
Oroszország, mint Japán a szükséges pénz* 
otthon is megszerezheti. Az aggodalmasko- 
dÓKnak igazuk volt. ügy az egyik, mint a 
másik hadviselő léi csakugyan kölcsönt ke- 
les. Oroszország már hetek óta tárgyal lran- 
ezia bankárokkal egv nyolczszázmilliós köi- 
esön iránt, Japán pedig most egye­
zett. meg londoni bankárokkal egv 
hatszázalékos kölcsön dolgában. A ja­
pán kölcsön kibocsátását a Hongkong and 
Shanghai Banking Corporation < a jokc 
hamui bank vállalta <4. A kölcsönösszeg tiz 
millió Iont, a melynek fele azonnal fizetendő. 
A kincstári kötvények bél esztendeig foly­
nak és biztosításukra a japán kormány le­
köti a vámokat, a melyek fizetése fejében 
szelvényeket is elfogadnak. Londonból Pa 
risba is intéztek felszólítást, hogy az ottani 
bankok nem volnának-e hajlandók a japán, 
hatszázalékos kincstári kötvénvkölcsönben 
részesedni. Még nem tudni, hogy a párisi 
bankok mit feleltek a felszólításra; nem 
valószínű, hogy elfogadják, mikor még a> 
urosz kölcsönt sem tudták nyélbe ütni.

A nyolczszázmilliós orosz kölcsön ugyan;-, 
melyről néhány nappal ezelőtt már azt 
jelentették Páriából, hogy csak a szerződés 
aláírása van hátra, a legújabb jelentések 
szerint* olyan előre nem látott akadályokba 
ütközik, a melyeken esetleg teljes hajótörést 
szenvedhet. Rouvier franczia pénzügyminisz­
ter ugyanis azt akarja, hogy nz összeget 
ne egyszerre fizessék ki az. orosz pénzügy- 
miniszternek, hanem több részletben, úgy, 
hogy az utolsó részletet csak valamikor a 
jövő évben kapná meg. F.z nem volna még 
nagy baj, ha azok a japánok nem siettet­
nék úgy a dolgot ott a Jaluná! és Porl- 
Artur elölt. A másik akadály az orosz pénz­
ügyminiszternek az ;t kívánsága, hogy a 
kincstári kötelezőket különítsék el a tulaidon- 
képerii járadék-kötvényektől. A kincstári köte­
lezőket. rendesen nagy összegekről szokták ki- 
áüitani s Kokovzov oro<z pénzügyminiszter 
is azt akarja, hogy az. uj kölcsön kincstári 
kötelezői döOOO frankos czimletek legyenek. 
Ezt a párisi bankok, a melyek a kölcsönt 
financzirozni készülnek, ellenzik azzal a meg­
okolással, hogy ilyen nagy összegű czirr,le­
teket. nem tudnak a franczia közönségnél 
elhelyezni. A harmadik differenezia, amelyre 
nézve megegyezni nem tudnak, a lejárat 
kérdése. Eredetileg három évi lejáratot vet­
tek számításba. Most azt jelentik, hogy az. 
oi ősz pénzügyminiszter öt évre akarja ki­
terjeszteni a lejáratot.

Most tehát újra megindultak a tárgyalá­
sok s báró llottinguer és Xoatzlin igaz­
gató, a Banque de Paris képviselői, akik 
csak a minap tértek vissza Pétcrvárról, teg­
nap újra visszautaztak oda, az orosz pénz­
ügyminiszterrel alkudozni.

Az orosz pénzügyminiszter különben érde­
kes kétszinüjátékot játszik ebben a kölcsön- 
ügyben. Két irányban is tárgyal; két vasat 
tart egyszerre a tűzben, hogy azt üthesse, a 
mely tüzesebbnek látszik. A párisi Hoskier- 
bankház feje szintén Pétervárra utazott 
Kokovzev meghívására. A Iloskter-czég 
tudvalevőleg szoros üzleti viszonyban van a 
párisi Comptoir d’ Escompt csoportjával. Va­
lószínűnek tartják, hogy Hoskier, mint e 
csoport közvetítője jelent meg az orosz fő­
városban. Iloskicr dán származású s az orosz 
nnyaczárné bizalmi embere, de tanácsál u 
ezár is szívesen meghallgatja. Pétervárra 
utazásának nagy fontosságot tulajdonítanak, 
nemcsak a mostani kölcünt hozzák nevével 
capesolafba, hanem Oroszország további íi- 
nancziális terveit is, melyek a háború folya­
mán meg fel fognak merülni.

01

IS I

‘ • •-:í2
.» r. ;■ } .. r;':



Csüte_________
vegyészeti iparosok szervezkedése., lérrel magasabb árakat fizettek. Rozs 1550 mm 

A magjai vegyes7eti ipar, mely már jelen- árpa 100 mm., tengeri 3800 mm. került forga-
íékeny s még további fejlődésre kepes része lomba; mind változatlan árakkal. _ Mai el-
az ország össziparának, idáig nem rendelke- adások: 
zik olyan szervezettel, mely közös érdekei-1 Búza. Tisza vidéki: 2600

Osztrák eztisfjúradék —.—

mm. 84kg. 8.50 ,en “oll?aPra 4—5 k.. nyolc?, napra 10—12 k, I—•-*-. drezdai bank 153.80, Geisenkircheni 21410, 
uek szakszerű megvitatására s ezeknek a 11;or- 300 mm. 80.2 kg., 8 3 kor., 150 mm 80 ke 1904. május végére 18—20 korona. | Hibernia 197.70, Olasz járadék Magyar ko
kormány, a törvényhozás és a nyilvánosság 7Ü37 t°r\f2r kg 8í'^„és, íé.| kor> 750 mm
előtt való hathatós képviseletére alkalmas róna, 4000 mm.’ 79° kg? 8 40 korona. ío? mm 
volna. Amióta a Gyáriparosok Országos 78 8 kg. 8 25 korona, mind három hónapra.
Szövetsége megalakult, melynek kebelébe 111 I, Fojérmegyei: 1450 mm 75.3 kg. 7 42 kor, "mind 
szakegvesület lépett be s képviseli ott a hdrom honapia «ekeit: a vegyészeti Lr « szerve-

a vegyészeti ipar e szerve-14öo mm sö kg
^ellensége még érezhetőbbé vált. E hiányon és tél kor. 100 mm 79 kg 8.80 kor., má d három 
segíteni van hivatva a vegyészeti ipar ősz- hónapra. _
szes ágait felölelő országos egyesület, mely- rom hón?^ 2°° mm 77,8 kg‘ 8"“° kor- Jüind há 
nek megalakítását lvohner Ágoston elnöklete CserveEi: 2000 
•dalt ma tartott értekezleten elhatározták. Az I mind három hónapra, 
egyesület feladata lesz megalkotni az ipar- Ó-Kanizsai; 250<i

EGYETÉRTÉS
asmű 492.-—-492 50 magy koronaiára-1 fiit 183.80, berlini Handelsgesellsch. —Harpcní 

97.90—91.95 kiízuti vasút 579.——*80.— város 1197 50, Laurakolió —.—, Magyar aranyjáradék — 
villamos vasút 332.50—333.—. I Osztrák aranyjáradék —.—, Osztrák papíráradéit

Prän-lum-üzlef Dijbiztositások osztrák hitel-1—Osztr. m. államvasat német bank
ben holnapra "

Csütörtök, május 5.

ipar
lejlesztus programm iának a vegyészeire vo­
natkozó részét, foglalkozni ing a szabadalmi 
törvényhozásnak u vegyészeti iparra gyako 
roll. hatásával, a vegyészeti kar kiképzésé­
nek intézményes biztosításával, végül mind­
azokkal az aktuális kérdésekkel, melyek a 
vegyészeti ipar különböző ágait a vámügy, 
a közlekedésügy, a közszállitások és a muri 
kásügy terén bármely tekintetben érintik.

Dr. Cborin Fcrcncz, főrendiházi tag ;t Gyár­
iparosok (Irszágos Szövetsége nevében arról 
biztosította az egyesület alapitóit, hogy a 
szövetség szívesen hajlandó a mozgalmat a 
maga részéről is támogatni, miután elismeri 
a vegyészeti ipar szervezésének szükséges 
gességét.

Az értekezlet, a taggyüjtésve előkészítő 
bizottságot küldött ki. Az egyesületbe való 
belépésre fel fogják szólítani az ország te­
rületén kénsavat, műtrágyát, sósavat, laszcszt, 
lestékeket, lakkot, kátránylemezt, eny vet, 
spódiumot, robbantószereket, tannint, petró­
leumot. növényolajat, gyulát, szappant, ke­
ményítőt stb. készítő Összes gyárakat.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véd. 
egylet értesülései szerint fizetéseiket megszüntették: 
Hirschler Miksa kereskedő Pápán, Grund Józse^ 
kereskedő Gyulafehérvárotf, Weinrcb Fülöp ke 
reskedő Budapesten, Ringwald Sémiiéi női divat, 
árakere-kedd Budapesten.

Borászati pályázatok. A Magyar Szőlősgaz­
dák Országos Egyesületének irodalmi szakosztá­
lya Molnár István elnöklete alatt ma ülést tartott, 
melyen V immer Károly előadó jelentést tett a 
pálinka romboló hatásának ismertetésére kiirt 
irodaim’ pályázat eredményéről. A ha­
tárnapig 18 pályamunka érkezett be. A szakosz­
tály elbírálású; ra 11 tagú bizottságot küldött ki : 
egyúttal elhatározta, hogy uj pályázatot ir ki 
mely azt a kérdést tárgyalja: hogy a minőség 
megóvása mellett miképpen volna fokozható n 
gyón csekély bortermelésünk. A páiyadij 300 ko­
rona. Elhatározta végül a szakosztály, hogy a kül­
földi sz ksajtónak a magyar bortermelési és bor­
kereskedelmi viszonyokról való tájékoztatása vé­
gett a földmivelésügyi miniszter támogatásával 
havonként jelentéseket tesz közzé. Most tartotta 
ülését az egyesület borkiállítás rendező bizottsága 
is. Elhatározták továbbá, hogy a borkiállítást 
Budapesten a nemzetközi szövetkezeti kongresszus 
idején tartják meg a filagvar Gazdák Vásárcsar­
nok Ellátó Szövetkezetének támogatásával. A sze­
gedi borvásart, mely borkóstolással lesz egybekötve, 
a Vendéglősök Országos Szövetségének nagyvyil­
lésével egyidejűleg szeptemberben szándékozik az 
egyesület megtartani.

mm. 77 kg, 

mm. 70.5 kg. 

76 kg 8.01

8.25 tor. 

8.20 korona 

kor. hórom
mind három hónapra,

B.-Földvári: 2490 mm. 
hónapra.

Rozs: oOO mm. 0.40 kor, 700 mm, 6.35 korona 
három hónapra. 250 mm 6.32 5 korona hajóból 
1U0 mm G..jg és ícl kor, készpénzfizetés mellett 
paritásra.

Árpa: 100 mm. 6.07 és fél 
fizetés mellett, paritásra.
Tengeri: 500 mm. o.lQ kor, 200 mm 5 09

kor, 2000 mm 5.09 kor., 3000 mm 5.07 kor. kész 
pénzfizetés mellett hajóból, 100 mm 5.07 és fél kor 
készpénzfizetés mellett, paritásra.

A határidőüzlet cléns forralom
tóit irányzatú volt. Kötteted.

és fél kor., készpénz

mellett tar

Délelőtt
Búza májusra 7.83, 7.80, 7.82 k.
Búza októberre 7.92. 8.02, 7.0 , 7.99 fc.
Rozs májusra 6 56, 6.04 , 6.59, 0 60 k. 
Tengeri májusra 5 04, 5.1-2 5.04, 5.03 
Tengeri júliusra 5.1 , 5.16 5.20 k. 
Tengeri augusztusra —, k.
Zab májusra 5.20, 5.23, k.
Zab októberre 5 50, 5.51 k.

k.

Béli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Buza májusra...............................
Buza októberre ............................
Rozs májusra.........................
Rozs októberre......................... .....
Tengeri májusra.........................
tengeri júliusra.........................
Tengeri augusztusra................ ...
Zab májusra.................................
Zab októberre .
k-repeze augusztusra.....................

Felmondtak 28000 mm. búzát, 
es ->.>0CO mm. zabot c hó 9,-re.

7.82-7.83 k 
7.98—8.— » 
6.35-6.37 , 
6.59-6 69 * 
5.02—5.03 » 
5.17—5.19 » 
5.27-5.29 k 
5.22-5.34 „ 
5.56—b.5> >

10.80-10.90 
2000 mm

n

rozsot

Félmillió gyöngy virág tő. Tahién iöldinive 
lésügyi miniszter megbízta Molnár István gyű 
möicsészeti miniszteri biztost, hogy szerződést 
kössön egy törekvő magyar kertészszel, akinek 
kötelessége egy félmillió gyöngvviráglövet fér 
inelni és mi grosc áron a hazai kertészeknek 
rendelkezésére bocsájtani.

Nagy lenfeldolgozó gyár Seregben. Be­
regszászról jelentik, hogy a len feldolgozó gyárte­
lep létesítése biztosítva van. A gyárat 10—12 
eaer orsóval rendezik be. l’üredy Eajos szakla" 
nár a földmivelésügyi miniszter megbízásából 
húsz kurzust rendezett az érdekeit kisgazdáknak, 
hogy a lentermelés fogásait megtanulják.

Nemea fuztelepeb. A földmivelésügyi m'nisz- 
ter huszonhat községnek, amelyek 42 hold köz­
ségi nemes füzlelepet létesitettek, «400 korona

/ elszámoló 'i árfolyamok :
Bum májusra.............................................
Rozs májú ra.........................................
íengen májusra.......................................
/.ab májusra .......................................

Délutáni forgalom •
A délutáni tőzsdén nyugodtak) volt :

7.82 K, 
6.35 .

5.2- 9

hangulat.
Délután 4 óra iiO perczkor záródnak:

Ruza májusra......................
iuza októberre ...”

rona.járadék —,
Utótözsde. Itarlolt

I Hamburg (Zárlat.) május 4. 4.2c/0-os ezüstjára- 
Az utótőzsde üzletfélén maradt, az irányzat j dék 100.40, sorsjegy 153.—, déli vasút 13.50, 4'70-os 

gyenge volt. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 641,50. I osztrák aranyjáradék 101.50. osztrák hitetrészveny 
—641, magyar hitelbank— magyar leszámítoló- és 201.40, osztrák-magyar államvasut 138.— , oiasz- 
pénzváltóbanb —, magyar jelzáloghi eibank JI. kib. járadék 102.60, 48/.-os magyar aranyjáradék 99.90. 

osztrák magyar államvasut 642.50—642, rima-

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1GG-J. Csütörtök, május 5.

vasmű 492 magyar koronajáradék —,murányi
közúti vasul —, városi villamos vasút

3 ór* 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
ül ——641.50 magyar hitelbank 756.----- 756.60, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank 457.----- 457 50
magy. jelzáloghitelbank. 11 kib. 506----- 506.50 osz­
trák-magyar államvasut; 642 -----6423 0, déli vasút
46.-----47.—, rimamurányi vasmű 491 50—492.—,

jzitárd
London, május 4. Angol consol 89.82.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, május 4. Nyers ezukor Aussigbnu azonnal 
szállítva 20.35 októberre —.—„

■Béca, május 4. Finomított ezukor Becsben 67.25
koronáiul

maov l’rirnroUMjít n- iln n- r.- ' ’ -»c». május ‘i. flHUHUlOU CZUKOr tlCCSUCU U/.Z£ 118 s fi fi/ 'fO-di.O^ magy arauyjára- - Prágából és Lembergböl szállítva 65.70 koronák 
roí JlhmorÍJut%» --£X- o7f)-',7í’-60' '*■ K-~ koczkaczukor 67.70 korona.

1 ■ j HS’Vre, május 4. Káv^ folyó hóra—..márcziusr.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
43.50, májusra 40.75 júliusra —, szeptemberre 42.—. 
deezemberro 42.75 frank 50 kilónkmt.

Hamburg, május 4. Kávé máreziusra 35.75 má-

irányzat
miután a külföldi piaczok

nyugodt 
jelentései nem 18.n0, májusra 17.,5, júniusra 3 7.85, júliusra J8. 

augusztusra 18.15 szeplemucrre 18.20 októberre 
18.20, novemberre 18.10 februárra 18.40 márcz.-ra 

, márka 50 Lilóiikint,
Magdeburg-, május 4. Nycrsczukor májusra 

, Iö8(l, jumusra 17 90, júliusra 18.—.augusztusra
Kontingens szesz jegyzése ly->0, szeptemberre 18.25 október-deczemberre 18.25

jan—máreziusra 18.45 márka.
/ Párig, május 4. nyers ezukor márez. 22.75. 
apróra 23.—, nyugodt, i ehér ezukor ma réz 26.25,
■ pnlia 26.75, máj.-aug. 2,.25 okt.-jan-ra 28.75fino­
mított ezukor folyó hóra 57.50—58.—.

Boroszló, május 4. buza helyben 17.90 sárga 
búza helyben 17,80 rozs helyben )2.8u zab bek­
ben 12.10, repeze helyben 17.70. lengen 13.50 

Köln, május 4. Olaj 43.50 k.
®?.rl,n>. május 4. Buza májusra 172.50 júliusra,

, l.iu, szilárd rozs májusra 133.—, júliusra 136.50, 
tengeri; zab májusra 121.76 júliusra 127.20 sziarti

vonlak olyanok, hogy változást idézhettek volna 
leíí. Buza szilárdan tarlóit, rozs ártartó, árpa vál- 
lozatlan, tengeri változatlan, zab nyugodt, repeze 
üzleltelen.

Szesz válíozatlan:
46.40—46.80 K.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

B.oa, niájos íi. (Az Egyetértés távirata, i 
A mai előlőzsdén kedvező volt a hangulat, egy­
részt az. angol rontolok emelkedé-e, másrészt az 
rrosz flottának állítólagos győzelme következtéd 
ren. A spekuláezió főképp a bányaértékek iráni 
érdeklődött, mire a bányavállalatok kedvező ne­
gyedévi kimutatásai és a német aczélmükütelék-

M. KIR. OPERAHÁZ

8Mignon. V2<

Regényes opt-ra 3 fel vonásban 
Zeni jét szorzotto 'J'l.umas A. 
Szövege Gout he „Mri^tor Vil­
mos lauuJó évei“ ezimü r’ "s- ■ 
nye után Ívták Carre és h:>r- 
Merro. Fordította Or may F.

NEMZETI LZINHAZ

A mami.
urakor

IrU

.Személyek:
M-ÓFfer Vilmos
Lothario
Laerles
Fridrik
Jarno
Mignon
ihiline
Antonio

Uáiior 
T v\t ," 
Mihályi 
Pa!« • ynó

Arnoldson S, 
Szilágy, a i 
Herczeg

Vígját ék 3 felvonó-ban. 
Hevesi József.

Szóméi;. ' a :
Ozv. LosonC/yne Csillag T. 
Laura Varadi A.
Magda Paulay E,
Keleti Adél Helvty L. 
Keserű Hózsshegyí
Halaméra Gyenes
Mátláry D zsó
Jnirtbeiil Pethefl

i "Lárma

Az attache.

népszínház.

b/08
Bob herczeg.

.egenycs n:i;y oport lt 3 fel- 
unasban. írlak: Martos Fe*re:irr (.-■ j. kviixj lw.roly. Zc 

h'zerzt-lip Jiuazít. .It;, .

ben támadt akadályok e hárítása ösztönözte. A I ^0I,1frer* májusra 10b 50, júliusra 108.50 szilárd, óla 
prágai vasmürészvények meghaladok a 20()0-es maj m'3. 4-.50, októberre 44.10 nyugodt szesz kelybe 
árfolyamot. E'énkeu keresték az az alpesi bánya-1 ' . ' Ű1 *'
Z" ‘ " ' ............................s. A elírna- oion fA; mírc'ra ai-20, úprilra

tclrészvé- “1-. ’ ~0 30> . maj.-aug.-ra 20 40, tarlóit,
I rozs márcz. lo.—. ápiilra 14.75 máj-jur

K7V.nVV. ..lm.. IV -. . J

447.0, 
39 -, 
35—,

Rozs októberre. . 
Zab májusra . . . 
Zab októberre . , 
Tengeri májusra . , 
Tengeri júliusra . . 
Tengeri augusztusra 
Repeze augusztusra .

7.82- 7.83 
. 7 95—7.96 

6.68—6.59 
6.21—5.22 
6.55—ö.f 6 
5.02—5.03 

, 5.17—5.18 
í> 20—A.27 4 

10.SU—10.90

a miniszter. A földmivelésügyi kormány tavaly 
4 millió 997 ezer nemes íüzdugványt osztott la 
hetvenhat községben, ahol a nép kosárkötéssel 
foglalkozik.

A Magyar Jelzálog Hitoibank 4 százalé­
kos nyeremény-kötvényei tervszerű 55. sz. ki­
sorsolása az ehólő-ére eső vasárnap miatt 14-én, 
szombaton délután 4 órakor lesz a i ank helyi­
ségeiben királyi közjegyző jelenlétében.

Ausztriába szóló nyomtatvány-küldemé­
nyek bérmentesítése. A közönség Ausztriába 
szóló nyomtatványküldeményeit sok esetben még 
mindig helytelenül, a belföldi forgalomban érvé­
nyes díjszabás szerint, 10 gramm súlyig három 
helyett két Iillírrel bérmentesíti. A posta az ily 

elégtelenül bérmentesített nyomtatványok után 
púi dijat számit fel és ha azt a czimzeltek nem 
űzetik meg, a nyomtatványt nem kézbesíti, hanem 
visszaküldi a feladónak. A 10 grammig terjedő 
nyomtatványok 2 filléres díjtétele csak a belföldi 
íorga lóm bari érvényes, mig ellenben az Ausztriá­
ba szóló nyomtatvány-küldeményeket 1—50gramm 
súlyig három fillérrel keil bérmentesíteni.

Terménytőzsde
A kontingens nyersszesz ára Budapesten 16.50 

17.50 korona. Becsben 46.80—17.— korona.
llesztö-zeszben a kereslet él ok a vétel kedv kie- 

legitö vei és adózóit áru 151.5'J.korona, adózatlan 
53 koronán kelt el nagyban, azonnali szál­

lításra.

budapesti szeszgyárak jegyzése.

Nagyban 
koronákban

Kontingens nyersszesz 46.5U— 47.50 
Finomított szesz adózva 151.50—162.—
. - n adózatlan 52.50— 53.—
Elesztőszesz adózva 151.60—152.50 

, adózatlan 52.50— 53.—
Nyersszesz adózva 149.50—150.— 
Denaturált szesz 19.----- 60.—

és a rimamurányi vasmürészvénycket is. 
gőzhajózási részvények hanyatlottak. Ilit 
nyékét és osztrák-magyar állam vasúti részvénye- 
et az arbitrage vásáiolf. A prolongácziós ipporl- 

téleick o háromnyolczad és 5 ölnyolezud százalék 
‘ őzt ingadoztak.

11iiinkoi záródnak: Osztrák hitelrészvény.
642 50, magyar hitelbank 7u7., osztrák-magyar 
államvasut 643.25, Uniobank —, déli vasút 
80 50, alpesi bánya —.—, riniamuránvi vasmű 
99 85, prágai vasmű —, májusi járadék 
99.8.), magyar koronajáradék 97.85 török sors 
jegy 132.50, német birodalmi márka 117.28 
Sehudnú a —, Kárpáti petróleum részvények 
—. Länderbank —.— hirtenbergi — ,

A déli tőzsdén csökkent ugyan a forgalom, de 
az irányzat szilárd maradt, mert Berlinből is 
szilárdságot jelenlétük.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 012.25, ma­
gyar hitelbank 757.— Länderbank —.— Union- 
bank ul«., Angolnánk 280., Bankegyesület 
513.50, osztrák-magyar államvasut 643 25, déli 
vasút 80.25, elbavölgyi vasút 428. alpesi bánya 
412.80, rimarnurányi vasmű 491. — , prágai vas- 
müipar — —, májusi járadék 99.80. magyar ko­
rona járadék 97.8:>, török sorsjegy 132*25, német 
máika 117.28 Adria részvények —.—.

Bács, május 4. (Magyar értékek zárlatáé 
. szűz,de!.os arany-járadé'l: 11 «.95, 'Jiszai és szeg 

köles, sorsj. 161.85, Magyar hitelb.-részv. 756.—
M. lesz. és váltói), részv. —. Rimarnurányi 494.—,
«4. ezukoripar 1. 60 Magy. koronajáradék 97.85 
4 százalékos magy. íóldtehcrni. kötv. 98.25 fi] uy 
k. sorsjegy 208.—, Kassn-oderb. v.-részv 384,
.4. keres!:, bank —.—, fi] jelzáloghitelbank----- .

Béo«, május. 4. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2 <zá- 
znlrkos papírjúradék 99.75, 4.2 százalékos ezüst 
járudadék 99.50— 100.25 4 százalékos osztr. aranyjár 
11610, Osztr. koronajáradék 99.55 I960 sorsjegy
152.40, 18114. sorsjegy 260.—, Osztr. hitelsorsjegy I =-..........

46o—, Osztr. hitel-részv. 640.50, Angol-osztr.-bank
Union-bank :«17----- , liécsi bankverein 512 75

Osztr. Línderbank 427.25, Osztr. magy. bank 1602 
Osztr. "nagy. a Hamv. 641.—, Déli vasút 79. 5. Kibe-
völgyi ..........
ré

KIRALY-SZINHÁZ.

Tengerre 
magyar 1

^ivhŐK.'.f énukkcJ, irta 
Dlen! J,n 1 <■ s Kedelhurg, 

t ti.i .Vlolriíir Keret 
»Személyek:

The or

Blun:

VÍG,SZÍNHÁZ.

A ftocza- 
variász.

Rolu ,:at 4 felróná*-ban. Lfák 
Urdonneau K.-ron!. J'ordi- 

Góíh áiáuUvr.

órakor

Kiró Csetnc 
'i ukora 
Áí'"lU

(i z.i
Fíeli« rmsnn
T-réz
Id.t
Varja?
Kollár
Ferin in
Cbászárdv
Lrzsi

'J á.ury 
Fa pp 
>iuda ' 
if. Molnár L
V.igo B. 
L’rdei i:. 

L’satay J. 
Gabányi 
»S. omori 
í ín tizhilvy K 
Kőrmondy 
.•pzenlgy vr^r

- . . —v, wnn 14.íi>. inai-
-ug-ra lf.oO, nyugodt, liszt márcz. 28 3 5, úprilra 
28.30 máj.-juu. 28.35. máj.-aug 27.60, nvngodt rcn- 
cze-olaj márcz. 43.25 áprilra 44.76 máj.-aug. 

szept.-decz, 46.—, nyugodt, szesz márcz, 
úprilra 39.— máj.-aug. 38.75, szept.-dccz-re 
nyugodt. Időjárás felhő-.

Berluron 
í;, r uroüui 
Ocil 
Juice
J'ivajaraZtrii-
F< int-Mar tin 
Font Mar Lilin-5 
M ichonot 
V-viiflór' npiitány 
Vizsgálóbíró

H -Ród-ii 
’Hiuiya.ii M. 
t lármát li. 
i upoiczoi 

Fény Vfcsi 
BirJi 
Bóias-a
Vendn i 
Kozal c/ky 

RónaeZfck i

MAGYAR SZÍNHÁZ.

A rikkancs. I
I órakor

Nigy rpí-jflll .1 fvlvonástian, 
ívni , ■ : :áj. liu.] -:i György 

I M« iri Ail■ -:f, ’«rer«
zette : Siód n^úí-ton.

URÁNIA. 

Japán. 3

ÖZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskereskedelmi csarnok.

Biidapest-Kőbányán.
Kőbánya, május í. llizolt sertésárak: I. Ma- 

Oreg nehéz (páronkint 400 koron 
Közéj) (páronkint 300—400 kvron

li- 
60

oimyfi tpáronínt 
súlyban) 111—10; tíf.

gyúr elsőrendű: 
lelül)-------- f
?ifr!lll^an-------- fillér. Fiatal nehéz ípáronkint
8-0 kilogrammon felüli súlyban) 120—121, Fiaiul 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
‘21 122 1. könnyű (páronként 250 lklgig) 121-122 krl 
Szeri iái: Nehéz (páronkint 2UU klg 
I lii súlyban) 118—120 i. Közép (páronkint 240 
kilogramm súlyban i 117 — 118 f. K 
2-ío kilogrammig terjedő 
léri gr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint s 
pedie a szokásszerii levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra lillerekhen értendők. .Szokásszeriileg 
luzolt sertések teljes (brutto) súlyából az. éhdre pá­
ronkint 45 ki gr. vonandó le. A sertések vételárából 
a \ evő javara 4 százalék vonandó le. A serh .-ck 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
adónak.

Sertesletszám : 1904. május 2. napján voll 
késziet 2941! darno, május 3 napján telhajlatolt 
■<09 május 3. napján elszálliltatott 853. május 
3. napján maradt készlet 29170 darab. Az irányzat 
gyenge.

rz
ft? r,

inra

loiiinifb dúlilSí

-a. 1?
Ma uj míisce

A nevi líiiaíézeíbeii.
It-elciá Lallet, I rochiic ó Ijinnvn k a. 
prímaballerina, a new vi.rki ib u röpüli [-opera- 

house tagjának felléptével.

A kimos véletlen

Időjárás.

Értéktőzsde.
Noha. a forgalom ma is a legszűkebb ke­

letben mozgott, a hangulat kezdetben mégis 
barátságos volt. Egyrészt a tegnapi külföldi 
tőzsdék szilárd magatartása, másrészt pedi

osztr. I.oyd — Török sorsjegyek nyugodt.

mégiskedvező bécsi jelentésekre 
nemi vélelkedv a nemzetközi értékek 
ezán, úgy, hogy osztrák hitel 2, 
leibank

kulföldi értéktőzsdék.

, yvu, ,.. Ber,in. május 3. (Az egyetértés távirata.) 
támadt Lg,ehangZÚliig a ni’uRali tőzsdék tegnapi szilárd

magyar

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.

gahnát tekintve, fellendült. A tartós száraz­
ság komoly aggodalmakat támaszt s ez a 
malmokat nagyobi) vásárlásokra késztette. 
Az esőhiány izgatta ma különben a speku- 
láeziút is. A coulisse ugyancsak igyekszik 
fedezni. Különben érdekes megfigyelni a 
hatást, melyet az időjárás változása előidéz. 
Amint egy-egy felhő mutatkozik valahol 
messze az égbolton, az irányzat azonnal 
lanyhul s nyomban újra megszilárdul, amint 
a felhő eltűnik. Minthogy éjjel beborult s 
e3Őro volt kilátás, az októberi búza 7.91-en, 
tehát a tegnapi zárlat alatt indult, de csak­
hamar újra 8.02 koronára emelkedett, ami­
kor az eső elmaradt, illetőleg kiderült. Dél 
felé aztán, mikor újra borulni kezdett, 
a buza ára is újból leszállt 7.97 koro­
nára.

A kéwáruplaczon ma 86000 mm. buza kelt 
•1; kezdetben változatlan, később 2 és fél—5 fii-

részvények ,‘i. osztrák-magyar állam- 
vasúti részvények 2.ö0 és rimarnurányi vas 
mürészvények !! koronával emelkedtek. Mint 
)ogy később a vételkedv megszűnt és bér* 
mi számlára eladások történtek, csakhamar 

megint gyengült az irányzat és az átíolya 
mok a tegnapi alacsony színvonalra estek 
vissza. A lie v! értekek ninezán ólónl.-

zárlatával és az. angol Consolok emefltedéséve., ... .
Y * tőzsde megnyiláskor külföldi járadékokban va’la-1 3 

niint törökök és spanyolokban jelentékenyen ja- 
volt. A helyi piiiczon bankok jórészt szilárdak.
Gsak Dresdener 2 és fél százalékkal esett. Schali- 
bausener 1 százalékkal alacsonyabi». A visszaesést I áuemáeok 
arra vezették vissza, hogy egyelőre tőlcefelcme- 
lésről van szó a fcchallliausener Bankvcreinnél 
és az uj tiansacliúkról szőlő liireszlelések eddig 
megerősítést nem nyertek. Montanértékek piaezan 
Gcisenkireiien 215-ös árfolyammal 2 és tel szá-

A meteorológiai központi intézet téuiruU 
jelentén« 1111)4. május 4-tn i'cyyel 7 árukor.

A skandináviai depresszió a Fein r-tenger felé 
mozdult, a maximum pedig nyugaton mar dt.

h.V ugat-Euró (iában az idő jobtuia esős és hőíuér- 
sí-klei valamivel alaesoiivabb leír.

1 lazánk északnyugati es nyugati liatrirmegvúibeD 
jeieniekeny zápoiesók voltak, joobára zivatar Kiser - 

■ eben (Sopron 31 min.). u> egyebütt az idő száraz 
maradt; a hőmérséklet magas.

Prognózis a következő 24 órara: Némi hösütyedés 
ohlie.yttlt eső, vagy zivatar várható.

(Em pern icher Zvvisvh ; 
L' rnic-Ff ■ di'.r nagvsikortt zinm I

arasi
Iréíás némajáték. Előadja a Pikarú társulat.

a
T*k;t Színpad ui vigjatéka. 
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mc lett.

JElötözsde.
Az eiőiűzsilc bécsi vásárlásokra Larálságos lun- 

pihiRal fob.! le.Köttetek: Osztrák hitelrészvény 
643..2-> 6íl.ól), magyar lutelbank 757.75—759, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóban!; —, magyar 
lelzáloghilelliank 11. kib. —, magyar államvasul 
643.no 643.1-5, déli vasút —, rimarnurányi vasmű 

» magyar koronujáradék —, közúti vasút — vá­
rosi villamos vasút —.

11 óra 16 perozkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 642 50—643, magy hitelbank 758 50-758.75

A gabonaüzlet ma, az utóbbi napok for- magyar le3zámito10:és. pénzváltóbank 457-458.-
, magyar jelzáloghitefbank 11. kib. 506—5Ü6.50 

osztrak-inagyar államvasut 643 50—644., déli vasút 
46.-47.—, rimarnurányi vasmű 491—492.—, magyar 
1 oronajáradék 97.90-97.95, magyar aranyjáradék
118.----- 118 oO, közúti vasút 580------ 581.— városi
villamos vasút *33.----- 333.50.

Dell tőzsde.

rendetlenen. Seha fi ha user későab engednek, mou-1 
tanok lényegtelenül változtak. Fond ok állandók,1 H® 
vasutak lorgalorn nélkül. A tőzsdeidő második 
felében állag nyugalom, árfolyamok változatlanok, 
azt hiresztelik, liogy londoni magántáviratok sze­
rint Csingvangot elfoglalták a japánok. Egy óra 
tizenöt perczkor az irányzat gyengébb lett. Ké­
sőbb még jobban fogyott a* üzlet. Magánleszámi- 
toíási kamatlab 3 százalék.’

Zárlatkor jegyezteti« 4.2« ,-cs papiijáradék 
4- ,-os osztrák arany-járadék 101.80, Elba 

völgyi vasút -—.—, magyar, koronaiáradék 98.10 
osztrák-magyar államvasut —, Kassa Oderberg 
v.-részv. —bécsi váltóér 85.25, Magyar vasút 
beruh, kölcsön —.—, Alpesi bánya részvény 
Bisconto Commandit 183.60, 'élt. villamossági 
Edison 214.80, gelsenkirdieni 214.10, Laura-kohó 
2iO 60, 4.2C, ezüstjáradék 99.80.4" , magyar arany- 
láradék 93.80, osztr. hitelrészvény 20140, déli vas­
út 13 60 Károly Lajos-vasut —.—, orosz bankié- 
gyek 216.—, 4°/, uj orosz kölcsön —, Török do- 
uány részv. olasz járadék —.—, Magyar

A déli tőzsde alacsonyabb berlini jegyzésekre eb hitelbank —, dynamit trust 169*60 harpeni 
gyengült. Köttetlek: Osztrák hitelrészvény 643— 197.25 gyenge.

(Zárlat.) május 4.4.23papir-járadók
641.őu míaagyar hitelb mk 7u8.2ü—757, magyar le­
számítoló- és pénz váltóbank —, magyar jelzálog- 
hitelbank II. kib, *—, osztrák-magyar államvasut 
64-150—643, déli vasút —, rimamurányi vasmű 
492.50, magyar korouajáradék 97.95—98, magyar 
aranylár. , közúti vasút 58(1, Városi villamos vas 
ut 333.50—332.50.

Helyi értékekben köttetett: Egyesült fővárosi ta- 
karókp. 2310, xn.igyar ált. bizt. társ. 8050, Draschc- 
féle tégla 475, adria 489-489.50.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 641.50—642 —, magy. hitelbank 756.50—757.—,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 457.-----458.—
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. £1)6.---- 506.50 osztr’
m. államvasut 642.60—648.—, déli vasút 48 —46.60)

100.60, 47, oszt arany-járadék 101.60, 4V, Magyar 
aranyjáradék 99.80, Osztr. bitelint, részv. 202.—, 
Osztrak-magyar államvasut 138.10, Észak-nyu­
gati vasul 104.—, Bustiehradi vasút------, Londoni
váltoár 201.17, bécsi bankverein 130.20, Villamos- 
részvény —8°/, m. arany kölcsön 84.60 
!*•%/• ezüst-járadék ltO.55, Osztr. korouajáradék 
99. íü, magyar koronajáradék 98.20, Osztr-ma- 
gyar bank 115.25, Déli vasul részvény 13 90 
Elbevötgyi vasút 109., bécsi váltóár 852.33, Párisi
váltóár 81.35 Unió-bank-részvény*------ Alpesi
bánya-részv. 207. szilárd

Frankfurt május 4. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 201.—, déli vasút —, Disconto Comma-
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legjobban és a legolcsóbban c akis;

Sternberg Annin és Tes'.v.
cs. és kir. udv. hangszer gyár óban ka hat;

Budapest, Keropasi-ut 30 szám.
Xéoes .erjegyzok (minden cziki r I 
KU.üefjk. csuk meg ..cl nevezni, 

hangszemd kivantati

külőr) 
r., cv

«Z árjegyzék

ingyen
milven

A EzéliránjOk jelölése: észak, E= te'ot s _j |
W =nyusot. Felhőzet: 0 = egésren derült, 1 = többnyire de-’ 

rétzben felhős, 3= többnyire borult, t = égésién 1 o 
= e,í'r * ® bo, s =. köd, * zivatar.

rüll, 2 
rult

’^7

Schmidt 31.
szijgvaríó. nyerges él h$rö idős, 

Budapest Kerepesi at 25. szám. 
sjX* syár! méíjvTi lóizern . hoiu k nv* ryes 

, szerok mlnfl nnemü ntazö- '.4 , 
Viindök. PÓ' Z- «-ivat «», terez,k. 
ÍSC Árjesviék tnayzn. && t*

(Levélben 
zárik intézi 
ulöűzeiúir.) 
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Sárga, fiaira! 
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Aór rz jiö 
Rux. sex i ,i \ 
Hex. iák fi. v 
Szürke x agx 
l,a A szürk 
Sevró xar> 
Lakk vag.x lj 
Sárga, mii

Gyermek 
Hei nem f
K* je nagy
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Csütörtök, május 5.
us 5.

Szerkesztői üzenetek.

I .•.*/*

(Levélben nem válaszolunk, de c rovatban a hoz 
zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk 
t.-íőűzeiúwknek. Kéziratot nem ad vissza 
kesztőség.)

szer-

P. D. Budapest Iía igy távolról tekinti a dolgot, 
akkor nem mondhat hc-ycs bírálatot. ízléstelen és 
kegyeletsértőnek tetszik a halotti tor minden bi­
zony nyal, minden müveit ember előtt. De gondolja 
meg csak, hogy egy kis talubaa vagy pusztán, halál­
eset alkalmával, a mid m a halottas háznál a roko 
noknak és jóbarátoknak egész serege jő össze; hol 
h -:‘Uon meg és hol étkezzék annyi ember. Nincs 
más mód, minthogy a halottas házhoz hajtasson be 
minden kegyeíctes résztvevő. Az ciháit családja 

már mott nem nézheti cl, még zz ilyen szomorú 
rapon se, hogy éhezzenek azok, a kik messze föld 
rői jöttek a temetésre, hanem a csa ád vagyoni ál­
lapé...hoz mérten asztalt terít mindenki számára- 
hyenkor aztán sajnos, még müveit emberek között 
js, Li önösen, ha a szomom-ág nem valami nagy, 
megt örténik, hogy halálesethez éppen nem illő lako­
mává fajul az ebéd vagy a vacsora.

D. M Harkány. A sogorság ágét és fokát az 
Ónnak alapjául szogáió rokonság ága és toka hátát 
Toz. a li.og Tehát az egyik I I a másik télnek egye­
nes iigbeii vtrrokonaivat oldalágbeli sógor agba lép. 
Sogorság azonbin sógorságot nem szül. Vagyis ‘a 
feleznek rokonai egymás közt nem sógoron. Ön le­
hat tógorságban van feleségének vérrokonaival s fe­
lesége is sogorsagban van az ön vérrokouaival. De 
'.‘7. vu verrozonai cs felesége vérrokonai közölt 
nincs sópor ág. Hazánkban ezt az utóbbi viszonyt

n vezíií a kczolehbi fokokban magvai’
Ságnak.

Z. A, Budepcst. Az a kő ott a városligetben 
egy ember-barát sírköve, ki nagyobb összegűt ha­
gyott jótékony ezéira. Végrendeletében azonban azt 
kötötte ki, hogy egy kertben temessék el és sírkö­
vére csak ezt az egyetlen szót írjuk : Fűit,

C*. A, Kém lehel. Ha azt akarja, hogy gyermekei 
reformátusok legyenek, akkor először önnek és fele­
ségének keli áttérni és ebben az esetben, miután a 
gyermekek még nincsenek 7 évesek, követni fogják 
a szülőket. Privát yton azonban szabadságában áll 
^ármeiy vallásban nevelni, de az iskolában a zsidó 
pillant is tartoznak tanulni u gyermekek.

Bf. 1. Kaposvár. Mesebeszéd az egész. Semmi- 
fele sport nem ionét káros az egészségre, ha mér­
tékkel gyakorolja. A kerékpárosok nagy többsége 
azonoau abba a hibába esik, bogy a gyorsvonat! a] 
akar versenyezni. Ha óránként tizennégy, vagy leg­
feljebb húsz kilométer sebességgel kerékpározik» 
mehet mindennap három négy órát. Ilyen sebesség

ECYETÉRTÉS
mellett sohisem érheti semmi baj. BheflkesSieg eirfc 
néhány perczig eiőltesse meg magát a gyorshaj­
tással, bekövetkezhetik minden olyan baj, mely el­
eu aztán esetleg nincs gyógyszer sehol.

‘ V

Felelős szerkesztő;

Molnár Márton.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Május 4. —

Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter a 
postatakarékpénztárhoz Morundiui Manót a Vili. 
fizetési osztályba, Bodó Dáv dot irodafönökké, 
Vas Miklósi, Nagy Jánost és Gabáuyi Gyulát iroda­
lisztekké, VVeisz Istvánt, Schrott Károlyt, Mann­
heim Frigyest, Kálmán Ferenczet, Fáy Bélái és Hor­
váth Ferenczet tisztekké, Tisch Miksát, Krausz Benőt, 
Fenyves Sándort és Roscnzweig Zugmondot végle- 
ges d jnokoKkú, Pokorny I. Ernőt pedig ideigle­
nes minőségű segédtisztekké. A pénzügyminiszter dr.

Színházak műsora.

Péntek

M. kir.
Operatiár

Nemzeti
színház

Népszínház I iS, j Vígszínház j ; Uránia

A mami 
Alfona ur .Rali» j A fvhonr.ul | A koezavadász ! A rikkancs Japán

Szombat reüvrs uui. Hóiba Hoffmann meséi1
i

A fukonzul I A kvczaviidúsz i ^ rikkancs

Vasárnap 'líajazzúk
I
[Kamóliás htilgv

(' árdás' Bizánca
Suhauez 

Meny cct= kük
1 ül

íó konzul
[A királynő férje), 

A koczavatlász i,
A gésák 

A rikkancs

Japán

• Azoren/. Riviéra 
és u Kaukasus

Tarkovica Vladimírt a zágrábi SfhcsWi jogügyi 
igazgatósághoz díjtalan fogalmazógyakornokká. — A 
földmivelésügyi mjoiszter a vezetése alat. álló mi­
nisztérium. valamint az alárendelt hatóságok, intéze­
tet* és hivatalok segédhivatali tiszti személyzetének 
egyesített létszámába Kis Ignáczot és Balta K lmánt 
ideiglenes minősé mü íizetéslelen irodasegédtisztekké, 
Adriányi Jánost ideiglenes minőségű állalorvosgya- 
kornonká. A pénzügyigazgatóság Izr el Rezsőt a di 
csőszert tmártom adóhivatalhoz ideigenes minőségű 
segéiydijas adóhivatali gyakornokká. A győri fő- 
ügyétz Farkas Ignáczot a soproni ügyészséghez hi­
vatalszolgává nevezte ki.

Napirend.
A miniszterek fogadónapjai:

Miniszterein Ok: pénteken délután 4—5.
Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5.
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délelőtt 10—1
Földmivelésüyyi miniszter: kedden délután 3—4
Hon át miniszter : naponként délelőtt 10—1.
Igazságügyminiszter : csütörtökön délután 1.
Váltás- és közoktatásügyi miniszter : csütörtökön 

délután 4
Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4, 

1904. Csütörtök, május 5.
Naptár. Csütörtök, Május S — nőm. t-atli. Pi-.n — 

prot koceard — görög-orosz (április 23.) Tóilor — <$idó 
j",’!' r ,^aP ,,:el * <ra -2 p. nyugszik « őr* O') p. 
llohl kel 12 oral.) éjjel — nyugszik 8 óra 57 p. tog-

LegMaSbh kihallgatás a királyi palotában III órától.
t aván ebéd a varpalotában.
A főváron rendkívüli közgyűlése. — * belvárosi ntéiiánog 

megválasztása i órakor.
A függetlenségi és 4S a. pírt értekezlete Erzscbct-kórut 

mamii helyiségében 6 órakor.
Műcsarnok tavaszi tárlata nyüva 9-1 űriig bsiér.ödli 

1 korona. ' J
A virágkiállítás a városligeti műcsarnokba’! nvitva egész 

nap bel pódíj 1 kor.

Nemzeti Szalon tavas ti tárlata, nyitva esti’ S 6féi# 
Belépődíj 0 fillér. ^

Könyvei Kálmán képkiüiiééa (se»ymeB#»»éeee 8? 
nyitva difi nlanul égési nap.

Nemzeti Mazen in tennészetrajztár nvitva 0—1-ig a 
többi tárak ira-gtekr.rhetök I koronáért. Néprajzi osztály 
Caiüag-utcza nyitva 0—1-ig belépő díj 1 kői. Kävinvtäw 
Szeghenyi-utcza' nyitva 9 órától 1-ig. Történelmi és in­
dáim i kiüli tana nyitva 1 korma díj mellett,

A z Iparművészeti múzeum nyitva 9—1-ig.
Technológiai iparmuztnm nyitva 9—1-ig.
1 ólr/íacz intézet múzeuma (Stefánia-ut 14.) nvitva •—1-L» 

B elépődij 1 kor.

Inn:
Schärding..,;,

Duna:
Pasasa .........
Linz ........... „
Hees ... ... ... 
Komárom ... 
Budapest ...
Baks...............
M ohács... 
Uombo«.. 
Újvidék.., 
Zimony ., 
Paucsova 
Urenkova 
Orsóvá...

Vizáilár, 1904. május
(Izenlimir. 

+ 183 > 10

... 'E 27i*
... — ló <

—. -y Rt 7 
... -h 2ík! < 
... -r 2113 < 
... -j- 43‘i 
... + £30 < 
... + 462 < 
... + *li ^ 
-. + B74 >
-. + toó > 
... -E 870 >

V*K:
Szered ....... ; -E »'< < —

Rába:
Gyűr......... ,S -1 F SCO < 12

Dráva:
............. + 21. < ír,

Bsztk.....—„F - ■>

Száva
Sziszek ............... F 410 < gíi
Milroviisra ... -). eyj < ;j

B4ga:

Kieseti ...
Temesvár — 
N.-Becskerek

Tisza
M.-Sziget ... ST 
Tekeba.za ... 
Tieza-Ujlak ... 
V.-Namény ... 
Záhony (Csap)...
Tokaj ...............
Íieta-Edred ...
Szolnok.............
Csongra.! ...
Kzased -----------
TörOk-t 
Titel..,

’±112
F »4 <

+ IK 
— 62 <

-Bocsa

KOröe:
Bebee: N.-Várad — :> < 1 
Fokot«: Teaks F ** < á 
Fohir: B.-Jonő — 22 ^ u 
Kottás: »ekés F 10 <. 'i 
B4nua Gyoiba-7- ao < H

Maros

!;rol«6«r'. usel.
f»rl)x I Kl>l

kér.-értékhez/
ektékfapibok

kor -érlék

A öu<S«pesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései,

1904. május 4.

Árutőzsde.

I. Gabona neműek, — Árak készpénzben 50 kilogrammonként,
aj Készáru.

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokbaan.
Búza 7G 77 78 79 80 01

TiM-avideLj o . 
, Mj .
I ejér megyei v .

7- "J
1’cstvidéki ú .

n «j ■ 
ByjiEúg- 6 ... .

. V) - . 
Bácskai 0 ... .

. ui ... .

7 85

7 80 

7»l

/«5

7 85

— 1 — ___ * - -- 1
• -J 8 -- 8 -jj 8 05 ti 30 * 8 40 H Lv 3 45 « HQ b 45
IC / ídO 8 15 7 90 b 20 L 10 80 8 10 b 35
10 7 'X 8 16 7 90 b 2C- V. 10 8 a^J b 15 8 35 8 15 8 4C
90 7 7C 8 — 7 do 8 10 7 95 8 t.j s — 8 15

7 90 8S5 7 90
1

« «0 — — --

L , . ... Arfolyara
bzarmeza», nrm es mlaéstfl:-----------------

, kor. -tói Uor.-lj

ÍCÍOX3 51 j

Írps

Boles 

Zab ... .

Teurer!

R©poze

1 1-1« rendű............................. ... «.:■) 6.45
1 K<iz*|.mi::i,iesU ....................... G.‘iü 6.36

i akai.nauv olei remlíi ... •ő.bO V--
„ raáso'ltejHld ........ 5.0 G.3G

íiorfOzétre ........
r leleő megyaroref.ÁL'l —.— —.—
m (iliuánluii ............ —

- 5.— 5.30
■ lii*» rendű... ... ... ... r, f>7u
1 Ktizój. minőségű........................ fc.SC 6.45

Brlíolrii uj ... ......... 5.— 5. b
■ < aiiKjtzaetiu ............
I l elrer .......................................

káposzta .................................. u\:ís 10. 5
—.- —

h) Haiárldür

p«nz ; áru
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1804 m áj a e ...

zz 1 z.z
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1904 a rtUe
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1 «04 október...
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7-SÍ
H.=Z-

Bei* ... ............. 1904 májúé ... 
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«•óit
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* Magyar áll. takaréapéaitár r. t, 50 «vre

ti I) n I* 'I
* Magyar ísldkileiiatizet ál, évre Irlóan
4 . alt ...................
S’.V

tJtolaó árL

30

ad
61

• e _ «íab, ánalajjav Irt.
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40

4
4
4 :
■*'/,
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4 !
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4
4
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M.orsa.kur.p. taaaiákpáurlár 40 ivre írlóau ■ 
I» ti li li 50 ., ...
li li li li 50 ,, A., B
M.tauarákp.kcp.jaualegb.l—5.,#—lu. kio.
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Hazai nana-r«.er4aytár.aiag
Ilermea magyar allalauua »áltáüziaí rt.
Ilur.át áereskedehui Leak ...................
Harvat leszamltulé Uaua ...................
Hervat-iziavun urazágus Jelaálogbank 
Magy. agrár- ea jiradákóauk réaxv.-t.
Magyar áitaláaut Uitalbank...................

e e . máj. k.
Magyar JalaáUgkltalóank .„ ..........

• . m ij. k.
Magyar kertikedelmi ráaZTényUi.aazg 
M. kir. »zab. oaztil/aurejaték r.-tára. 
Magyar leizaiuiteló as pauzválfó bauk 

, . . . ni új. k.
Magyar takaxékp. kúap.jelzálog baukja 
Oaairák kltelimézeL ...........

n a ... máj. vOsirrak-uiagyar i,aak ...............
Ve.u magyar áeieike leírni bauk 
linluakauk ... .........................

2«), ló,
*05, 840.-
340|____
400!
20»; ti0’_*»1 *12:— 
400 "
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EJfió iee8>*r lerreeüiiUló resaréujt.
tele* luAgjmr «z*UedA-Tée/-reu/;ar34Báí 
Bl*iJ yesti apodíum- éa eu/?gvér r. t.
t luiueiri/ioLsutoiee«rizskeiaeuynvgfár
Uscuvriadí-fcle saese^jer — — _
»buujiri»“ inutreg/s- es kiaaiv^/ir
K.*oeijíysr.rédZVCUjrlsreajAg — —
AuUAu/id polgári «eríoio-réstvéojr*.

c^uiturn/Kr re*»zT«iivtsx«»»*g 
Jrl**i*r {«a»- *s lasapA-erug jár r. t. — 

gmzzvtfuj résívea/taieSsaí 
^ag/ar ru^gyauraaru-jyar resrveu/t. 
•Aia^jer vs«uti iurgalmi részr«uy;árs.
.Aia^/ar fiilamoesa^l reezvei*>társaság 
, AieíugazUasagi iyar-r«izvéu> tarsaeag 
, ->agjsjíeueui viilameeiuu részrenyiárs. 
^cuiz.etáoai TiUaisusaagi tarsasag —

I ótenszfjtkü/.i n»u^giaelcsOu/. ) r. t. — 
^o^^er Lipei laipar réeí?euyLársaság 

j öregedi aeu'ierluuugjrar resz.vcuy lar«. 
j »ziszeái uuyacaá resitéujáaisasag — 
t ióroábuo leírni d >tiaujeg>ö«iar je. r. t«

4UD 1?,.—
lötit 4g5.~ 
ÍVŰ

iUU'Jj 2^5.- 
*VUj ytj«.—. 

jjíj.—
*uu: 420.^ 
XUU 236 _

XUU 275.- 
xuu __ _ 
atV'M tto,— 
VJ\1 d4Ua—' 
*4^00: Ü85.50
4VU___

ioou' ; Oo’_ 
40U! 5ra5 -
*00 á80a —
*00 j
é-u: óié.—
**“i
IV«, 340.-,

4».—
; ?».- 
áéá.— 

(»75.— 
I 955.— 

«15.—
1 45C.— 
, 8.4.- 
luic;,— 
«84.—

Et-.’ — 
«45__
286.50

eiai—
560.-
546.—

«‘•j
4

”, ” ”, kiz.égi kbiv....j
I M M M »» »» •**u I Országos Köri*. hltelstutsUeeeil aölróujek: 

4 j Oeitr.-magyar bauk 40*/, évre......... írtban1
A «I »» ^ ••• I* i<i/a, Fe*ti kasai első iaáarékp.,kúeségi átitf.
4 1 -.............................. ,, .. fr“'»“
4*;', „ „ „ táloglevulek 5U évre1
41/,'Pesti snajr. keret*, bank ... íribau ▼. kor. j
4V,i !! \\ !! 1! k9zi.'k.50'/,«vre|
V/3' M >» >• M li tt*llu*/elr1,
4 í M fv II U II M eTi* •••
6 I M u Jt u ui* 1U5/*..»!

II. Különféle termények (készáru).

Ingyen bordó 
6C kifograinmonuciit

60 lilogiam m Or.i: énl

üzarmaza», nem «* minő»«*«

Disznózsír

Szalonna ... ..

Zsákkal egy itt, L
göEgyouiv, tiszta súly helyett.

Múoóséy £ci: Ei&mmcnkém. 

te kilczra in onv n:.

Szilva

Ingyen Lordo 
Oo knogia.,linónként

ti iJ'.ogi a/nii.Ónként

liudapeiti ...........................
Vidék I ......................................
Ilugjui, lógeuszaritolt, vidéki ..
Váróéi, l.geuizáritotl, 4 dar a fco.«
I- -'eit.................................. '*.............................j

j Boaz.'uui, is' ;, ériozokxány-toL55tég..............T íi.iö
„ „ „ IW duáboa ...................  1» —
is. _ I, I, 85 ,, ... ... ... ...j 24.50

Szerbiai, 16c.*. ívj izokvány-rclnCiég ............... M.50
„ „ „ lOo darabos ......................... i lR.So

65 .................................. ÜJ.6C

Arlolyain
: i-riz

65 56

Sziivalz j Szlavóniai..................... ...... ...
] Szerbiai.......................................

Heremag
Lucrcrr.a mapyar 1308. évi
Loire.a apróazeuid 1805. „

j „ középozemU 1903. ,,
í ,, ri;iyy*.zt:iiiíi 1908. ,,

!(,. 
19.Í0 
25. —
15.50 
19.30

__________________________ 24.50
............................ - 14.— I 14.50
........................ I*.— j 12.40

j kor.-tói j kor. ig 
........................... ! 43 - I 63.—

........................... I 45.— i 46.-

........................ i 46.— 1 53.—

ü) Ea-tékíözsde,

5, értékpapírok
Dlulcv kl f.

9 r LRTEKPAFIPOK
l LulaO Aií. 

nini/ j &rn

1

*
V i
4
*
4

Ax 1—IV. aiaíi jegyz. ertékpap. árfolyama 
Jbö vr.-aénl 4rtvu<‘,', i.a koroaáia, - e. re 
vagy ez ietre szól: óu I:t.-íiéut, La arauy- 
rl. ra peu^Ő pénzre erői, lüO tuárkán-

•ikiat. La Oiáika.s a ií; l'U uauionkieut, 
La liaiüu sxcl.

I. AJlsámidóeekg.

a) KEajfcyar állaroadssadg,
áranyjéí aóck ; Jb( ,' C, 1009 arany fri. né vért 

dibuLLati, adóaictites fi arany Irt.-vükéül 
A.-aujjár.g lO.üiit* aiauyíoriui inrsrl .lata 

» bokbati, adouieutot, ..u ;.:anvlvriutónkéul 
Aiauyjáravl., adom., óOar. trikó: i, l i \ k. 
ÜWívaaértókü járedfa addiuenít^ .. ........

I

115.-; 119.61

4J 3
4
4

I n w % ti-.ij
:97*i. V r3. 7as.k!."a;áiíi r, fi lbvuStJar. íruóol 
iööíM I v.vasr.rauyk., adóm., út) »r. frikéut 

1 ^‘9 1 »1 »ilaujya«. :J Czüstkül o u, adóm.
Állatuk öcs. u va*ky;»u r. vél Iára, ívzauj * lom.
!>7ij. évi iiyet.-köivd’m, lOu frU dro JUüK.

' évi n> er. kuk-.. &U Irtó tírb. -ltiO h 
Miigv. regül»* kirtaíaLiiasi ktifveny aditm.l . —
■i-j. ra -g.-.ikvuf kariéi, küivéav atfomcuIm lül.6G 1 --J öt- 

, -Ua^ -r íühí. iie.rmeul. a-luiiteuies SC1 b'J.5»'
H i-s/tiawan n * üb.óf

j * isi éi űe B. -Gediuyer.-i. -ilcstin.adlóra./oftiO K. 1 ti 1.60j 164.6 
norvaí-Btlatao -rl, ló In v.iltstgikötveuv^, i 101.— { 102,—

n«.—)
*^.2á

S#7.vc

82.Sc!

2Cb-

llő.so 
US,
9J.7Ó
bS.L

y^.ic

8C.6f.
21
211.-

4
4
4Vi
*v,e

4
4

f.
4
vy,
4
é
4

4 .
V,*
é

i'/i

bj Osxlrák Alismadoesér*
jConv.-rt.ilt adóm. koronajaradék jan.—juf. j 

t> >, máj —x»ov. j
i lCgyesiletl Jiiadék i »pírban, íabr. —aüg. ...1
! ft R mej. — nev....... j
Araityjár., adóm., arany írtban ÓO ar. frlLónll

j KorooaérlékÜ járadék ..................................j
Áiiamsortj. 18Í>4. érbíl, L’iU lit j*. 00

tri I». p. írt keni............................
Allatoaursj. 1M»«. évből 5l)ü fr.e. é.

• **•». 0 I«» . n B
. !»<>*• . 1VU „ „ „
e lbtl. 00 - „ e

IVüu iá.
20U .

. aoü e
-•3 lü'J ,

II. Más küikolcBonak.
Hóig i!lamv.cálogli.,aratiyban,0Oat.írlkéul 
llLsnj ésk - J.«rezegőv. őrs/, köles. Ib'dó.évbel
líosuyak-LcrezegoT. wrs*. »aeuilk.no® évből

” * » f r 1^°** •liiídapesl fóv. kü.’etaue, adóm. 19t17 kér
. " B n » n lbi/ő m
1 •«.* Let avulj) . vlzszaLályorisl tára. k tilos.'

Hl Záloijlevelek kozkoicson-kotv.
ej budai,urli intázetek klfcoesatá.al.

MelvAtvei lakarci jiéuaiarreszvéuytá:i. — — ; 
ügyes.bpesti t'úv. tpéoziár ínba» v.kor.-ban

Ügyes, tégla és czementgy Ar rt. ulsobbe. kfiiv, I 
(lant ésláisa vb » •r'.ödeéseépgyárrl.k.-kutT.j

104
ICO
uu.
«9.

liiv.- 
Ij*.- 
löH 
Stzj.- 
2V9.-

.50 

.501 

.20!
•xcl

45!

103* 
lü€. 
100 
1UU. 
110 ; 

í)0 1

250..
154 -
18^.
‘<64.-
2C4.-

1 8
Üti,

ICC.
1U>.
07.
07.
03.

i6G,

ff v.í
100. ;

101. -

I j7.Su 
07. ~ 

ICI 7.V 
1 1.75 
*7.: 
07.: 
»9, .

101.10 
101. ÍL 
90.2

120. 
*58.— 
111.25
107.50
95.50 

IUC.6C
uo.óu
17 — 

lOl.kő 
tol.- 
9é,50 

lUő.éu 
1??.23 

101.5c 
lüu BC 
100 ft.i 
100 ub 
95,öu 
h«.— 

lOU.g^ 
0«.Ö0 

1M>.— 
lóé.— 
«3.21 
83.ívi

13

123

VI. Takerékpénitárek réizvinyel.

Helvároil takaráXpéaatár ... .......... 209■ ggg _
tiudajiesi 111. kerületi lakarék^éatlár lvu| 
tiudayetí erzaébelyarwiii lakarekpea/.t. 20u 
lll'tsu takarekp. és erei Aatvgkoi. rt. 4 ?*_

I '-gyesük Ufieu levarusi lakarékpeu/a. tivv jaoV- 
; Magyar aUalauoe taaarckpeusia ... 0\hj 
*lagyar visz. kvzyuuii i«*aarekpeualkr t " -

i i'aelr üaiaí else iáitarékpéiuiat-egye. FUJ"

j VII. Blztoilli táriaiígok részv.

;Mejsl blr.ioshé társaság...................... . 4 u
becsi eiet- es jaraoek Mztosuó leiére; 4Uu 
kla 4 magyar alialanus 0U1-3ÍI0 társ ^OOG 
Bt uuclere , t-eeti nicueiie laiéiel ... znu 
Magyar jég- cs viszoaiumiueitu ró. ... 20u 
,.Ne«tru' baleset éiaiueite lese vény;. ZOu 
Vsnuuuia visaeuyblatesite mieíel ... éou

I

I
k I
b (

Vi4 i
i’i

*■„
6
6
6
«V,
5
«'/,
4

*
á'y.

h) Viliék •» külfülűi Inteletek 
klbeoiatasal.

Aliira iaka:ék-ee ültél int................ írlSau
Aradi í>elg takarékot a i\t 4o u v: a „

. . , «» . vf.1107»,
ne fi 40 e ** s

Aradmegy eltakar ékí>éi:z*Jir... ... ... ,
tí'.Seyak-üercaegtiv. arab. eria. back >0 évre 

• * n s • X® fi
Dobié..teul ellő takaréxp. ......... 1:tbaa
Erdélyi vasgyár jelrAivgbaok 4U évre ,

0 , e 4« .
UurvAt-izÍAv. őrse, leliAlogbauk........ e

n ■ e ku44‘ ^6íT* •
Kagysreb ált.Lk^t.311, a*frevlsa<atte.llü”/#a

a . e r . 1^/eo
• „ v 40 # 111 klü.fit.f.ker.
e w e 15 „ it. klUocaatus ...

Hágjatebeui íóldUiíelltil..................... írtban

Vili. tiözealeek réizvényil.
UouMrdi. guzuialom ré.zvée/i.riang 
9.I.U UuU.p.eti goziu.lum r..zv.Uj-E, 
áu,«u«iK.iiUti«ei-i»,.t.sg................
Liiizt-gu/.iu.iein r«azveuji4r..,a< ...
l'e.ii Ueu,.iiu.lum-i.i.a.»t................
iri.l uiutusruiv t. MUluk 4ízLu.l'.ui iC,

' 1*««li V i«:uii»-,gza-., .»* ...........

20U 1».'.- 130.. 
• vuilllj.— 1.25. 
<•'11' 4*6.— 440 
52U zju.—' ZHO 
*001 050..
á'-u 17:,.—! s»:,.. 
C-‘U: 43.,.- 490.-

a e Vi. klbucskiz..,,
Oittrák 161 jiiltiHu-,. tiyei«w4ujr-áóiv. Utl),!i| 
ieuieivári ukirékpeutUU ........ . ,

*00.60! lti M 
1 n.te

*06- - HU. 3»
4« evr. C iur»í*i , •

IV. Elicbbiéyi kötvények.
4'/,1 Adil,1114*7. *lr t«u*«»6(kiuz. rt. bióku1
4 , buO.j.tall áuzull V4ip. t.l.4,4* ................... |

n villám, voívsi ?a»ui léeeviu; iái..
; Hud»p«rtp4«il V4,Ul........................... Il tusul
Dóit V43Utu.il mari.4i.au, lull máik.-kent.

„ , 19U0. évi kii'Vu.al. IVV fraukkaut
Klaodi. klr.«»au. Uuua*uiua)uzáril UUa.írtóau 

; KanK-uUfiber*i Vauit 1«3U...................
, . 1 C4».ar.-bau.lUtiuiirU
, . «891. ... „. utuau,
, , láál.arUan.luVuiark1

- , , vaalr-vanat iBiVtrtUanj
*'/3 Üa$/Ai ínlvam- 4» iau,arUai4xa,l ieszv.-i.l 
6 4ia*v-*aoaui,za|l vakut 1. klUuusata, btuan 
6 IIa • *•’ a a —4 9 f azUet ..........
* Mag7.ujugoUv.(aílvár *7-.r-,ráualv oaalj .
6 ; „ , 1174. lilUuttiatai................
— M.raiutlela.áúIca.bar.c/«lia,ar., Hlururákeni j
* V,ztr■ ui.államV., 1883 a1au7l.au luu miaaeu'
* I a , „ I.ki8.l3l». . 110 írásain
41/»:'!eremül beljl *r«eáu vaautaá ........... .1

*66 í'1, 161.tC

I c.— 101.-
»9.751 100.76 
9J..MJ! »3.56 
98. ! »».—

111.-1 113.-

IX. Bányák ie téglagyárak 
riiiívenysl.

Uul»i„t «seuliOrlueil te*la*jár 
íá-*7«»ult ie*ia- a, caouiwutajai it. 
b.rttai,,ar. u,7 ai. kuiaeuu. et ijiar.. 
,J*izi.i,uui tta,»v*ri Ituiiauuaa/a rt. 
r iliuiuti, árum, tr*,,jaca a.Ueuw r;. 
gltlv#u* i#*ia*7ar raizvau|:arta«a* ... 
Iiii.ieueai *i«miikOuau>aa raizvl. 
Iitruau7ar *ezie*ia*7ar restren/uri. 
lávvíeuuaur« t lc*lat>ar re,r.v*uyt. 
Lcruuer rákul, tejjl4,747 raarvOa/t.
14a*u*zlt-rj'Sr , «avsu/iarisaeg.........
ála*7ar aipuall aazvatijtar.aiaj 
Magjai allarauur kOtzéuUaoia rt. 
Magjai aeramlai gjar reizveajiár»! 
Saigotiujaut liuizauuauja reazveujú 
Újlaki tagi,- ,s ra«,z#gei4 raizvorrjt.

»06 az;.-*wl _ . 
2-'v! 48-,.
ütiol IJ. 
21U .
620.1(130.
*0| 473.

X. Vaimüvík és gépgyárak réizv.

200 no.

12

18

K!s- ü46;*r 64*64,4^1 (épijáz 1». 
UABibius-dchveuicIaea-ilariiuaxiu-file

üejé rt........................................
l egjver cs gépgyár resiieé*. jlársx.ág 
Uenai os társ* vaeeutóde rt. ele-A-be. 
Hagyat -i.olt'a teuti^argyar rt. oisubb*. 
Magyar naggun- e« gépgyár reszvaevt.
.Wau.agt f Aaipar-tAraulet.......................
náMcnvleu8i--ge1,gya; reatvöayiáiiasfcJ 
UuaBHiUiauy-eatgwlBVjALI VAeíud r;.

■ • máj. U,
tfchlick-lele vas ntóde és gépgyár* 
leudlull es DínncU gepgyAr ressreujli 
WeUtner J. gép-, nagg vugygr i l

M.—

1 Xill. Közlekedéíi vállalatok.

Adri» w, kir. tesgerbajuikst résért. 
•Aradi es ceanadi egyes, tabut rt. tAser« 
Baja-iemüvr-ujtiueAi l. e.t LeteöbUs. r. 
bsive pastaci; TAsui slevbbsegl reezv.

: tteéepcau UuíuU VAepAiys ULis. —
e e n Iáiaj. k.

I » » „ eiv«ü«Uj
jliuaepeeii viliarnss v• io«r tab>; x. r.
, n V e s « éi
öiAapeet saeuLluiiucsí L. e. trill* v. xt.

IH-suapoei-:Ajyed’-rAa.vepAioUi val, v rí. 
Drureuíeu üAjduiiAueei ü. e. v. els. r.
Deli víssut — — — __ _ — _

n • — — — — xutxj. V.
t-!só CS. k. 8íAl). li iAAgÖzliAjózasI t,
UolDiczvóJgyi vasul. rt. elsubbs. re«lt, 
kASflA-vdext/ergi vas it — — — —
fsAsea-turuai Helyiérdekű v. els. r. 
5i*-gjar íuiyam- tnugeiüajuíAsl .1«
M Agy ar - g Acsoi Sí: Ags vasul ...................
HAgyar utiji exdeaU vasutak reszel.
Hagy a; Uj ugutl vatu; ...........
ólAiaxiiarusl seres„t eleubbségi r<><v.

■ ■ törzA-r^sav köves
■ I o(Marosvásátbely-ezAszxegeiéi v. ele. r. 

jUrlexale magyar teugoxtia^u*A«s is^zv. J
: Uszít aA-mag/Ar Ailatuvaauí...................

• e máj vég.
réce-barcel vas ,1 ... ...........................
•izei»L-leríüe*-azlAlleA-UA3. k. «. v. e. r. 
ieuteeTS;*xnvdbsi Leíja e. ?. xM ele. r,

XIV. Sersjegyek,

KazIUí *-i:-r,Jef 7 ...................... . ..........I
e esztráX íe.UÜrOlj-eiaásae;

L. • ujeramauy je,7 ......... :
;H4í,,aru,l ujaremeu/áutat.u luré. ev.'rel: 
! Ouoavarvil «urajazv .......................

t ........ #>> "* ‘ •"
-Jé azlv* eijeiUleil a»r»je*7 .......... j

» e n a oaxtrák toliub. I
■ Ma* az jeliálo*i.i:«lUauK ,jcr.m.nj-jc*- j
; • n „ Oízir. i*tu. I
Maijar váróa-keiaizt-aorsjegy ................

• . e«zL felüli-, j
, ■ a Ljeraui. jc.j

ulaiz Vvru«-k«re,zt.»er,i,67........................ |
* a osetr. felulbélr. I

Uizlrák í'Hdólieilüi-jzat ajeieuzeuj-jagj 
Uiztraa vtirOs-kerczt-eersje,/ ..............   !

lUizlraa hitelluiezeu «aiajc.r ................
! faitij eurajeoj- ......................................
jaieietoi »jrer.-k.,VM fr4Wkoufc#ttt(Z% iümist- 

a » a a llVUÓJSa 1*1

415.- 40-, .-
í‘, _ Ó73.»U 
3««.- 865- 
»32.65 S23.— 
112.—

IBí!—

«•-I 47.— 
«40.— I6U..,

404.—
403.*—
145.—
110.—

éűút—-

442.50'
4»;.—

141.— no,-

XV. Pcnznfinek.
j *iú.-

:.*_! iu'.io 
. -1 170.- 
I.— 160.-

23'J.—

98.27 91.25

Ulti.
1903.
vre

kér.

At V—117. elan jegyzett értékpapír»* 
Axí»lya*a Íré uu sem aureagbau éne sdó

V. Bankok reményei

iso

40

XI. Konyvnyoatiiok rélzványel.

3iik.a,e-jm* iroáaírai ,i «7o*űal rk «00 •>,(. _! «£0 
I'iaualru-iariulal ..............................  gw 490'— 495*
tParla,- uoUatml 4« ajuimUl i4izvt. 4uo _"_í 
eül köujvu/owil, raiircajtaraaiá, IWJ 2736—'íltv

áiicv, niOfyor vegy o«:tr. v4it...drboaként
• * B » kér. 9
» «1 ■ * kiuixaíos m
, VA iraukes ........................

j . 2'J márkái ......................... f
I , tűluk aiaajlíia .................. m
IMoiei Uiroa. v. a,jouért. : auáj.gr (IvO ■.
! 1 rauetla Urukja«' (l'Ju 11 au2# .................
I 61 la*;-. UaaKj«i7 t*1'“ iu'*5 ........................
J.’aptrrubei UaiaUeukaat ...............................
I tieiuau Uankje,7 (luu l.i) .................
|3a,rn baaáj«,7 (tu 1 ,;tt«t ómlrr

11.*5 
ll.SU 
11.-4 
18.01 
23.43

ti'-«’'-; |,y.k, 
9u.*0 -1 »5 ;u 
0á.U;* bi.*5 
«.53, Ut 

»4.60 «5.8»
01.76, ei.76

LeSzulés
l*u: 2W.—Augol-oeztrlk bank ...................................

Bpesit bankügytslilei rde/vénylirsieág 2ÍH)
’AisŐ magyar iparban*  .....................  30U
Fiuuiri hitelbank ............................... íőu
Hujlap«,ti ,lrú- én penitár-egyl.i Ili'üj —

XII. Kiiliinlel • vihoia.oK rnzv.
általául., na,guBk»k'»uLz5 rásirán7l. *0n! 613. 
.ápolté- kúuUjtiuuuiitu-g.rar réatvl. «001 
Mnuüiu-lün vniyl-gyaruk réuvényt. ... áju! _! 
bilíar-azilágji olajipar reixvéuytárir. 200 guj 
liiaazul eellvlo,« gyár ráaavényiar«.... !d'i 5,j 
bu lapciU általános villamoraági rt. 2,.10! 3.,« 
Klsü magyar UalUűutode razzváuytár,. «0U gtá! 
Ulcu magyar gyapjumoió ás bizua. rt. áóoi r>23. 
Ellő magyar ra«z?euy,erfoaode ... 400 <333!

«7C.

■IJi.
«>..-
3CÍ.-
215.-

!

I
XVI Válték erfelyame (iáira).

8«/ t Am t^rdam .. ...
6 'ilirüesel .................
£ Louvxon ... ...........
4 ! Nemet bankpiac zek
0 ÍUlaaa baakpxaezvk
3 iparié ................
A 1 Svájci bankplaczuk

lvJ holladi forintért 
ÍVd Icánkért ...

10 stexiingécí ... 
ttíO ina: aaérs
1ÜV líráért ...........
100 traakeri 
IVO

*i 198.CG lt-9

— 2400.— 6*/1lhíentp*terrárwl...| »io« rubelért ..

2X9.40} 
!17.-2 

?3 ló 
95.401
96__ I

28ÍKÍ-

Sfk*ü 
65.6 j 
9é.2*

I

m mm
szépformnju és tartós ezipöt vermi, 
az csak hoz/ám furduljon. — Reg- 
dúsubb v lasztéfc, igen olcsó 
árak mellett. — 1 évi jót­
állás, i Agt-ktnőcHcs^t 
jjekenik, meiv a bőr 
jtípedésít kizárja.
4»a'J
Fértl-tizijiiiU - Dorjahíir. vix. smiy v. betétes 3.
Elegan- liorjn vagy vix, fűzős...............................3.20
íza'vDlakk. sevnt fii/íís, vagy cz.ngos .... 4.— 
Ryxlwr, ezugos varv ilizős 4.—. gombos . . . 4.40 
sárga, bagafiabör. liizós vagy «zugo> .... 4.— j
Pilívzemipö, szeges, ezaggal elől............................ 1.30
Tis/titzipu, lakk vasy sevró..................................4. -
Rorjubor katouabakaucs 3.50, bcxbor . . . . 4.50 
Siói vztjiöU : Zergebór. ezugos vagv lüzus . 3.— 
Box. seven vagy lakk. fiúiig ........ 3,50
Jiox, lakk. sevni, goiakos..............................................3.30
Szürke vagy tlrap szarvasbur, fűzős......................3.20
La -k, szürke, spanglisczipö..........................................|.80
Sevró vagy lakk, regatta .............................................2.60
Lakk vagy hör. kivágott ezipíí.................................|.:»0
Sárga, iníi. fűzős vagy ezugos............................... 3.20

Gyermek-, sport es i-omotczipok n:gy választékban.
Mar nem telő o árat kóseré ok vagy a pénzt v sszaadom.
«éje nagy fényképes Írj gyzeáemet ingyen i Oermentvo.

A6ULÄB DAVIDm$8SS&if^.

EL HURUT"
I l oros hasmenés.) kitűnő gyógyszere a 
i Cornldee-felo „leket« áfonya gyógy bor“, 
j Kapiiató gyógy szertárakban; n hol nem kapha- 
I tó, oda ő ú veget b kor.-ért béri rent ve küldünk.

SZEPESI ÜRÖMBDR kitűnő
gyémerá.TOsitó, biVKRyfc:jefitó, »» ar. en.óertést fclű- 

•KitC keileutr»s ital .1 ílve-' ermoatvr K 7‘flO.
Faika (Szep»*m. Hucap«eti 

raktál- ; Vili., äz*etkliälyi-u. 4.

4áűv7

CORNIDES K. és 'i'sa,

t Vér szegény séa, n«io«4»^
\ e gyógyítására 4s gycuge gyermekek'gyógyítására

r;őfiLii*déra a lcghatÁeoeajL kv's/itmpny a 47849

tKriegner-fele TOKAJI KINA-VA8BOR>

\Véri

Xkfí

negyan kellemes l.a Ital kiváló sajáuú,alt az eres. egésseégttfly 
k 41401 I» intltaMa , ajáeIáira • kelüg/ealulaaUrlum engedélyijei

lA'tn el. — Nagy üreg ára 0 kor. Kié lire« ára 3 20 kor. — Főraktár:

% KORONA GYÓGYSZERTÁR, Rudapest, Vili., Kálvin-tér.'
a —....................

Jó cselédeket
niciiennemhíl és szakmák- 

t>ól közretit helybeli és 
ridéki ura sági házakhoc, 
za lám int minden nyeltü 
íeveiőnőktt Váraiíy Márton 
>SZABO«-téle elhelyező 
-'dija Budapest Muzeum- 
"U< 3ö. fbazárbaa.) 4:22í/6

r'rJ's

Gyengeség! állapotok
(impotentia)

ellen páratlan sikerű gyúgyhatásal foly­
tán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar
blrcefes bjdro-elektrotberapla! reDdtiS-lnlézetét

Budapest, Teréz-körul 44., I. em.
Tepesztalt gyors és biztos eredmények folytán 

hosorirlso teljes gyógyulás után fizethető.

Rendelés délelőtt 8—Mg, délután 2—8-ig.

Gyenge férfiaknak és nőknek!

Dr. Wrun »Peruio-pora. n. gyenge idegeknek ee 
izervvkui-k uj életet - s uj ifjueégot ad.

Dr. Wrun »Perum-porat számtalan ca.,ládot 
boldnggi tett egyenlően jo elgyengült férfi­
aknak, mint terméketlen asszonyoknak, 

figyeljünk a névre:

Dr. Wron_. Peruin-por£
Ára dobozonkim K 3 CÜ

főraktár Budapesten, Törők Jésssf 
*8sai gyógysxeréaznél.

SZLIACS-
Aczéifürd«
Az «; ei 1 iimert eztniiTdu« ras-fonás. L»gt6bb va,at 

tarlalina-ó italon!» bal«» harináhrr*.
Szezon: május 15-től szeptember 30 ig. 
f elülmúlhatatlan vérdzegénysóg, sápkór, r.ői ba­
jok hátgermez és idegbajok, bénulás ellen, át 
zen fedett beteiiség és erős munkásság u’án. 

fürdöorvosok: Dr. Rhorer Aladár hív. íiirddorfos 
dr. St-ru .1. Ltazáa Bécsből 9 éra, északról 
Oderbergen át onnan 5 órn, délről Uudaprtfsn 
at innen szintén ő éra. Szliácsról falrugaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak kittig, 
gesztve. Kimerítő fölvilágositas és prospektus 
utazás, lakás, árkedvezményről az első és utó­
szezonban etb. da a fürdoigazgatóiág Sziláéi, 

Zolyom-megye

Keleti Arnika-nyir-eréme.
Mit maga » nirvéarl aeflv. 

truly a B.r rfábil toíylk, ha 
rí: ak tOrZíébo beme.azBnk. 
mtrareml4áez-t <-to úgy 1«. 
eratee mint s i«gki aelób 

r«p:: > saet. Hu j -dig ' Mn tl3 
éajri nidr.a tsluláH aöiráaa 

.iiilpi, „rjl utó, azarniáa- 
rráráuy airuaataral érámmá 
aiek.ttilia át, ak.or igarája 
i'Sudálatei Iratr-koBvaágol 
nyer- — K.zel aa arcaer vagy 
in«> b6r-rtezictel eeienSlBt 
Ltkeuxe. az arexrii már a 
k -reiterí reggel ceaknem 
«-S umhetellen pikkelyek 
válakk Iá miáltal a bor va­
kít > feítrré é, gvOngádáé 
válbnik.

Hr a nnSor elflmitja az 
árason tamaná neéókot, íualó- 

„ - r , , , . . halyvktt etb. a íz áreanai
egiHísr, i aiaios 1 - lufit kllcvnOz ; a bä-t Irbírrí. C-devé á> 
gybaeeOd* reizl • a lezuívidalb 1 lön altávolnja a Ltpbc*«- 
uáit, raálfelUit, acjaie.y.t, on rlrr irágse, mitzrazzart tv a 

t taiirJen tlsztitsiHi,«ájat. Egy tägeiy ára használati nta 
aitá.eal 9 ko oua : ketszr,.» t^zjy 5 karonr. : l an-mezr-rta 
lágvlj 1 fcvroei. hzttkulilt ntánvertel v -gy káazpént ellsiá- 

bán a kSzjiomi rukwuni . 49-JÍ6
M FEITH, WIEN, VI. Mariahilferetrssse 45.

"Thtiringia"
Technikum llmenau^^:
tázat, cáptan ii •icktrote-thnikai oiztáiTÍya! uiárnöltúk 
lápmeurrek, Uehnika.ok vaum ára. .W? L-pmfibelyBSiSLÍÍB ,tlK^.'XSSÍSr"f‘í

CüT'-y
v-..n-

jv

■S ‘ví,

- • • • ' ‘ ? k
V '■ . «• ' ..'V ,

HBj.

I 1
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A. . " f^iT-ri'i''i'i '';nV< •■' Miifr-rrifffrti

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. MÁJUS 5.
í klrtelésf revatbio mind»« nt 

«gymrl beiktatása kezénségea petit 
belEkbal 4 fillérrel, a kenipakt hetük 
Wl «sedre 8 Silirr.j flzateedó

TELEFON 706. Csak ely .evedre valaszalunlöVi^e! , válaazra ezübeége, ■evé.bé.y», vagy .evolezolaa beküldetn, és tTiü^. Wó ^ Mmm
Használt és ui

Különbejáratupénz-szekrények

' - ■/ -

1904.
8 hirdetési rovatban asíní/a 

eto egyszeri beikratáat kiizoaeégee pedl 
betűkből 4 fillérrel, e keupekl belek- 
bői szedve 8 fillérrel tize lenéi

rendkívül olcsó áron kap- 
kttiók u budapesti pénz 
zekrény raktárban Buda 

pesten V., Bálvány- 
utcza 6. sz. »45

Polgári iskolai
magánvizsgákra es emi­
ts egire előkészít rövid idő 
alatt biztos sikerrel felelös- 
'•ég mellett, mérsékelt dija- 
zásárt ..Magántanulók lan- 
tblyama-1 Budapest, VII., 
Dembinszky-ntcza 22., II. 
em. 15. 4882:1

Trieszti és
iiroli ostornyeleket
legolcsóbban éslepjobb mi­
nőségben szállít Predovnik 
Josef ostornyél gyára Ron 
#bi (osztr. fcngerniöllék . 
d’nta és árlap iniryen

tírossistáknak rabatt. h 269

Partiban vett
kelengye, tiszta 1-n, him- 
zett és slingelt ágyhuza­
tok és ingek, azsur asztal 
nemnek, zsebkendők, rutrt- 
burgi és kreasz. vásznak, 
olcsón eladók. Menczer, 
Akúczfa-utcza 32. 4edí

Nevelönőket.
bonneoket, gyertnekker- 
tésznőket és különféle tan­
erőket lelkiismeretesen 
ajani nyál i idényre . is. 
Haíminé intézete." Gyár 
utcza 421b i. ein. 49151

szobák bútorozva a kli­
nikái.ál naponként 1 kor. 
kiadók Knézits-u 2.

Gimnáziumi
polgári, bármily magán- 
vizsgáli'ra feíelőssévgel 
előkészít „Kerekes“ ]”o- 
hány-u. 82. (Vidékieknek
ellátás.) 49089

H az vezetőnőnek
ajánlkozik egy a háztartás­
ban járta; 28 éves tisztes­
séges nö. Esetleg beteges 
űrhöz vagy úrnőhöz. Türel­
mes, jólelkü. jó természetű. 
Cz,m : L. M. Zöld fa-u. 21. 
II 15. szám. 49l94ib

TELEFON 706,

Magántiszív selök
takarék és hitelszövetkezete, 
V,, Váczi»hörut 42. Olcsó * 
kölcsöi. gyors elintézés, 
kedvező visszafizetési módo­
zat. Töricsztéses rendszer.

e<45
Nemes rákok,

eleven megérkezésért sza­
vatolva, 50— U darabos
2 korona, .15—45 darabos Nevpl fin ríIr él-óriás 4 korona. 25 -30 da- „„„ ,°n0K6t’
ratios so!,, rak korona ! ^!!rEt^ker,te.f n‘,ket boa 
valódi teilen vaj 5 kilós! é",hk",onfe1« tail
óda 7 korona. Ma gu ts v‘h - eIh,?Iyez 0ZveSy 

B. asszony. Uuezaez \o l»18^6 G®r ;on Ani'a< 
17. szám. 24 f 4 Bpes1, 2rz8ebet korai 52.

Nevelönöket
német, franczia, angolokat 
magy. oki. tanítónőket, 
zene- és nyelv ismerettel, 
boimeoket, óvónőket lelki- 
smeretosen ajánlok és el­

helyezek n v árra, vagy egész 
évre Szegheuné S. Lujza 
Cpest, VI, Dessew ífy-u. 22.

Házvezetőnőnek
y -gy kulcsárnőnelt ajánl­
kozik urasági házhoz vagy 
in'ézettiez, esetleg maga 
nyos öreg úrhoz vagy plé­
bániára egy a főzésben és 
a háztartás minden ágúban
kiv.áiő i/iriasssfpr.,1 |,jr^ n6
M. II. Felső erdősor 36. II.
12 -zá.ii. 49194!«

zamokkfil már

W®? * • »« I
1 orok

gyakran

Közjón!
Fiókok

ilatatlan

szerencséje,
be lett bizonyítva

■0'.-elüljnnk ennélfogva a

kiválván szerencsés

w

ősz tály sors] úték-üzlel hez
ea gs

OH
bankházához. Budapest

VI., Toróz-körut 46|c
Váczi-körut 4. szám. IV., Muzeum-körut 

és VII, Erzsebet-körut 54. szám.

őszi. sorsjegyek árai

49 i;-m

Ezen 
kapható

EST“

Kezes nélkül 2C0—4CO koronái 
I..elleti, házakra, földbir­

tokokra, teltekre, I., II., jxj. 
haNie is, d ág* kölesünket 
fele-eretek t«|„ kamatra. Sze­
nt elyhitel minden irányon. 
Tisztviselő kölcsön állami, me- 
gyei, városi és vasúti hivatal­
nokoknak, katonatiszteknek es 
bármely alkalmazásban volt 
nyugdíjasoknak házasai*! éra 
dékra, értékpapírokra, fol/óait- 
latok minden elő eges levonás 
nélkül ts pedig tüze kamattal 
esj-ütt ti 00 K. ulin havonta 
15* hinapen át 10.50 K. lOOü 
kor. után havontb 182 hónapon 
át Ö.oO K. 1030 kor. után 
havonta Eli húnannti át 8*50. K 
se kezes sem váltó nem kell, de 
azon c etben, ha mig.e szükség 
vulna, készséggel állítok minden 
díj nelkm. Mindenféle kölcsön 
uS7ben -tejesen ingyen nyújt 
lő vilago itást válaszbélveg <J,e 
neben natya Fe encz tör íny 
szék leg bejegyzett ezég Buda- 
pest. Bezerédy-U. 11. ÍB0J0

Wurm József
zongora- yára

Alapítva 1870.
Ajnnlja dús raktárát kizárálae 

iáját gyártmány.
ließ C (-„em kezeskedik gyárt- 

«Darvon.ért. 4Ö7S7
BUDAPEST, IV., Kígyó tér 4. u.

Ajtók, Ablakok
vas redőnyök, vaesjtók, üvegfalak 
kapuk stb. használtak és újak 

olcsón kaphatók i7£g3

Wiener A. utódánál
Budapest, Üllői ut 123. ez.

Telefon 62—80.

óO’-V-i ármegtakaiitás

bútor
úgy készpénzért mint

HITELRE
ltószpenzüzetési ,-irakeu 

mely banknál lörlea/.thető

Bartók Farkas
Imto Talk tára

BUDAPEST
V Külső Váczi-ut 12. sz
Árjegyzés 400 ra:?al fin GÜér 
bélyeg efjenében por tó ment sen 

49053

Modem
itálószyba politúros meg-: 
rendelt munka a készítőnél! 
lelc árban eladó, líáczkevy
Károly, ászt. m. Sorokfári- . . . . ,, , ,mc,a 7 os-0 rég‘ esuJ var redőnyök tel

• *u ! ies va.-alással. Kapuvas
1——---------------------------- ! rácsozatok, kertkeritések. I tortős

j keramitlapok, Kehlhcimila-

HJiék és

pok olcsón kaphatók

Kelemen 11 ér

3 4
j vidéki fiatal ember (15* 
föl 20 évelek) a kik 

g ! olyan községekbe lak* 
nak, a hol munka 

I hiány uralkodik és a kik 
jó keresethea 

karnak lutni, a fővá­
rosban fclvéietnek. le

levő ékszereket, irrarn/- 
és e- íisr. árut saját költ­
ségemre kiváltok és a tel­

jes értékét kifizetem 
Srhi- l.er Izidor Sip-utca 
ti. földszint óf. 4 777

BÚTOR ! ; térzene. Katonatisztek,
»litt«.) olcsó és jó kivitelben j

Peszletre meny. Pro-pektmsai szolról a/ 
é* nagy vá- ^

la Ztc-kban. 43iiet 1 Hivatace orvos Dr. Kallós p-nj 
^ ^8^. CT9 0 hon v gzeodd korára az ás-

VODQfl lö. . ványviz használati uír.sltéasal
, . , megrendelhető a fiirdőira/TSí/i-bulorraklarában. si.Rál és Édeskuty L. í íeürusi- 

IcKfán *A- 7 __a tónálűudopest. 4-j:s5Istvan-ter ,. szrm csrmo™«»®»

lentkezni lein t a Kurucz 
IjiSiíg kiadóhivatalában. 

? Cudapest, Várm^gye-
I . I ipületbontó vállalkozónáj I 'itoza il Csakis vidé-

A koniiR nten a legerősebb Budapest, Kádor-u. 72—74.1 kick ajáulaia vehető 
i jod-brem gyógyfürdő. ! £pftietbont?isokat legmapa-: figyelembe.
' Gyogyeredmenyek meglepők. \ ,abb ár0n vásároL 795 j-------------------------------
Mognyiilk május 1-én 240 ki- | 
riyc-lmei<*ii fölszerelt laltó^zoba.. '
Szanatórium, "vogx :úr, zvitKora. »; 
f’lvasó. billiard-b rom. Lawn- I pH?'

maiwt'ffiwg

csakis jó minőségben r sz- 
leire vagy késypénzért ol- felv2.gatl.au 
-sóbban nimt tórtol kap- nlaku|atl( apap|r

hatók.
BlJSrsi&iSEfl !.

hutoriporn-uúl. -lOí‘51 I
pest, Erzaébet-körut 43,

■■ idáv s c- ben 1 -3»

olcsón eladó
a kiadóhivata'ban.

Ä kővetkező szerencseszámokat a Si, il

17616 64809 65374 10444
számok közül az 

\ red sorsjegy ára
első négy
3 korona 1

Ys-ad. az 
-ad ára í

utolsó kettő
fe or ora a 5Ö í

55444

t-ed legkisebb résziét
:üsér,

I

. K

Budapest, Ferencaiek-tere 6. szám. Fiók

Willers és ifj. Prinzhauseií
Budapest, V., Váczi-körut 56. sz.

■BBS

róuvki miiliely 

ruggyanta-bélyegző 
gyártás.

***.#*>^4 ít-

kben

I
I ú, $>■

-;.W , - ■'

^jfsiur ■

■ -. ''Í-U J. u. Uí£lA^L5.»jyvi.

E_eí;i«tó :jí ujdortiáe, do»i{sornyo­
matú névjegyeit c:-.iíi- . i. ívr. el­
ken finuiü atahastrom papírra 
nyomva első .30 tíavao coai 

Los1, et í..i.| sir.' í.■ n ni n rj j . -.' f, 
minden további oic;>obb. . t

6or.-j. 12 kor. Vs sol-j 
sorsjegy 1.50 korona.

Az ecláigdú elért nyeremény-eredmény

sz ’:1' ‘ 1 j “ ; . . ;
mert az alanti főnyereményeket fiziiiem ki. 

602000 kor. 62551 számára.

wiíághiríí

kiatíaui óriási 
disz-szegfiíi!

I'rngA, l’.-cs 
'Tj'-jn, Am>iei -

JLMLO^OJIL. SÜT**

tiiflékuny Jii/sfe/iúi-vye
T ári ülni az <a a hm ^pnn yagait (fehéraye e- úL) 

liléién, könnyen uldék -ny pur alatjabac.

7-----hi It tin ö t fvntfyjuvitú ~-
e s* fi s i t cü & 5^ i* r

gyvneílkeUdknv/., x..aszni tj;.l*l! egyének ideg* 
f>h)o«otHBk, mell- «• ;■ yome-i-.t -.-.Ami,1 ; v
mekágynuk-m . anpolkón > gyerun keku k n'itit- 

léknek tűi. továbbá mint.
va.s-s to in a t to h to

sipkára oknak orv itat n-ánlv«. A at-seraatose 
tártaim«?, aometo- • n o.let !♦., \u-jt 

ö.-izekötsetéaben
Somatose nagyban emeii az étíágyai. 
iapüdtó a gyogjszeriarakban, drogueriákbaa 
Csak. eredeti csomagolást lessek elfogadni i 

Farbenfabrikenvorm l'rifdr. Ila.x-r & (o. Elberfeld.
ZSTugyazer-i-ócti osrtily.) éVi'ü

elyan «J találiuinyu orvos. ágot. »uel/ k* elf«»7Ítetl erőt ujrt 
urvghoiza. Frót Acbvimgct a egy aráit oMaIuu könyvet j osún, 
lói úaceomagolva, 1 igyon mindazuk, a kik érte trunk
M>, t legóámulatra méltóbb caodaurvoaaág, n.oly luegmenteil 
ekfekei, a kik f.mslkoii kibágások fv.yiáu nemi Fajukban 
etiL íeleu, vaiaiuiut elveszített t>ríi-r(,kbeu «z.euvedcek. K« 
okból elhatározta az intézet, bogv vry \ igven eaomag orvossi- 
got magyarázó leöuyvvt! epyü:» mm vukinek irigyen küld. Ka 
trl a báziorv.,adaggal a baj otthon gyógyítható, a mindazok, • 
kik a fiatalkori kihágásokból származó nemi bajok ban, szellemi 
elgyengülésben, vagy krónikus bajukban r zen vednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül azokra a 
■ /."j vekre hat, a hol a megerősödés azllkségea, eeudálatoe ered- 
uiéuynyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. Öreg fiatal 
egyaiéat In.at a State Medien! Inktitntnk.lt az alant Jelzett 
cziinre, a honnan a csomagol rögtön elkü dlk. Az Intézet 
leginkább azokat aLarjn layginentenl, a kik kezelés czéljából 
nz otthonukat nein hagyhatlak el. A plóbaceomug megmutatja, 
hogy mily könnyen kigyo-yithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki irhát érette bár­
honnan magyarul, mire titoktartás mel <«tt [»oetafordultavai egy 
ingyen csomag orvoséágot kap magyarázó könyvvel együtt. 
Írjon mvg ma. A csomag oly szépen be van csomagolva, hogy 
a tartalmat senki tem fe.:ja m f grudni. A levelet Így kell c l- 
mezei: State fSedloal Institute, I Elektron Building, Fort Bayne, M 
ftSOrÄa. A levelek laíinlk bérmenteeílendók.
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zy ÜL, Erzséfcat-körut 50.
Ajánlja lusaa felszerelt 
raktárát saját gyártmá­
ny o orv «s-sebf>.y.t ** be* 

y. tag 1 i>f AfI tárgyakban, 
/jy Sajót tciáimányu rn. kir. 

szfibadalm. POLGÁR-fein
sórvkötö,

35 ótö, görcs r elleni 
gnasml-harlsnya, ortbo- 
raediái-kóssttlékek, iníi- 

lábak óa kezek síb.
Valódi franczia különls- 
gessének F Bcr^uerand 

fia párisi gyárából.
Tiéailetea képes árjpgy»

Dtiuizál eilen védve 16302. BZ. ^^fniKy^néaEérinQ^nkvra-

bérmentve, zf.rt borítékban küldjük bür«uuek 
legujahbiin megjelent rendkivül érdekes tartalmú, 
több ezer ábrával és bő magyarázattal ellátott 

árjegyzékünket.
j;{Íratlanok, k.s ^•urnmtfiyoniiti.ppal » 
lognagvobb sérv is kitárható. Aa 
árjegyzék a különít) *ö sorvek röl bő 
inagyatAaattal síuigál I —— — -
halhólyug, női aeerek bő msgyn- 
rAzattal <** hxszn.il&tl Btasriássai.— 
20 korcna jnagrend .•lésnél 2C•/, «a- 
gedintío . --------------- ----------------
mflfüzök, táiiiffépck, egyeníslartók, 
K'.mm bar snyak, haiikólök pontos 
tilaaltaaaal es l^irássíU. ———
A a árjegyzék köti! az „ele 5 e#*gélye 
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hez és iparváLalsthuz kaphatók.
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6um, Hamburg, M. jaa in 

t» M-k In:I an >íh
a legmagasabb dijakkal
tlita-va!a;zték . . .tu :rb I

Kiüli,táti ti reklaraminlafajok ... to ,.b K. Ifi.—
U l^,. 320gfu 10 „ „ ],
Di./ szegfű in n n h. -
Kerti szegfű 10 „ , v.Jü I
úu d:\iaitniU tu 100 ót í
rabnál *zo #|v engedni,"- 
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Bstedápolisi ciktek«« külfia osatilfoaea, 
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l'ziut A«e
Magyar orvosi míiszertár

Budaps0ij VII., Kerepe^S'Ut 32, eóLus kóibávüi «zembou

E■■j A vörös keresztre Ügyeljünk I

I SO koronáért

AEDlCKE™
Budapest, Kossuth Lajos-utcza 11. szám.

Vadaszok figyelmeüe

L«Srnjabb.

A szarvas és vadászata
Itta c-j a huszonhét tzi 
nes képmellékletet raj 
zolta Iáit ka// Adolf 
.1 ózsef Ágost királyi fe 
herceg úr ő esás». é> 
királyi fenségének ttján 
lőtt munka. Ára diszkó- 
t és ben ................ 10 kor

Oiezel: Az apróvad vada 
SZúía. !'i«k;aóás. kW
--------- tiltotta és átdol­
gozta />r. Mika Ká­
rolt/. Bársony István 
előszavával. Ifi sziims- 
20 míinyomásu és 917 
ezövegkéiipol. Ára di-z 
kötésben ..... 20 kor

Az angol vizsla és raj 
beli tenyésztése.
Irta: liniiophil. Kiadja 
az országos vadászati véd- 
egylet. Négy képpel
-Ara .............. 4 kor

1A vizsla idomifása.
j Második javított és Lő- 
1 viteti kiadás. Irta ló- 
! "ayy József. Képekkel 

szép vászon kötésben« 
J Ára ....... ........... 6 kor.

A vizsla parforcs idomi-
íása. Oswald és Wörü
•------- módszere nyomán
irta Mit ti Károly. 
Képekkel, vászonkötés­
ben ... Ára 2 K 40 f.

Kísérel e tn
féle bankházban
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